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MNMpearosop

36upka ncnnuTHUX 3agartaka “PelleHn 3agaum Ha nporpamckum jesuumma C um
C++" Hamer€eHa je cTyaeHTMMa npBee 1 gpyre rogMHe Bucoke wkone enekrpoTexHuke
M padvyHapcTBa CTPYKOBHUX cTyauja y beorpagy m cBuMma Koju cy casnaganu
nporpamMmcku jeank C n ocHoBe nporpamckor jesuka C++ a xerne ga ce npunpeme 3a
peluaBare NporpamMckmx 3agaraka Koje Mory CpecTu y npakcu.

36upka cagpxun Benukn Bpoj nporpama Koju KOpUCTE CBE OCHOBHE EeflEMEHTE
HeOobjeKTHO-OpPUjeHTMCaHO MPOjeKTOBAHMX Mporpama, Kao LWTO Cy: OCHOBHW TWUMOBU
nogartaka, oneparopu, Hapenode, HU30BU, CTPYKType n dyHKumje. OBa 30mpka 4mHu
komnneTt ca 3bupkama "OcHoBM nNporpamupansa Ha jesnky C’ n “Nporpamupare Ha
jesanky C n ocHOBM nporpamupara Ha jesanky C++’, koje cy Takohe usgamwa Bucoke
LLIKOSe erleKTPOTEXHUKE N padyHapCcTBa CTPYKOBHUX CcTyauvja y beorpagy.

36upka obyxeaTta net genosa. [1pBa yeTpu gena 30upke cagpxe enemMeHTe
nporpamckor jeanka C. lNpBu geo nokasyje ynotpeby OCHOBHMX TMMNOBa Mnopartaka,
onepaTopa, M nojeguMHux BpcTa Hapeapbwu. Opyrn geo 36upke objawnaBa pag ca
HYMEPUYKMM W 3HAKOBHMM HU30BMMA. Tpehm peo 36upke nokasyje Kako ce
nokasmeayu, pyHKUMje, ANHaMM4Ka gogena Memopuje n CTpyKType Mory MCKOpUCTUTU
3a nucawe nporpama Koju edukacHO KOpUCTE pecypce padyHapckmx cuctema. Y
yeTBpTOM [Aeny 36upke npukasaHa Cy pellewa nporpama Koju ce nosveajy u3
KOMaHOHEe NnuHMje, Kao M nporpamMa Koju page ca parotekama. [letn geo cagpxu
pewewa CBUX MPETXO4HO MOMEHYTUX MNPOrpamckux 3agataka Yy HeobjeKTHO-
OpUWjeHTUCAHO NPOjeKTOBaHUM NporpamMmmma Ha je3nky C++.

CBakn 3agaTak y oBOj 36upum uma jacHo gemHNCaHy NOCTaBKy U peLLEeHe Ha
oarosapajyhem nporpamckom jesuky. Pellene cagpxu n3BopHu kb (TeKCT nporpama)
KOju je HanucaH 4nTibUBO M objalikeH nomohy 6pojHNX KoMeHTapa. Peluewa Hekunx
3agjartaka (unv UXOBUX Aenosa) ypaheHa cy Ha Buwe HadumHa (y Buwwe npumepa),
Maga HWje WCKIbyYEHO MOCTOjakbe pelleHa pasnuunTor o Ouno Kor peluexa
npvkasaHor oae. KomGrMHoBaw€e nojeanHnx eneMmeHarta nporpama kao n ckpahmame
HEroBOr 3anunca ypaheHu cy 4O rpaHuiua penaTmBHO pa3yMIbUBOT TEKCTA nporpama

Bes o063vpa Ha nako pasymeBawe W3BOPHOr Koga Yy OBOj 36upun,
npenopy4vyjeMo camoCTariHO pellaBake CBaKOr 3a4aTka, Kao U eBeHTyanHe U3MeHe U
AofaBawe U3BOPHOr Koga, Aa 6m MCTU nporpamy KOPUCTUNU KOA4 peluaBara LUTo
pasnMYnUTMjUX NPOrpamMcKmx 3agartaka.

Y beorpagy, 2017. roguHe AyTtopu
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1. OCHOBHM TUNOBMU NoAaTaka,
oneparopu, Hapeaode cenekuuje,
LIUKITyCa U CKOKOBa y nporpaMmmma
Ha jesauky C




3aparak 1_1.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) upTa Ha ekpaHy Tabny kao WwaxoBCKy of nxn norba (n<20) og 3Haka (#, @ wnn
%) v npasHor 3Haka. bpoj n n 3Hak nporpam 4niTa ca TactaTtype. Ha npumep, 3a
n=4 n nsabpaH 3Hak #: ##

# #
##
# #

6) ako ce He 3aga jeqaH of npensuheHnx 3HakoBa oHAa upTa Tabny o 3Haka *. Ha

npumep, 3a n=4: * ok

Pewene 1_1.

#include <stdio.h> [*biblioteka sa funkcijama koje ispituju tipove znakova*/
#define MAX 20 /*dozvoljena dimenzija table*/

main()

{ inti, j, n, c, znak =", [*inicijalizacija znaka za crtanje*/

printf("\nlzabrati znak: #, @ ili %% \n"); /*znak % duplo, jer je specifican®/
¢ = getchar();

if(c=="#'|| c=="@" || c=='%")
znak = c;

do

{ printf("\nBroj polja u jednom redu? ");
scanf("%d", &n);

while(n<1 || n>MAX);

[*crtanje table*/
for(i=1; i<=n; i++)
{ for(j=1; j<=n; j++)

if(1%2) /*u svakoj neparnoj koloni*/
putchar((i%2)? znak : '"); /*red: neparan/paran®*/
else /*u svakoj parnoj koloni*/
putchar((i%2)? '': znak); /*red: neparan/paran®/
putchar('\n'); [*prelaz u novi red table*/




3apartak 1_2.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) upTa Ha ekpaHy Tabny aumeHsuja nxn (3a n napHo n 2<n<20) og BENMKOr 1 UCTOr
Marnor crnosa (CnoBo ce Kao Marno 3afaje npeko Tactatype). Ha npumep 3a n=4 n
n3abpaHo Crnoeo Zz: 7227z

zZz7
Zz77
zZz7

6) ako ce ymMecTO Manor crioBa 3afa Heku Opyru 3Hak nporpam ce BpTWU Y NeTrbu u
Yyeka Mano CrnoBo 3a upTawe Tabne.

Peweme 1_2.

#include <stdio.h>
#define MAX 20 /*dozvoljena dimenzija table*/

main()
{ inti, j, n, slovo, vslovo, pom;

do

{ printf("\nUnesite dimenziju table (paran broj) ");
scanf("%d",&n);

twhile (n<2|| n>MAX || n%2);

do

{ printf("\nUnesite malo slovo ");
getchar(); [*zaostali znak od poziva scanf()*/
slovo=getchar(); [*zadati znak*/

}while(slovo<'a' || slovo>'Z');
printf("\n\n");
vslovo=slovo-('a'-'A"); /*veliko slovo od istog malog*/

[*crtanje table*/
for(i=1;i<=n;i++) /*u svakom redu*/
{ for(j=1;j<=n;j+=2) [*stampanije velikog i istog malog slova*/
{ putchar(vslovo);
putchar(slovo);
}

/*zamena veliko/malo slovo i prelaz u novi red*/
pom=vslovo;

vslovo=slovo;

slovo=pom;

putchar('\n');

putchar(\n');




3aparak 1_3.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) upta Ha ekpaHy pomb6 Ha cnegehu HauumH: uBuua Tpeba ga 6yae wucupTtaHa
BEMMMKMM CFIOBOM a YHYTPaLHOCT MOMyHeHa WUCTUM Manum crioBoM. [1peko
TacTtaTtype ce 3afjaje CroBo, Kao U gyxuHa ctpaHuue n (3sn<10). Ha npumep 3a
nsabpaxo cnoso 0 (0) n n=5: 00000

00000
0oo00
00000
00000
6) ako ce He 3aga HWjedHO CMOBO OHAa UpTa UCTy Tabny og crnosa A (a).

Pewemre 1_3.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h> [*biblioteka sa funkcijama koje ispituju tipove znakova*/
#define MAX 10 /*dozvoljena duzina stranice*/

main()
{ int n, i, j, znak, slovo = 'a', vslovo ="'A’;

do
{ printf("\nUnesite stranicu kvadrata "); scanf("%d",&n);
twhile (n<3 || n>MAX);

printf("\nUnesite slovo "); getchar(); znak=getchar();

if(isalpha(znak))
{ slovo = tolower(znak); /*malo slovo od istog velikog*/
vslovo= toupper(znak); /*veliko slovo od istog malog*/
}
[*crtanje romba*/
for(i=1;i<=n;i++) /*u svakom redu*/
{ for(j=1;j<=n-i+1;j++) [*odvajanje praznih mesta*/
putchar('');
if(i==1 || i==n) /*u prvom i poslednjem redu*/
for(j=1;j<=n;j++)
putchar(vslovo);
else /*u ostalim redovima*/
{ putchar(vslovo);
for(j=1;j<=n-2;j++) /*mala slova izuzev 1. i poslednjeg*/
putchar(slovo);
putchar(vslovo);
}
putchar('\n');
putchar(\n');




3apatak 1_4.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) upta Ha ekpaHy pomb6 Ha cnegehu HauumH: uBuua Tpeba ga 6yae wucupTtaHa
ManuMM CrioBOM, a YHYTpallHOCT MNOMyHeHa WUCTUM BENUKMM CcrnoBoMm. [1peko
TacTtaTtype ce 3afjaje CroBo, Kao U gyxuHa ctpaHuue n (3sn<10). Ha npumep 3a
nsabpaHo cnoso 0 (0) n n=5: 00000

00000
00000
00000
00000
6) ako ce He 3aga HWjedHO CrOBO OHAa UpTa UCTy Tabny og crnosa A (a).

Pewemre 1_4.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>

#define MAX 10 /*dozvoljena duzina stranice*/

main()
{ inti, j, n, znak, slovo="a', vslovo="A'";
do
{ printf("\nUnesite stranicu kvadrata "); scanf("%d",&n);

twhile (n<3 || n>MAX);
printf("\nUnesite slovo "); getchar(); znak=getchar();
if(isalpha(znak))

{ slovo = tolower(znak);
vslovo= toupper(znak);
}

[*crtanje romba*/

/*malo slovo od istog velikog*/
[*veliko slovo od istog malog*/

for(i=1;i<=n;i++)
{ for(j=1;j<=i;j++)
putchar('');
if(i==1]| i==n)
for(j=1;j<=n;j++)
putchar(slovo);
else
{ putchar(slovo);
for(j=1;j<=n-2;j++)
putchar(vslovo);
putchar(slovo);

}
putchar(\n');

putchar(\n');

[*u svakom redu*/
[*odvajanje praznih mesta*/
[*u prvom i poslednjem redu*/

/*u ostalim redovima*/

[*velika slova izuzev 1. i poslednjeg*/




3aparak 1_5.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) upTta Ha ekpaHy Tpoyrao y n (n<10) pegoBa Ha crnegehun HaumH: CBakM HenapHu
pen upTa BENMKMM CIOBOM a NapHUM UCTUM Manum croBoM. bpoj pegosa n un
CnoBo (BENUKO MNW Maro) nporpamMm 4YuTta ca Tactatype. Ha npumep, 3a n=4 u
n3abpaHo cnoso A (a):

aaa
AAAAA
aaaaaaa

6) ako ce He 3aga CNoBO OHAA LpTa Tpoyrao camo of 3Haka *. Ha npumep, 3a n=4:

sk

sksksk
skokskoksk
skokoskoskosk kok

Pewemre 1_5.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>
#define MAX 10 /*dozvoljen broj redova*/

main()
{ inti, j, n, c, znak;

printf("\nslovo: "); ¢ = getchar();

if(lisalpha(c)) /*ako se ne zada slovo*/
C = I*I;

do

{ printf("\nBroj redova? ");
scanf("%d", &n);

lwhile(n<1 || n>MAX);

[*crtanje trougla*/

printf("\n");
for(i=1; i<=n; i++)
{ if(i%2) [*u svakom neparnom redu veliko slovo*/
znak = toupper(c);
else /*u svakom parnom redu malo slovo*/
znak = tolower(c);
for(j=1; j<=n-i; j++) [*odvajanje praznih mesta*/
putchar('');
for(j=1; j<=2%i-1; j++) [*stampanje znakova*/
putchar(znak);
putchar('\n'); [*prelaz u novi red trougla®*/
}
putchar(\n’);




3aparak 1_6.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) upTa Ha ekpaHy cTpenuuy Harope of 3Haka * (Tpoyrao of ctpenuue y n (n<10)
pefoBa u octatak of ctpenuue y m (m<10) pegosa). bpojese n u m nporpam
yuTa ca TacTtaType. Ha npumep, 3a 3agaTte BpegHoOCTU nN=4 u m=2:

*

skskek
skkoskokok
skokeosk skosk skook
*
%
6) NoHaBrba Kopak nof a) CBe AOK ce 3afajy BPEAHOCTM N U m Yy TpaKeHOM Orcery.

Pewemre 1_6.

#include <stdio.h>
#define MAX 10 /*dozvoljen broj redova*/

main()
{ inti, j, n, m;

while(1)

{ printf("\nBroj redova u trouglu? ");
scanf("%d", &n);
printf("\nBroj ostalih redova? ");
scanf("%d", &m);

if(n<1 || n>MAX || m<1 || m>MAX)
break;

[*crtanje trougla®*/
for(i=1; i<=n; i++)

{ for(j=1; j<=n-i; j++) [*odvajanje praznih mesta*/
putchar('');
for(j=1; j<=2%i-1; j++) [*stampanje znakova*/
putchar(™");
putchar(\n");
}

[*crtanje ostatka strelice™/
for(i=1; i<=m; i++)

{ for(j=1; j<=n-1; j++) [*odvajanje praznih mesta*/
putchar('');
putchar("™"); [*stampanje jednog znaka*/
putchar(\n");
}




3apartak 1_7.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) upTa Ha ekpaHy cTpenuuy Hagone of 3Haka * (Tpoyrao of ctpenuue y n (n<10)
pefoBsa u octatak of ctpenuue y m (m<10) peposa). bpojese n u m nporpam
yuTa ca TacTaType. Ha npumep, 3a 3agate BpegHoCTU n=4 u m=2.

*

£
skoskosk skockosk sk
shokokskosk
skookok
£
6) NOHaBJba KOpak noa a) cBe 0K ce 3a,u,ajy BPeOHOCTN N U M Yy TpaXeHOoM orncery.

Peweme 1_7.

#include <stdio.h>
#define MAX 10 /*dozvoljen broj redova*/

main()
{ inti, j, n, m;

while(1)

{ printf("\nBroj redova u trouglu? ");
scanf("%d", &n);
printf("\nBroj ostalih redova? ");
scanf("%d", &m);

if(n<1 || n>MAX || m<1 || m>MAX)
break;

[*crtanje prvog dela strelice™/
for(i=1; i<=m; i++)

{ for(j=1; j<=n-1; j++) [*odvajanje praznih mesta*/
putchar('');
putchar("™"); [*stampanje jednog znaka*/
putchar(\n");
}

[*crtanje trougla od strelice®/
for(i=1; i<=n; i++)

{ for(j=1; j<=i-1; j++) [*odvajanje praznih mesta*/
putchar('');
for(j=1; j<=2*(n-i)+1; j++) /[*stampanje znakova*/
putchar(™");
putchar(\n");
}




3aparak 1_8.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:
a) upTa Ha ekpaHy genrtoua Ha cnegehm HauymH: mBuua Tpeba ga Oyge ucuptaHa

BEMVKMM CMOBOM a YHYTPalHOCT MOMNyHeHa UCTUM Manum crnosoM. [lpeko
TactaType ce 3afajy CnoBO W OyxuHa cTpaHuue n (2<n<15). Ha npumep 3a
nsabpaHo cnoso S (s) n n=4: S
SsS
SsssS
SsssssS
SsssS
SsS
S

6) ako ce He 3aga HWjedHO CMOBO OHAa UpTa UCTy Tabny of crnosa A (a).

Pewemre 1_8.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>

#define MAX 15 [*dozvoljena duzina stranice*/
main()
{ int n, i, j, k, znak, slovo='a', vslovo="A'";

do

{ printf("\nUnesite stranicu deltoida ");
scanf("%d",&n);

twhile (n<2|| n>MAX);

printf("\nUnesite slovo ");

getchar(); [*zaostali znak od poziva scanf()*/
znak=getchar(); [*zadati znak*/

if(isalpha(znak))

{ slovo = tolower(znak);

vslovo= toupper(znak);

}

[*crtanje gornje polovine deltoida*/
printf("\n\n");
for(i=1;i<=n;i++)

{ for(j=1;j<=MAX-i;j++) [*odvajanje praznih mesta*/
putchar('');
for(k=1;k<=2%i-1;k++) [*stampanje znakova*/
if(k==1 || k==2%i-1) [*prvi i posledn;ji*/
putchar(vslovo);
else [*ostali znakovi*/
putchar(slovo);
putchar(\n");
}




[*crtanje donje polovine deltoida*/
for(i=n-1;i>=1;i--)

{ for(j=1;j<=MAX-i;j++) [*odvajanje praznih mesta*/
putchar('');
for(k=1;k<=2%-1;k++) [*stampanje znakova*/
if(k==1 || k==2%i-1) [*prvi i posledniji*/
putchar(vslovo);
else [*ostali znakovi*/
putchar(slovo);
putchar(\n');
}
3apatak 1_9.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:
a) upTa Ha ekpaHy jenky (ca ABa Tpoyrna v NMOAHOXjEM y ABa peaa) 3a Npeko
TactaType 3agarto CnoBo, kao u 6poj n (2<n<10). Ha npumep 3a 3agato cnoso W
n 6poj n=3: w
WWW
WWWWW
W
WWW
WWWWW
W
W
6) noHaBrba Kopak nog a) cBe AOK ce 3aAaje BPeAHOCT Ny TPaXeHOM oncery.

Pewere 1_9.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>

#define MAX 10 /*dozvoljena duzina stranice*/
main()
{ intn, i, j, k, slovo;

while(1)

{ printf("\nUnesite dimenziju jelke ");

scanf("%d",&n);

if(n<2 || n>MAX)
break;

do

{ printf("\nUnesite slovo ");
getchar(); slovo=getchar();

twhile (lisalpha(slovo));
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[*crtanje jelke*/
putchar('\n');
for(k=1;k<=2;k++) [*krosnja jelke od dva trougla*/
for(i=1;i<=n;i++)
{ for(j=1;j<=MAX-i;j++)
putchar('');
for(j=1;j<2%;j++)
putchar(slovo);

putchar(\n');
for(k=1;k<=2;k++) [*podnozje jelke u dva reda*/
{ for(j=1;j<=MAX-1;j++)
putchar('');
putchar(slovo);
putchar(\n');
}
putchar('\n');
}

3aparak 1_10.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) upTa Ha ekpaHy naxyrby AuMeHsuje n (3a HenapaH 6poj n n 5<n<15) oa 3Haka #,
@ wnun $. bpoj n 1 3Hak (KojuM UpTa naxyrby) nporpam YyuMTa ca Tactatype. Ha
npumep, 3a nN=7 n nsabpaH 3Hak *: o

* k* %
*k %
*kkkkkk
*k %k
* % %

* *k %

6) noHaBIba Kopak noj a) cee AOK ce 3aaaje BPeAHOCT n'y TpaKeHoM oricery.

Pewere 1_10.

#include <stdio.h>
#define MAX1 5 /*minimalna duzina stranice*/
#define MAX2 15 /*dozvoljena duzina stranice*/
main()
{ intn, i, j, k, znak;
while(1)
{ printf("\nUnesite dimenziju slova (neparan broj) ");
scanf("%d",&n);
if(n<MAX1 || n>MAX2 || (n+1)%2)
break;
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do
{ printf("\nUnesite znak (*#,+,-) ");
getchar(); znak=getchar();
while (znak!=""' && znak!="#' && znak!="+' && znak!="-");

[*crtanje pahulje*/

for(i=1;i<=n;i++) /*u svakom redu pahulje*/
{ for(k=1;k<MAX2/2;k++)  [*pomeranje crteza u desno*/
putchar('');
for(j=1;j<=n;j++) [*u svakoj koloni pahulje*/
if(i==j [| i+j==n+1 || i==(n+1)/2 || j==(n+1)/2)
putchar(znak);
else
putchar('');
putchar(\n');
}

3apatak 1_11.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) upTa Ha ekpaHy cTpenuuy yaecHo, aebromHe n (2<n<10), og 3HaKa Koju Huje
cnoBo. lNpeko Tactatype ce 3aaajy 3Hak u 6poj n. Ha npumep 3a nsabpaH 3Hak *
n n=4 ctpenuua Tpeba aga nsrnega Ha cnegehun HaumH:

*kkk
*kkk
*kkk
FRRkReRRs(ByKMHa cpeghser gena je 3*n-1)
*kkk
*kkk

*kkk

6) ako ce 3aga CroBo oHAa UCnUcyje Ha ekpaHy oarosapajyny nopyky.

Pewere 1_11.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>

#define MAX1 2 /*minimalna duzina stranice*/
#define MAX2 10 /*dozvoljena duzina stranice*/
main()
{ int n, i, j, znak;

do

{ printf("\nUnesite sirinu strelice ");

scanf("%i",&n);
twhile (n<MAX1]|| n>MAX2);
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printf("\nUnesite znak razlicit od slova ");
getchar(); znak=getchar();

if(isalpha(znak))

printf("\nNije zadato slovo\n\n");
else [*crtanje strelice™/
{ [*crtanje gornjeg dela strelice*/

for(i=1;i<n;i++)
{ for(j=1;j<n+ijj++)
putchar('');
for(j=1;j<=n;j++)
putchar(znak);
putchar(\n');
}

[*crtanje srednjeg dela strelice*/
for(i=1;i<3*n;i++)

putchar(znak);
putchar(\n');

[*crtanje donjeg dela strelice*/
for(i=n-1;i>=1;i--)
{ for(j=1;j<n+ijj++)
putchar('');
for(j=1;j<=n;j++)
putchar(znak);
putchar(\n');

3apatak 1_12.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) upTa Ha eKpaHy OCMOYraoHVWK O 3Haka KOju Huje CIoBO M [OY)XWHE CBake
ctpanuue n (n£10). bpoj N 1 3HaK (KOjUM UpTa OCMOYraoHWK) NporpamMm 4uTa ca

TacTtatype. Ha npumep, 3a n=4 v 3HaK +:

6) noHaBIba Kopak noj a) cee AOK ce 3aaaje BPeAHOCT n'y TpaKeHOoM oricery.

++++
++++++
++++++++
++++++++++
++++++++++
++++++++++
++++++++++
++++++++
++++++
++++
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Pewenwe 1_12.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>

#define MAX 10 [*dozvoljena duzina stranice*/
main()
{ int n,i,j,k, znak;

do

{ printf("\nUnesite stranicu osmougaonika ");

scanf("%d",&n);
twhile (n<1 || n>MAX);

do

{ printf("\nUnesite znak razlicit od slova ");
getchar(); znak=getchar();

twhile (isalpha(znak));

[*crtanje gornjeg dela osmougaonika®/
putchar(\n');
for(i=1;i<=n;i++)
{ for (j=1;j<MAX-i;j++)
putchar('');
for(j=1;j<=n+2%(i-1);j++)
putchar(znak);
putchar('\n');
}

[*crtanje srednjeg dela osmougaonika®*/
for(k=1;k<=n-2;k++)
{ for (j=1;j<MAX-n;j++)

putchar('');
for(j=1;j<=n+2*(n-1);j++)
putchar(znak);
putchar('\n');
Y
[*crtanje donjeg dela osmougaonika®*/
for(i=n;i>=1;i--)
{ for (j=1;j<MAX-i;j++)
putchar('');
for(j=1;j<=n+2*(i-1);j++)
putchar(znak);
putchar('\n');
}
putchar(\n');
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3apatak 1_13.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca Tactatype uene 6pojese n u m (n<10 1 m<10), rge je n 6poj pegosa 1 m
Opoj KonoHa, a oHAa MNpukasyje Ha ekpaHy MaTpuly nxm ca pegHum 6pojem Ha
NnoYeTKy CBaKor pefa, kKoja 3a BpeaHocTn n=3 n m=3 nma obnuk:

1-11-21-31
2-12-22-32
3-13-23-33

0) noHaBrba Kopak nog a) cee AOK Cy BpeQHOCTUM N U m yduTaHe ca Tacrtartype, Yy
penaumju nsm.

Pewere 1_13.

#include <stdio.h>

#define MAX 10 /*dozvoljena dimenzija matrice*/
main()
{ inti, j, n, m;
while(1)
{ do
{ printf("\n\nZadati vrednosti n i m");

printf("\n(za kraj zadati prvu vrednost vecu od druge) ");
scanf("%d%d", &n, &m);
while(n<1 || n>MAX || m<1 || m>MAX);

if(n>m)
break;
for(i=1; i<=n; i++) /*u svakom od n redova*/
{ printf("\n%d", i); [*redni broj reda*/
for(j=1; j<=m; j++) /*m parova vrednosti*/
printf("-%d%d", j, i);
}

3aparak 1_14.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:
a) uuTa ca Tactatype ueo 6poj n (n<10) a oHAa npuKasyje Ha ekpaHy MaTpuly nxn
ca pegHuM 6pojem Ha NoveTKy CBake KOJIoHe, Koja 3a BpeaHOCT n=3 nma obnuk:

1 2 3
33 23 13
32 22 12
31 21 11

6) noHaBrba Kopak nog a) cBe [0K je BpeaHOCT Ny 3a4aToM orncery.

15



Pewene 1_14.

#include <stdio.h>
#define MAX 10 /*dozvoljena dimenzija matrice*/

main()
{ inti, j, n;

while(1)
{ printf("\n\nZadati vrednost n (1<=n<=10) ");
scanf("%d", &n);

if(n<1 || n>MAX)
break;

[*prikaz matrice*/

for(i=1; i<=n; i++) /*redni brojevi kolona*/
printf(" %d", i);

printf("\n");

for(i=n; i>=1; i--) /*nxn parova vrednosti*/

{ printf("\n");
for(j=n; j>=1; j--)
printf(" %d%d", j, i);

3apartak 1_15.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca TacTtaType jedaH 3Hak, caMo ako je y oncery wTamnajyhux sHakosa, u
ncnucyje Ha ekpany werosy ASCII BpegHOCT y AeunmanHom o6nuky,

6) 3a usabpaHe 6pojeBe n U m, ceakn y oncery og 3 go 8 (Ha npumep n=5, m=3),
npukasyje Ha ekpaHy n KBagpaTta, CBaku o4 mxm wu3abpaHux 3HakoBa (Ha
npumep &), KOju Cy 0O4BOjeHM KBagpaTvMMa of, mxm npasHux 3HaKoBa:

&&& &&& &&& &&& &&&
&&& &&& &&& &&& &&&
&&& &&& &&& &&& &&&
B) NOHaBsba kopake nog a) u 6) cBe AOK ce He 3ada 3Hak Tadka (.).

Pewere 1_15.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>
#define MAX1 3 /*donja granica opsega za brojeve*/
#define MAX2 8 /*gornja granica opsega za brojeve*/
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{

main()

inti, j, k, n, m, znak;

while(1)

{ do
{ printf("Zadati znak: "); znak = getchar(); getchar();
twhile(lisprint(znak));

if(znak=="")
break;

printf("\nDecimalna vrednost unetog znaka: %d", znak);

do
{ printf("\n\nlzabrati n i m: ");
scanf("%d%d", &n, &m);
getchar();
while(n<MAX1 || n>MAX2 || m<MAX1 || m>MAX2);
for(i=1; i<=m; i++) /*u m redova®*/
{ for(j=1; j<=n; j++) /*n puta*/
{ for(k=1; k<=m; k++) [*stampanje m znakova*/
putchar(znak);
for(k=1; k<=m; k++) /*m praznih mesta*/
putchar('');
}
putchar(\n');
}

3apatak 1_16.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a)

ncnucyje Ha ekpaHy 3arnaerbe Tabene y cnegehem obnuky:
10 8 16 znak

6) 3a cBaku wTamnajyhu 3Hak ns ASCII Tabene, og 3Haka ! oo 3Haka @, ucnucyije

B)

Ha ekpaHy Yy nocebBHOM pedy: BpPedHOCT Y [AeuMMariHOM, OKTanHoOM W
XekcageummanHomMm obnuky, Kao U cam 3Hak,

3a usabpaH 3Hak 13 ose Tabene (Ha npumep ?) 6poj n y oncery oa 3 go 20 (Ha
npumep 4) u jegHy og 4 onuwje (U, D, L vnn R) paje jeaaH oa cnegehux npukasa

Ha eKkpaHy: ? 7 ??77?7? 27?977 2?77
? 07 ? 07 ? ?
? 07 ? 07 ? ?
2?77 ? 07 2?77 ?77?

17




Pewene 1_16.

#include <stdio.h>

#define MAX1 3 /*donja granica dozvoljenog opsega*/
#define MAX2 20 /*gornja granica dozvoljenog opsega*/
main()

{ inti, j, n, znak, opcija;

[*zaglavlje tabele*/
printf(n 10 8 16 znak");
printf("\n \n\n");

[*tabela ASCII vrednosti*/
for(i=""; i<='@'"; i++)
printf("%5d%50%5x%5c\n", i, i, i, i);

do

{ printf("\nlzabrati znak iz datog opsega: "),
znak = getchar(); getchar();

twhile(znak<"" || znak>'@");

do
{ printf("\nlzabrati opciju (U, D, L ili R): ");
opcija = getchar(); getchar();
twhile(opcijal="U' && opcija!='D' && opcija!='R' && opcija!='L");

do

{ printf("lzabrati duzinu strane (od %d do %d): ", MAX1,MAX2);
scanf("%d", &n);

while(n<MAX1 || n>MAX2);

[*prikaz rezultata na ekranu*/
for(i=1; i<=n; i++)
{ for(j=1; j<=n; j++)
if(i==1 && opcija!='U' || i==n && opcija!='D")

putchar(znak);
else
if(j==1 && opcija!="L' || j==n && opcija !='R")
putchar(znak);
else
putchar('');
putchar('\n');
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3aparak 1_17.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:
a) ucnucyje Ha ekpaHy 3arnaerbe tabene y cnegehem obnuky:
KOD SLOVO kod slovo

0) 3a cBako CrnoBO W3 3agaTor ofncera WUCNucyje Ha ekpaHy, y nocebHom peny
Tabene: geunmanHy BpegHoct ASCII koga BENUKOr croBa, CaMO BENUKO CrOBO

Aeunmanny spegHoct ASCI/ koga ncTor manor criosa, kao U UCTO Maro CnoBo,

B) 3a usabpaHo cnoeBo M3 oBe Tabene (Ha npumep a), 6pojeBe N U m, cBaku y
oncery og 1 go 10 (Ha npumep n=3 n m=10), npukasyje Ha ekpaHy 2*n pegosa
og no m cnoea. CBaku peq crnoesa uma ogrosapajyhy 3arpagy v nomepeH je 3a

XOpU30oHTanHu TabynaTtop y 0AHOCY Ha NPETXOA4HU peA:
{aaaaaaaaaa
{aaaaaaaaaa
{aaaaaaaaaa
aaaaaaaaaa}
aaaaaaaaaa}
aaaaaaaaaa}

Pewere 1_17.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>

#define MAX1 1 /*donja granica dozvoljenog opsega*/
#define MAX2 10 /*gornja granica dozvoljenog opsega*/
main()
{ inti, j, n, m, slovo, s1, s2, raz='a-'A’;

do

{ printf("\nPocetno slovo: ");s1=getchar();getchar();
printf("\nPoslednje slovo: ");s2 = getchar();getchar();
twhile(lisalpha(s1) || lisalpha(s2));

[*tabela ASCII kodova*/

printf("\n\n kod SLOVO kod slovo\n\n");

for(i=toupper(s1); i<=toupper(s2); i++)
printf("%5d%5¢c%5d%5c\n", i, i, i+raz, i+raz);

do

{ printf("\nlzabrati slovo iz datog opsega: ");
slovo = getchar();getchar();

twhile(slovo<s1 || slovo>s2);

do

{ printf("\nlzabrati broj redova i broj slova (od 1 do 10): ");
scanf("%d%d", &n, &m);

}while(n<MAX1 || n>MAX2 || m<MAX1 || m>MAX2);
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for(i=1; i<=n; i++)

{ for(j=1; j<i; j++) [*pomeraj*/
putchar('\t");
putchar('{"); [*zagrada i znakovi*/

for(j=1; j<=m; j++)
putchar(slovo);

putchar('\n');
}
for(i=1; i<=n; i++)
{ for(j=1; j<n-i+1; j++) [*pomeraj*/
putchar(\t');
for(j=1; j<=m; j++) [*znakovi i zagrada®/
putchar(slovo);
putchar('}');
putchar('\n');
}

3apatak 1_18.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuta ca Tacrtatype ueo 6poj n, BenuunHe detupwm 6GajTa, 3agaTt Yy
XekcageummanHom obnuky,

0) oapehyje n npukasyje Ha ekpaHy no3uuumjy (o4 6uTa HajMake TEeXWUHE) NPBOr U
nocnegwer nojasrouBama 6uHapHe kombuHaumje 101 y 3agatom 6pojy n.

Pewene 1_18.

#include <stdio.h>

#define VEL_BAJTA 8 /*broj bitova u jednom baijtu*/
#define VEL_MASKE 3 /*broj bitova od maske*/
#define MASKA 5 /*decimalna vrednost kombinacije 101*/
main()
{ inti, poz_prva=0, poz_posl=0;
long n;

printf("\nBroj u heksadecimalnom obliku?");
scanf("%Ix", &n);

for(i=0; i<4*VEL_BAJTA-VEL_MASKE; i++)
{ if((n & MASKA) == MASKA)
{ if(lpoz_prva)
poz_prva = i;
poz_posl = i;

}

n>>=1;

20



printf("\nPrvo pojavljivanje kombinacije 101: %d", poz_prva);
printf("\nPoslednje pojavljivanje kombinacije 101: %d\n\n", poz_posl);

3apatak 1_19.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca Tactatype ueo 6poj n, BennumHe Yetupn 6ajta, 3agaT y geummarnHom
nUnu xekcageummMmanHom obnuky,

6) ogpefhyje n npukasyje Ha ekpaHy 6poj napoBa cycegHux GutoBa 3agartor 6poja
KOju umajy pasnuuute BpegHocTu (y buHapHom obnuky: 01 nnn 10).

Pewere 1_19.

#include <stdio.h>

#define VEL_BAJTA 8 /*broj bitova u bajtu*/
#define MASKA1 1 /*u binarnom obliku 01*/
#define MASKA2 2 /*u binarnom obliku 10*/
#define MASKA 3 /*u binarnom obliku 11*/

main()
{ inti, n, broj_razl=0;

printf("\nBroj u decimalnom ili heksadecimalnom obliku? ");
scanf("%i", &n);

for(i=1; i<=2*VEL_BAJTA; i++)

{ if((n & MASKA) == MASKA1 || (n & MASKA) == MASKAZ2)
broj_razl++;
n>>=1;
}

printf("Broj parova razlicitih vrednosti: %d\n", broj_razl);

3aparak 1_20.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:

a) uuTa ca Tactatype ueo 6poj n, BennunHe yeTupu 6ajta, 3agaT y AeumMMmanHom
nnNn xekcageuumanHom obnuky,

0) npukasyje Ha ekpaHy MOpyKky O TomMe Ja nv cy cBu 6utoBu 3agator 6poja
ypeheHun Tectepacto (umajy spegHoctu pegom: 0101... unm 1010...) nnu He,

B) oapehyje n npukasyje Ha ekpaHy 6poj 6utoBa of 3agator 6poja koju umajy
BpegHocT 1, kao n 6poj BbutoBa M3mehy npBor M nocregher nojaBrbMBarba
BpeaHoctn 1y GuHapHomM obnuky 3agartor 6poja.
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Pewene 1_20.

#include<stdio.h>

#define VEL_BAJTA 8 [*broj bitova u bajtu*/
#define TESTER1 Oxaaaa /*u bin. obliku: 1010....*/
#define TESTER2 0x5555 /*u bin. obliku: 0101....*/
main()

{ inti,x;

int jedinica=0, prva=0, posl|=0;

printf("\nHeksadecimalna vrednost broja u opsegu od 2 bajta: ");
scanf("%x",&x);

if(x==TESTER1 || x==TESTERZ2)
{ printf("\nBitovi zadatog broja su testerasto uredjeni.");
printf("\nU binarnom ima %d jedinica.", VEL_BAJTA);
printf("\nlzmedju 1. i poslednje jedinice je %d bitova.\n",2*VEL_BAJTA-3);

}
else if(x)
{ for(i=0;i<2*VEL_BAJTA;i++)
if(x>>1)&1)
{ jedinica++;
if(prva)
{ prva=i+1;
posl=i+1;
}
else
posl=i+1;
printf("\nBitovi zadatog broja nisu testerasto uredjeni.");
printf("\nU binarnom zapisu ima %d jedinica.",jedinica);
printf("\nlzmedju prve i poslednje jedinice ima %d bitova.\n",posl-prva-1);
}
else

printf("\nU binarnom zapisu zadatog broja nema jedinica");

3aparak 1_21.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:

a) uuta ca TacTtatype ueo 6poj, BenuunHe 4Yetupwu 6Bajta, 3agaT Yy
XekcageummanHom obnuky,

0) ogpehyje u npukasyje Ha ekpaHy nos3uuuvje NPBOr U nocnegHer nojaBrbMBamka
jeavHuue y 6uHapHom obnuky 3agartor 6poja (1. 6uT je BUT HajMare TEXMHE),

B) Mewa BpedHocTn OutoBuma 3apator Opoja n-tor 6uta (og Guta HajmMame
TEXMHE) M MNpuKasdyje Ha eKpaHy jeaaH no jegaH 6ajT (o4 HajHWXer) o Tako
dopmupaHor 6poja.
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Pewene 1_21.

#include <stdio.h>

#define VEL_BAJTA 8 /*broj bitova u bajtu*/

#define MASKA Oxff  /*u binarnom obliku sve jedinice*/
main()

{ inti, n;

long X, broj, poz_prve=0, poz_pos|=0;

printf("\nBroj u heksadecimalnom obliku?");
scanf("%lIx", &x);

do

{ printf("\nRedni broj bita za izmenu?");
scanf("%d", &n);

while(n<1 || n>4*VEL_BAJTA);

broj=x;
[*odredjivanje prve i poslednje jedinice*/
for(i=1; i<=4*VEL_BAJTA, i++)
{ if(broj&1)

{ if(lpoz_prve)

poz_prve = i;
poz_posl = i;
}
broj >>=1;

}

printf("\nZadati broj u heksadecimalnom obliku: %#Ix", x);
printf("\nPrvo pojavljivanje jedinice: %d", poz_prve);
printf("\nPoslednje pojavljivanje jedinice: %d\n", poz_posl);

[*izmena vrednosti n-tog bita*/
x A= 1<<(n-1); [*koristi operator * za izmenu vrednosti*/

printf("\nSvi bajtovi (od najnizeg) izmenjenog broja:");
for(i=0;i<4;i++) [*prikaz jednog po jednog od 4 bajta*/
printf("\n%d. bajt: %x", i+1, (broj>>(i*VEL_BAJTA))&MASKA);

3aparak 1_22.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) umta ca Tactatype ueo ©6poj x, BenuuuHe dYetupu 6ajta, 3agar vy
xekcageummanHomMm obnuky, kao u ueo 6poj n 3agaT y geuumanHoMm obnuky,

6) cdopmupa 6poj y Tako WTO 3a npBa Tpu Guta y 3agatom 6pojy x (og Guta
Hajmare TeXxuHe) cayyBa BPeAHOCTU, a ocTane buTose nocTasiba Ha Hyny,
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B) dpopmmpa 6poj z Tako WTO 3a npBux n GutoBa y 3agatom 6pojy x (og Guta
Hajmare TeXrHe) cayyBa BPeAHOCTU, a ocTane GuToBe NocTaBrba Ha Hyny,

r) npukasyje Ha ekpaHny, y GuHapHoM 0b6nuky, 6pojeBe X, ¥ 1 Z TaKO LUTO Yy CBaKOM
on oBux 6pojeBa oaBaja rpyne og no yYetupun 6uta (6poj 0x8888 npukasyje Ha
cnegehu HayuH: 1000 1000 1000 1000).

Peweme 1_22.

#include <stdio.h>
#define MASKA1 7 [*vrednost 1 za prva tri bita, od bita najmanje tezine*/
#define BITOVA 16 [*opseg od dva bajta za podatak*/

main()
{ int i, iter, n, broj, maska2=0, x, vy, z;

printf("x (u heksadecimalnom obliku): ");
scanf("%x", &x);

do

{ printf("n (u decimalnom obliku): ");
scanf("%d", &n);

}while(n<1 || n>BITOVA);

for(i=0; i<n;i++)
maska2 |= (1<<i);

y = x & MASKA1,; [*y ima vrednost 1 za prva 3 bita*/
z = x & maskaz; [*z ima vrednost 1 za prvih n bitova®*/

[*prikaz sva tri broja u binarnom obliku*/
for(iter=1; iter<=3; iter++) [*u svakoj iteraciji*/
{ broj=(iter==1)?x:((iter==2)?y:z); /*broj dobija vrednost x,y ili z*/

for(i=1; i<=BITOVA; i++) /*u opsegu od dva bajta*/
{ if((broj>>(BITOVA-i)) & 1) /*ispitivanje bitova od najviseg*/
printf("1");
else
printf("0");
if(i%4==0) [*razmak izmedju grupe od 4 bita*/
printf(" ");

}
printf("\n\n");
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3aparak 1_23.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) yuta ca Tacrtatype ueo 6poj x, BenuunHe detmpu OGajta, 3agaTt Yy
xekcageunmanHomMm obnuky, kao u ueo 6poj n 3agaT y geuumanHoMm obnuky,

6) cdopmupa 6poj y Tako WTO 3a Npea 4eTMpu Guta y 3agatom 6pojy x (og Guta
Hajmare TeXxnHe) Merwa BpegHOCTH, a ocTane buToBe NocTasrba Ha Hyny,

B) dpopmmpa 6poj z Tako wWTO 3a nNpBuX n GutoBa y 3agatom 6pojy x (og Guta
Hajmare TeXrHE) Mera BpeaHOCTH, a ocTane bMToBe NocTaBrba Ha Hyny,

r) npukasyje Ha ekpaHy, y buHapHoMm obnuky, 6pojeBe X, y U Z TaKo LITO y CBAKOM
on oBux OpojeBa opaBaja cBaku 6ajT (6poj Ox aaaa aaaa npukasyje Kao:
10101010 10101010 10101010 10101010).

Pewemre 1_23.

#include <stdio.h>
#define MASKA1 15 [*vrednost 1 za prva cetiri bita, od bita najmanje tezine*/
#define BITOVA 32 [*opseg od cetiri bajta za podatak™*/

main()
{ int i, iter, n;
long broj, maska2=0, x, y, z;

printf("x (u heksadecimalnom obliku): ");

scanf("%lIx", &x);

do

{ printf("n (u decimalnom obliku): ");
scanf("%d", &n);

while(n<1 || n>BITOVA);

for(i=0; i<n;i++)
maska2 = maska2 | (1<<i);

(x » MASKA1) & MASKA1; /*y ima promenjenu vrednost za prva 4 bita*/

y
z = (x * maska2) & maska2; /*z ima promenjenu vrednost za prvih n bitova*/

[*prikaz sva tri broja u binarnom obliku*/
for(iter=1; iter<=3; iter++) [*u svakoj iteraciji*/
{ broj = (iter==1)? x : ((iter==2)? y : z); /*broj dobija vrednost x,y ili z*/

for(i=1; i<=BITOVA; i++) /*u opsegu od 4 bajta*/
{ if((broj>>(BITOVA-i)) & 1) /*ispitivanje bitova od najviseg*/
printf("1");
else
printf("0");
if(i%8==0) /*razmak izmedju grupa od po 8 bitova*/
printf(" "), }

printf("\n\n");
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3aparak 1_24.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) yuta ca Tactatype 16 uenux ©OpojeBa W npukasyje Ha ekpaHy (y
XekcageummanHom obnuky) ueo 6poj x, opmupaH Ha cnegehun HayuuH: ako je k-
T 3agatm Opoj y 3agatom oncery o n o m, k-tm out (og 6uta Hajmame
TexuHe) y 6pojy x uma BpegHocT 1, y CynpoTHOM oBaj 6uT nma BpegHocT 0,

0) 3ameryje MecTa HWXKeM U BuweM 0BajTy y nogatky X WU MpuKasyje Ha ekpaHy
pesynTaTt oBe 3ameHe (y XxekcageummanHom obnmky),

B) MOHaBIba kopake noAa a) u 6) cee 40K Cy BPeAHOCTU N U m'y penauujyu n<m.

Pewere 1_24.

#include <stdio.h>
#define MASKA 0x00ff /*u binarnom obliku sve jedinice*/
#define VEL_BAJTA 8 [*broj bitova u bajtu*/

main()
{ inti, n, m, broj, x, pom;

while(1)

{ X =0;
printf("\nZadati granice opsega (n,m): ");
scanf("%d%d", &n, &m);
if(n>=m)

break;
[*Formiranje broja*/
printf("\nZadati 16 celih brojeva: ");
for(i=0; i<VEL_BAJTA*2; i++)
{ scanf("%d", &broj);
if(broj>=n && broj<=m)
X [=(1<<i);

}
[*Prikaz originalnog broja x*/
printf("\n\nx zadat preko tastature: ");
printf("%#x", X);
/*Prikaz broja x sa zamenjenim bajtovima*/
pom = (x & MASKA) << VEL_BAJTA,;
x >>= VEL_BAJTA;
X |= pom;
printf("\nx sa zamenjenim bajtovima: %#x", x);

}
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3aparak 1_25.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca Tactartype (y xekcageummanHom obnuky) gea uena 6poja x n y, cBakm
BennyuHe gga 6ajTa,

6) uuTa ca Tactatype ueo 6poj k n npea 4 6uta og nosmumje k-tor 6muta y nogartky x
nocTtaerba Ha BPeAHOCTU HajHuxa 4 6uta og nogatka y. OcTtatak 6poja x Tpeba
[Aa OCTaHe HEU3MEHEH;

B) Ha ocHoBY m3abpaHor jegHor og Tpu cumbona &, |, unn * npukasyje Ha ekpaHy
(y xekcageummanHom o6nuky) pesynTtaT npumeHe msabpaHor onepartopa, Hag
NpPeTXoaHo n3meweHnm 6pojem x 1 3agatum 6pojem .

Pewemre 1_25.

#include <stdio.h>
#define MASKA 0xO0f /*u binarnom obliku: jedinice na mestima prva 4 bita*/

main()
{ int X, y, poz, op;

[*Zadavanje potrebnih vrednosti*/
printf("\nx, y (u heksa obliku)? ");
scanf("%x%x", &x, &y);

printf("\nPozicija (u decimalnom obliku)? ");
scanf("%d", &poz);

[*Formiranje nove vrednosti x*/
X |= (y & MASKA) << (poz-1); /*za redni broj (poz) pomera;j je (poz-1)*/
printf("\n%#x", x);

[*Prikaz rezultata primene logickog operatora*/
printf("\n\nZadati operator (&, | ili *): "); getchar(); op = getchar();

switch(op)

{
case '&" printf("\nx&y:\t%#x\n", x&y); break;
case '|" printf("\nx|y:\t%#x\n", x|y); break;
case '\ printf("\nx y:\t%#x\n", xAy); break;
default: printf("Nepoznat operator!"); break;
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3aparak 1_26.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C koju:

a) uuTa ca Tactartype (y xekcageummanHom obnuky) gBa uena 6poja x n y, cBakm
BennyuHe gga 6ajta,

6) Mer,a BpedHOCTU Ha MecTMMa OHuMX GuToBa y 6pojy X Ha kojuma 6poj y nma
BpegHocT 0 1 npukasyje Ha ekpaHy pesynTaT OBe U3MeHe,

B) Ha ocHOBY m3abpaHor jegHor og cumbona &, |, nnn » npukasyje Ha ekpaHny (y
XekcageummanHom o6nuky) pesyntaT npuMeHe wusabpaHor onepatopa Hag
npeTxoaHo bopmmpaHmm 6pojem x v 3agatum 6pojem .

Pewere 1_26.

#include <stdio.h>
#define MASKA 0xOf /*u binarnom obliku: jedinice na mestima prva 4 bita*/

main()
{ int x, y, op;

[*Zadavanje potrebnih vrednosti*/
printf("\nx, y (u heksa obliku)? ");
scanf("%x%x", &x, &y);

[*Formiranje nove vrednosti x*/
X A= ~y;
printf("\n%#x", x);

[*Prikaz rezultata primene logickog operatora*/
printf("\n\nZadati operator (&, | ili *): "); getchar(); op = getchar();

switch(op)
case '&" printf("\nx&y:\t%#x\n", x&y); break;
case'|": printf("\nx|y:\t%#x\n", x|y); break;
case "\ printf("\nx*y:\t%#x\n", x"y); break;
default: printf("Nepoznat operator!"); break;
}

3aparak 1_27.

Hanucatu nporpam Ha je3uky C Koju:
a) uuTa ca TacTtaType BPeaHOCTU N, Xmin, Xmax N dX,
6) Tabenupa Ha ekpaHy QyHKUMW)Y f(x,n)= Z(ZTT
i=1 (<l —1)-
3a CB€ BPEAHOCTU XpminSXSXmax, Ca KOPaAKoM dXx,
B) MNOHaBIba CBE KOpake AOK ce BpeaHOCT n 3agaje y oncery og 1 go 100.
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Pewene 1_27.

#include <stdio.h>
#include <math.h>
#define MAX 100 [*dozvoljen opseg broja*/

main()
{ double xmin,xmax,x,y,dx;
int i,n;

while(1)
{ printf("\nUnesite n: ");
scanf("%d",&n);

if(n<1 || n>MAX)
break;

printf("Unesite granice intervala [xmin, xmax] i korak dx: ");
scanf("%If%If%lIf",&xmin,&xmax,&dx);

prl ntf(ll\n****X****\t****y****\nIl);
for(x=xmin,y=0;x<=xmax;x+=dx)

{
for(i=1;i<=n;i++)
y+=pow(x,i)/((2*i-1)*pow(4,2*i-1));
printf("%8.51\t%8.51A\n",x,y);
}

3apatak 1_28.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca TacTtaType npBo ueo 6poj n (n<10) a oHaa n n peanHux 6pojesa,

0) oapehyje n npukasyje Ha ekpaHy KONMUKO peanHux OpojeBa MpeTxode MnpBOM
HeraTMBHOM (ako Ccy CBM 3agaTtu 6pojeBM HeHeraTMBHWM OHAA je TO 6poj CBMX
3agaTtux).

Pewene 1_28.

#include <stdio.h>
#define MAX 10 /*dozvoljeno brojeva*/
main()
{ inti, n, prvi_neg=0, broj_preth_neg=0;
float x;
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do

{ printf("\nKoliko ce biti brojeva? ");
scanf("%d", &n);

twhile(n<1 || n>MAX);

printf("\nZadati brojeve");

for(i=1; i<=n; i++)

{ printf("\n%d. broj: ", i);
scanf("%f", &x);

if(x>=0 && !prvi_neg)
broj_preth_neg++;
else
prvi_neg=1;

printf("\nPrvom negativhom prethodi %d brojeva\n", broj_preth_neg);

3apatak 1_29.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C Koju:

a) uuTa ca TacTtartype rpaHudHe LuenobpojHe BpeaHocTun oncera (a<0 n b<0), a oHaa
n 3agate uene 6pojese, Ao 6poja 0 koju je cTon 3a yHOC,

6) ogpehyje cymy cBMX 3agaTux HeraTuBHUX BpojeBa 4Ynje cy BpeaHOCTWU Yy orncery
oa apob,

B) oapehyje BpegHocT Hajgeher HeraTuBHor 6poja o4 cBux 3agaTux.

Pewere 1_29.

#include <stdio.h>

main()
{ int a, b, x, s=0, broj_neg=0, max;

do

{ printf("\nZadati opseg (a<0,b<0,a<b)? ");
scanf("%d%d", &a, &b);

twhile(a>=0 || b>=0 || a>=b);

while(1)
{ printf("\nBroj? ");
scanf("%d", &x);

if(x==0)
break;
if(x<0 && x>=a && x<=b)
{ S+=X;
if(broj_neg==0) /*ako nije bilo negativnih*/

max = X; [*prvi zadati se proglasava najvecim®/
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else if(x>max) [*ako je nadjen veci od max*/
max = X; /*onda je to novi max*/
broj_neg++;

}

printf("\nNegativnih brojeva iz zadatog opsega: %d", broj_neg);
printf("\nSuma negativnih brojeva iz zadatog opsega: %d", s);
printf("\nNnajveci negativni broj iz zadatog opsega: %d", max);

3apartak 1_30.

Hanucatu nporpam Ha je3nky C Koju:
a) uuTa ca TacTtaType npBo ueo 6poj n (n<10) a oHga n n uenux 6pojesa,

6) ogpehyje u npukasyje Ha ekpaHy 6pojese (n0, n1 n n2) oHux 3agatux GpojeBa

Koju Npu gerbewy 6pojem 3 aajy octatak 0, 1 n 2, pecnekTnsHo,

B) nporpam noHaBsrba kopake nog a) u 6) cee 4OK je 6poj n y TpaXXeHOM oncery.

Pewemre 1_30.

#include <stdio.h>
#define MAX 10 /*dozvoljeno brojeva*/

main()
{ inti, n, broj, n0, n1, n2;

while(1)

{ printf("\n\nKoliko ce biti brojeva? ");
scanf("%d", &n);
if(n<1 || n>MAX)

break;
n0=n1=n2=0; [*inicijalizacija u svakoj iteraciji*/
for(i=0; i<n; i++) [*citanje n brojeva*/

{ printf("%d. broj: ", i+1);
scanf("%d", &broj);

[*odredjivanje ostatka deljenja brojem 3*/
if(broj%3==0)

n0++;

else if(broj%3==1)
n1++;

else
n2++;

}
printf("\nn0: %d\tn1: %d\tn2: %d", n0, n1, n2);
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3apatak 1_31.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C koju:

a) uuTa ca TacTtaType npBo ueo 6poj n (n<50) a oHga n n peanHux 6pojesa,

6) ogpehyje n npukasyje Ha ekpaHy 6pojeBe (nm, nv n nj) napoBa cycegHux Mehy
3agatvum 6pojeBnMa, Kog KOjux Baxu penaumja <, > un =,

B) nporpam noHaBrba kopake nog a) n 6) cBe 40K ce He 3afajy cBu peanHu 6pojesu
MefycoBHO ekBMBaneHTHUX BPEeOHOCTH.

Pewere 1_31.

#include <stdio.h>
#define MAX 50 /*dozvoljeno brojeva*/

main()
{ inti, n, nm, nv, nj;
float a, b;

while(1)
{ do
{ printf("\n\nKoliko ce biti brojeva? ");
scanf("%d", &n);
while(n<1 || n>MAX);

printf("1. broj: ");

nm=nv=nj=0; [*inicijalizacija u svakoj iteraciji*/
scanf("%f", &a); [*citanje prvog realnog broja*/
for(i=1; i<n; i++) [*citanje ostalih realnih brojeva*/

{ printf("%d. broj: ", i+1);
scanf("%f", &b);

[*poredjenje prethodno ucitanog i tekuceg*/
if(a<b)
nm++;
else if(a>b)
nv++;
else
nj++;
a=b; /*tekuci ce biti prethodni u sledecoj iteraciji*/

}

if(nj==n-1) [*svaki par je od medjusobno jednakih*/
break;

printf("Parova susednih brojeva kod kojih je");

printf("\n jedan broj manji od svog sledbenika: %d", nm);
printf("\n jedan broj veci od svog sledbenika: %d", nv);
printf("\n jedan broj jednak svom sledbeniku: %d", nj);}
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3aparak 1_32.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) yuTa ca TactaTtype TEeKCT [0 3Haka Tadka (.) Kao O3Hake 3a Kpaj, ogpehyje u
npukasyje Ha ekpaHy 6poj geumMmanHux uudapa y 3agaTtoM TEKCTy, Kao U
cpeahy BpegHOCT CBUX OBUX Ldapa,

6) ucnucyje Ha ekpaHy NOPyKy O TOMe Aa nu TeKcT mefy y3acTonHum undpama nva
MefycobHO jegHaKMX uUnu He.

Pewemre 1_32.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>

main()
{ int c, preth_c="a’, n=0, jednakih=0;
float suma=0;

printf("Zadati tekst:\n");

while((c=getchar())!=".") [*citanje znak po znak do tacke*/
{ if(isdigit(c)) [*ako je znak decimalna cifra*/
{ n++;
suma +=c-'0"; [*izracunavanje vrednosti procitane cifre*/
if(c==preth_c) /*ako su uzastopni medjusobno jednaki*/
jednakih=1;
preth _c=c;
}

printf("\nBroj decimalnih cifara do tacke je: %d",n)
printf("\nSrednja vrednost je: %f",suma/n);

if(jednakih)

printf("\nima medjusobno jednakih uzastopnih cifara.\n");
else

printf("\nNema medjusobno jednakih uzastopnih cifara.\n");

3aparak 1_33.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:

a) uyuTa ca TactaType jedaH TEKCT A0 3HakKa 3a npenas y Hosu pef (\n) kao o3Hake
3a Kpaj u Konupa OBaj TEKCT Ha eKpaH, Npu 4emy CBaKy geuumarnHy undpy
KoHBepTyje Yy ogroBapajyhm 6poj npasHux 3HakoBa (Ha npumep: uudpy 5
KOHBepTYje Y 5 npa3Hnx 3HaKoBa),

6) npwukasyje Ha ekpaHy 6pojese undapa 1, 2, 3, ka0 U CBUX OCTaNUX AeLMManHNX
undpapa 3ajegHo, y 3a4aTom TEKCTy.

33



Pewene 1_33.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>

main()
{ inti, ¢, n1=0, n2=0, n3=0, nost=0, praznih;
printf("Zadati tekst:\n");
while((c=getchar())!="\n") [*citanje znak po znak do tacke*/
{ if(isdigit(c)) /*ako je znak decimalna cifra*/
{ praznih = c - '0"; [*izracunavanje njene vrednosti*/

for(i=0; i<praznih; i++) [*odgovarajuci broj praznih mesta*/
putchar('');

[*odredjivanje trazenih brojeva cifara*/
if(c=="1")
n1++;
else if(c=="2")
n2++;
else if(c=="3)
n3++;
else
nost++;
}
else
putchar(c);
}

printf("\nBroj cifara 1 je: %d", n1);
printf("\nBroj cifara 2 je: %d", n2);
printf("\nBroj cifara 3 je: %d", n3);
printf("\nBroj ostalih cifara je: %d", nost);

3apartak 1_34.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:

a) uyuTa ca TacTtaType pef 3HakoBa (4O 3Haka 3a npenas y HoBu ped ‘\n’ kao o3Hake
3a Kpaj) 1 npukasyje Ha ekpaHy 6poj AeunmanHux undapa y oBom pegy,

6) npukasyje Ha ekpaHy 6poj popmupaH o npeux n (n<10) geumanHux umdapa
Koje cagpxu Taj pe 3HakoBsa.
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Pewene 1_34.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>

#define MAX 10 /*dozvoljen broj cifara */
main()
{ int c, cifra, n=0, broj=0;
printf("Zadati tekst:\n");
while((c=getchar())!="\n") [*citanje znak po znak do tacke*/
{ if(isdigit(c)) [*ako je znak decimalna cifra*/
{ n++;
if(n>10)
break;
cifra=c-'0" [*izracunavanje vrednosti svake cifre*/

broj = broj*10 + cifra; /*formiranje broja od svih cifara redom*/
}
}
printf("\nBroj decimalnih cifara: ~ %d", n);
printf("\nBroj formiran od ovih cifara: %d\n", broj);
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2. Hymepun4yku n 3HaKoOBHM HU3OBMU,

copTupaHe 1 NnpeTpaXxuBawe HU30Ba

y nporpamuma Ha jeauky C
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3aparak 2_1.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) yata ca TacTtaType ABa uena 6poja x U y 1 npukasyje Ha ekpaHy BpegHOCTU
OpojeBa z M w, Koju cy [obujeHn kao pesyntatm uenobpojHor u peanHor
aerbena bpoja x 6pojem y,

6) noHaBrba KOpak nog a) Aecet nyta unu Ao 3agarte spegHocTtn 0 3a 6poj y,

B) npukasyje Ha ekpaHy HM3 hopMMpaH o4 ocTaTaka Aerbewa bpoja x 6pojem y, y
CBUM UTepaumjama, peaom.

Pewemre 2_1.

#include<stdio.h>
#define MAX 10 [*dozvoljen broj deljenja*/

main()
{ int x, y, z, i, j, ostaciiMAX];
float w;

for(i=0;i<MAX;i++)
{ printf("\n\nUnesite dva broja: ");
scanf("%i%i",&x,&y);

if(y==0)

{ printf("\nDeljenje nulom nije dozvoljeno\n\n");
break;

}

z=xly; /*celobrojni deo kolicnika*/

w=(float)x/y; [*realni deo kolicnika*/

printf("\nCelobrojno %i podeljeno sa %i je %i",x,y,z);
printf("\nRealno %i podeljeno sa %i je %f",x,y,w);

ostaci[i]=x%y; [*(i+1)-i element niza ostaci*/
}
[*stampanije rezultata®/
if(i'=0)

{ printf("\n\nNiz ostataka deljenja je:\n");
for(j=0;j<i;j++)
printf("%d ",ostacifj]);
printf("\n\n");
}
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3aparak 2_2.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) npukasyje Ha ekpaHy 6poj y nobujeH nHBepToBakeM uUudapa on NO3NTUBHON
uenor 6poja x, Koju ce 3agaje Npeko TacTaType u cacToju of Hajsuwe 4 undpe
(3ax =123, y = 3217),

6) npukasyje Ha ekpaHy HM3 z, hopMmmpaH of oHuMx umdpapa 3agator 6poja x (o4
undpe Ha MecCTy jeQuHuLE) Koje cy pasnuunte og spegHoctn 0,

B) NoHaBIba Kopake nog a) u 6) cee ook je 3agaty 6poj y TpaxxeHom oncery oa 0 oo
n (3agaTomM Npeko TactaType).

Peweme 2_2.

#include <stdio.h>

#define MAX 20 [*dozvoljen broj cifara je 20*/
main()
{ int i=0, j, n, X, pom, y=0, z[MAX];

printf("Unesite opseg n: ");
scanf("%d",& n);

while(1)
{ printf("\n\nUnesite jedan ceo broj: ");
scanf("%d",&x);

if(x <1 || x>n)
break;

pom=x; /*pomocna promenljiva cuva vrednost x*/
while(pom!=0) /*sve dok ima cifara®/
{ y=y*10+pom%10;

if(pom%10 != 0) [*ako cifra na mestu jedinice nije 0*/
z[i++]=pom%10;  /*ova cifra postaje element niza z*/

pom=pom/10; [*pomeranije cifara broja udesno*/

}

[*stampanije rezultata®/
printf("\nBroj y: ");
printf("y= %d\n",y);

printf("Niz z: ");
for(j=0;j<i;j++)
printf("%d ",z[j]);
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3aparak 2_3.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uMTa ca TacTtatype ueo Opoj x M npukasyje Ha ekpaHy 6poj y dopmupaH
yKnawakeM CBUX Hyna ca AecHe cTpaHe bpoja x (x = 500, y = 5),

6) npukasyje Ha ekpaHy BpeQHOCTW enemMeHaTa Hu3a z, dopmmpaHor oa bpojesa
nojaBrbMBara nojeanHUX geummanHux uudapa y 6pojy y,

B) NoOHaBIba Kopake nog a) n 6) oo 3agaTe HENO3MTMBHE BPeaHOCTM 3a 6poj X.

Pewemre 2_3.

#include <stdio.h>

main()

{
int x, y, pom, i, 2[10], br_nizova=0;
while(1)
{ printf("\nUnesite jedan ceo broj: ");

scanf("%d",&x);

if (x<=0)
break; [*kraj petlje kada se ucita broj ne veci od 0%/
pom=y=x; /*pomocna promenljiva cuva vrednost x*/
while(pom%10==0) /*ako je cifra na mestu jedinice 0*/
{ y=pom/10; /*deljenje brojem 0 uklanja ovu cifru*/
pom/=10; [*pomeranije cifara broja udesno*/
}
printf ("Broj %d bez nula sa desne strane %d\n",x,y);
pom=y; /*pomocna promenljiva cuva vrednost y*/
for (i=0;i<10;i++)
Z[i]=0; /*broj svake cifre na pocetku je 0*/
while (pom)
{ z[pom%10]++; [*sama cifra je indeks jednog elementa z*/
pom=pom/10; /*pomeranije cifara broja udesno*/
}

[*stampanije rezultata®/
printf("\nNiz z:\n");
for(i=0;i<10;i++)
printf("Cifara %d ima:\t%d\n", i, z[i]);
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3aparak 2_4.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:
a) uuTa ca TacTtaType jegaH no3uTMBaH Leo 6poj,

6) ogpeflyje ¥ npukasyje Ha ekpaHy JdeummanHy uudpy Koja je Hajsuwe

3acTynrbeHa 1 OHy Koja je HajManse 3acTynrbeHa y 3agaTtom 6pojy,

B) MOHaBIba Kopake nog a) n 6) ok ce yuntasa 6poj y TpakeHOM orncery (3agaTtom

npeko TacTaType).

Pewemre 2_4.

#include <stdio.h>

main()
{ inti, n, broj, cifre[10], max, min;

printf("Unesite opseg za broj: ");
scanf("%d",&n);

for(i=0;i<10;i++)

scanf("%d",&broj);

[*stampa rezultata®*/
printf("Najmanje puta se pojavila cifra %d\n", min);
printf("Najvise puta se pojavila cifra %d\n", max);

cifre[i]=0; [*broj svake cifre na pocetku je 0*/
while(1)
{ printf("Unesite jedan ceo broj: ");

if(broj<1 || broj>n) /*ako je zadat broj van opsega*/
break; [*kraj petlje*/

while(broj>0) [*sve dok ima cifara®/

{ max=min=broj%10; /*pretpostavljeni max i min*/
cifre[broj%10]++; /*sama cifra je indeks jednog elementa z*/
broj/=10; /*pomeranije cifara broja udesno*/

}

for(i=0;i<10;i++)

{ if(cifre[i]>cifre[max])

max=i;
if(cifre[i]'=0 && cifre[i]<cifre[min])
min=i;

}
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3aparak 2_5.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) oa n (n<10) uenux G6pojeBa, 3agaTmx NPeKo TactaType, NpuMxBarta y HU3 X cCaMO
oHe 6pojeBe unje cy BpeaHocTn y oncery og 0 go 100,

6) ogpefyje u npukasyje Ha ekpaHy Opoj enemeHata 3agaTor HuM3a X 4vja je
BpeOHOCT jefHaka HajBehoj Y UICTOM HU3Y,

B) dopmmpa HU3 y 04 UHAEKCA OHUX enemMeHaTta HM3a X Yuja je BpeLHOCT jeaHaka
HajBehoj y HN3Y X 1 NpUKa3yje Ha ekpaHy XUCTorpam BpeAHOCTN CBUX eneMeHaTa
HM3a y nomohy 3Haka *.

Pewemre 2_5.

#include <stdio.h>
#define MAX 10 /*dozvoljen broj elemenata niza*/

main()
{ int i, j=0, k=0, n, broj;
int xfMAX], y[MAX], max, broj_max=0;

do

{ printf("\nBroj elemenata niza? ");
scanf("%d", &n);

twhile(n<1 || n>MAX);

[*citanje niza i odredjivanje najvece vrednosti medju njegovim elementima*/
printf("\nElementi niza? ");

for(i=0; i<n; i++)

{ scanf("%d", &broj);

if(broj>=0 && broj<=100)

{ x[i] = broj;
if(j==0)
max=x[j];
else if(x[j]>max)
max = X[j];
j+
}

}

[*formiranje niza od indeksa svih elemenata sa najvecom vrednoscu*/
for(i=0; i<j; i++)

if(x[i]==max)
{ broj_max++;
ylk++] =1;

[*stampanije rezultata®/
printf("Niz x:\n");
for(i=0; i<j; i++)

printf("\nx[%d]: %d",i, X[i]);
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printf("\n\nNajvecu vrednost ima %d elemenata.\n\n", broj_max);
printf("Histogram vrednosti elemenata niza y:");

for(i=0; i<k; i++)

{ printf("\ny[%d] (%d):\t",i,y[i]);

for(j=0; j<y[il;j++)
printf("*");

}
printf("\n\n");

3apatak 2_6.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) oa n (n<50) peanHux 6pojeBa, 3agaTux NPeKo TactaType, NpuxeaTta y H1U3 X camo
OpojeBe umje cy BpeagHocTu BaH oncera og 0 go 50,

6) ogpehyje n npukasyje Ha ekpaHy cpeary BPeAHOCT 3a4aTor HM3a X, kao n 6poj
HEroBMX erfieMeHara, vvja je BpeaHoCT Maka oa aobunjeHe cpefr-e BPeAHOCTH,

B) dopmupa HuU3 y o pegHux GpojeBa OHMX enemMeHaTta Hu3a X Yuja je BpeaHoCT
Maka of cpefhe BPeAHOCTU HM3a X U NpuKasyje Ha ekpaHy HU3 y Ha cnegehu
Ha4yvH: Hajsuwwe no 10 BpeagHoCTW y jeaHoM peay.

Pewene 2_6.

#include <stdio.h>
#define MAX 50 [*dozvoljen broj elemenata niza*/

main()
{ inti, j=0, k=0, n, broj_manjih=0, y[MAX];
float broj, xiMAX], srednja=0;

do

{ printf("\nBroj elemenata niza? ");
scanf("%d", &n);

while(n<1 || n>MAX);

[*citanje niza i odredjivanje srednje vrednosti njegovih elemenata®/
printf("\nElementi niza? ");

for(i=0; i<n; i++)

{ scanf("%f", &broj);

if(broj<0 || broj>MAX)
{  xf++]=broj;

srednja += broj;
}
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if(j'=0)
{ srednja /= j;

/*Niz od rednih brojeva elemenata manje vrednosti od srednje*/
for(i=0; i<j; i++)

if(x[i]<srednja)

{ broj_manijih++;
ylk++] = i+1;

}

[*stampanije rezultata®/
printf("\nSrednja vrednost zadatog niza: %f\n", srednja);
printf("\nElemenata manijih od srednje vrednosti: %d\n", broj_manijih);

printf("\nNiz y:\n");
for(i=0; i<k; i++)
{ printf("%d ",y[i]);

if(i%10==9) /*stampanje po 10 vrednosti u jednom redu*/

printf("\n");
}
printf("\n\n");
}
else
printf("\nZadati niz nema elemenata trazenih vrednosti\n");
3apartak 2_7.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuita ca tacrartype n (n<10) uenux 6pojeBa n cmeLTa UX y HU3 X,

6) ogpehyje n npukasyje Ha ekpaHy MHAEKC HajBeher n MHOEKC HajMarer o4 CBUX
HeHeraTMBHMX ernleMeHaTa Hu3a X (ako uma BuLe enemMeHaTta ca Hajpehom mnu
Hajmar0oM BpeaHoLhy y3uMa ce y 0631p eneMeHT ca Mawum pegHuM 6pojem),

B) NoOHaBIba Kopake nog a) u 6) m (m<5) nyta n og HaheHux nHaekca Hajpehunx um
MHOEKca HajMakbux erneMeHata y m 3afjaTux Hu3oBa pegom dopmupa wu
npukasyje Ha ekpaHy HU30Be y U1 Z.

Pewene 2_7.

#include <stdio.h>

#define MAX1 10 /*dozvoljen broj elemenata niza*/
#define MAX2 5 [*dozvoljen broj nizova*/

main()

{ inti, j, k=0, I=0, n, imin, imax;

int xiMAX1], yIMAX2], zZIMAX2];
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for(i=0; i<MAX2; i++)
{ do
{ printf("\nBroj elemenata niza? ");
scanf("%d", &n);
while(n<1 || n>MAX1);

printf("\nElementi niza: ");
for(j=0; j<n; j++)
scanf("%d", &x[j]);

[*Pretpostavka: najvecu i najmanju vrednost ima 1. element*/
imin=imax=0;
for(j=1; j<n; j++)
if(x[j]>=0 && x[j]>x[imax]) /*ako je pronadjena veca vrednost*/
imax = j; [*element se proglasava najvecim®/
for(j=1; j<n; j++)
if(x[j]>=0 && x[j]<x[imin]) /*ako je pronadjena manja vrednost*/
imin = j; [*element se proglasava najmanjim*/

[*formiranje elemenata nizova u (i+1)-0j iteraciji spoljne petlje*/
y[k++] = imax;
Z[I++] = imin;
Y
[*stampanje rezultata®/
printf("\nNiz y: ");
for(i=0; i<k; i++)
printf("%d ", y[i]);
printf("\nNiz z: ");
for(i=0; i<l; i++)
printf("%d ", z[i]);

3apartak 2_8.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca TacTtaType m Hu3oBa Lenux 6pojesa, cBaku ayxumHe n (m <n<20),

0) cbopmupa HU3 z of cpenrux BpeaAHOCTU 3adaTtmx m HU30Ba PeaoM M npukasyje
Ha ekpaHy no 5 enemeHaTta HM3a y jeqHOM pepqy,

B) MOHaBIba kopake nog a) n 6) cee JOK Cy BPe4HOCTM CBUX efieMeHaTa Hu3a z y
oncery 3agaTom npeko tactatype (O0...K).

Pewemre 2_8.

#include <stdio.h>

#define MAX 20 [*dozvoljena duzina niza*/
main()
{ int i,j=0,m,n,k,nizIMAX],van_opsega=0;
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float zZ[MAX],srednja;

while(1)

{

printf("Unesite vrednosti za m i n (m<=n<=20): ");
scanf("%d%d",&m,&n);

if (m<1 || m>=n || n>20)
break;

printf("Unesite k za opseg (k>0): ");
do

scanf("%d",&k);
while(k<=0);

for(i=0;i<m;i++)
{ printf("Unesite %d elemenata %d niza:\n",n,i+1);

srednja=0;

for (j=0;j<n;j++)

{ scanf("%d",&niz[i]);
srednja+=niz[i];

}

z[i]=srednja/n; [*formiranje niza z od srednje vrednosti*/

if (z[i]<0 || z[i]>k)
van_opsega=1;

}

if(van_opsega)

{ printf("Sve srednje vrednosti nisu u opsegu 0..%d\n" k);
break;

}

[*stampa rezultata®*/
printf("\nNiz od srednjih vrednosti:\n");
for (i=0;i<m;i++)
{ printf("%.2f ",z[i]);
if(i%10==4) /* po 5 vrednosti u jednom redu*/
printf("\n");
}
printf("\n");
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3aparak 2_9.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca Tactatype AyXuHy Hu3a n (n<700) kao n cam HU3 x o4 n uenux 6pojesa,

6) vHBepPTYje nopenak enemeHara y HM3y x (Tpeba Aa 3aMeHn MecTa efnieMeHTuMa:
NMPBOM U Mocreawem, ApYrom 1 NpPeTnocnenHem...),

B) NOHaBIba Kopake nopg a)n 6) m nyta v npukasyje Ha ekpaHy Hu3 y dopMupaH og
WHBEPTOBAHMX HU30BA X, Y CBUM UTepaumjama pegom (HM30BKM JoJaTw jedaH Ha

Kpaj gpyror).

Pewemre 2_9.

#include <stdio.h>
#define MAX 10 [*dozvoljena duzina niza, kao i broj nizova*/

main()
{ inti, j, k=0, n, xiIMAX], yIMAX*MAX], pom;

for(i=0; i<MAX;i++)
{ printf("\n\nDuzina niza (n<=%d)? ", MAX);
scanf("%d", &n);

if(n<1 || n>MAX)
break;

printf("\nElementi niza: "),
for(j=0; j<n; j++)
scanf("%d", &x[j]);

[*invertovanje mesta elemenata u nizu*/
for(j=0;j<n/2;j++)
{ pom = X[j];

X[j] = x[n-j-1];

X[n-j-1] = pom;

}

printf("\n%d. invertovani niz: ", k+1);
for(j=0; j<n; j++)
printf("%d ", x[j]);

/*dodavanje elemenata glavhom nizu*/
for(i=0;i<n;i++)
ylk++]=xi];

printf("\nRezultujuci niz:\n");
for(i=0; i<k; i++)
printf("%d ", y[i]);
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3apartak 2_10.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTta ca Ttacrartype n (n<10) peanHux 6pojeBa U cMeLLTa UX Y HU3 X,

6) Oaje vM3BeLWTaj Ha ekpaHy O Tome Aa N Mehy enemeHTUMa 3agaTor HM3a X nma
MefycobHO jeaHaknx cyceaHnx BPeOHOCTH,

B) dhopMupa 1 npukasyje Ha ekpaHy HU3 y of MHOEeKCa OHUX erlemeHaTa 3agator
HM3a X 0 KOjUX CBaku uMa UCTY BPEAHOCT Kao HEroB NPETXOL4HU efIeMEHT, Kao n
HW3 Z 0 MHOEKCa ocTanux enemeHara y UCTOM HU3y.

Pewemre 2_10.

#include <stdio.h>
#define MAX 10 /*dozvoljen broj elemenata niza*/

main()
{ int i, j=0, k=1, n, yIMAX], zZ[MAX];
double x[MAX];

do

{ printf("\nBroj elemenata niza? ");
scanf("%d", &n);

while(n<1 || n>MAX);

printf("\nElementi niza: ");
for(i=0; i<n; i++)
scanf("%If", &x[i]);

[*formiranje nizova y i z*/
z[0] = O; [*prvi element nema prethodnika*/

for(i=1; i<n; i++)
if(x[i]==x[i-11])
yli++]=i;
else
Z[k++]=i;

[*stampanije rezultata®/
if(j!=0)

printf("\nNiz ima medjusobno iste susedne elemente\n");
else

printf("\nNiz nema medjusobno iste susedne elemente\n");

printf("\nNiz y: ");
for(i=0; i<j; i++)
printf("%d ", y[i]);
printf("\nNiz z: ");
for(i=0; i<k; i++)
printf("%d ", z[i]);
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3aparak 2_11.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca Tacratype Hu3 x oa n (n<10) uenmx 6pojesa, kao n Leo 6poj kK,

6) npukasyje Ha ekpaHy 6poj MmeflyCoBHO pa3nuuMTUX enemeHarta H13a X,

B) bopmupa HU3 y o HM3a X Tako LUTO NOCre CBaKOr efneMeHTa HuM3a X Koju je
aeromB 6pojem k ybBauyje BpeaHocT 1, a nocrne cBakor efieMeHTa Koju Huje
aeromne 6pojem k ybauyje spegHocT 0.

Pewene 2_11.

#include <stdio.h>

#define MAX 10 [*dozvoljen broj elemenata niza*/
main()
{ int x]MAX], y[MAX], i, j=0, n;

int k, nadjeni_isti, broj_razl=0;

[*Citanje duzine niza i celog broja k*/

do

{ printf("\nBroj elemenata niza? ");
scanf("%d", &n);

while(n<1 || n>MAX);

printf("\nVrednost k? ");
scanf("%d", &k);

/*Citanje niza*/

printf("\nElementi niza? ");

for(i=0; i<n; i++)
scanf("%d", &x][i]);

/*Nalazenje broja razlicitih elemenata niza x*/
for(i=0; i<n-1; i++)
{ nadjeni_isti = 0;

for(j=i+1; j<n; j++)

{ if(x[]==x[j]) /*ako se vrednost elementa ponavlja dalje u nizu*/
{ nadjeni_isti=1;
break;
}
}
if('nadjeni_isti) [*ako se vrednost ne ponavlja dalje u nizu*/
broj_razl++;
}
broj_razl++;

[*Formiranje i prikaz novog niza*/
for(i=0,j=0; i<n; i++)
{ yli++]=xil;
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if(x[i]%k==0) /*ako je vrednost deljiva brojem k*/

yli++]=1; /*dodavanije jedinice*/
else [*ako to nije slucaj*/
y[j++]=0; /*dodavanje nule*/

}

[*stampanje rezultata®/
printf("\nElementi zadatog niza: ");
for(i=0; i<n; i++)

printf("%d ", x[i]);

printf("\n\nRazlicitih elemenata niza x: %d\n", broj_razl);
printf("\nElementi novog niza: ");

for(i=0; i<j; i++)
printf("%d ", y[i]);

3apatak 2_12.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca TacTtatype ABa Hu3a: HM3 x o4 n (n<100) uenux 6pojeBa U HU3 y o4 M
(m=<10) uennx 6pojesa, Kao n ueo 6poj k (k<n),

6) dopmupa HM3 z 0 enemeHaTa HU3a X, y KOju Cy oA K-Tor enemeHTa ybaveHun cau
enemMeHTn H13a y,

B) copTupa enemeHTe Hu3a z y Heonagajyhu nopegak v npukasyje pesyntyjyhu Hus
Ha ekpaHy.

Pewere 2_12.

#include <stdio.h>
#define MAX1 100 /*dozvoljen broj elemenata jednog niza*/
#define MAX2 10 /*dozvoljen broj elemenata drugog niza*/

main()
{ int xiMAX1], yIMAX2], zIMAX1+MAX2];
inti, j=0, k, n, m, pom;

do

{ printf("\nDuzine nizova? ");
scanf("%d%d", &n, &m);

while(n<1 || n>MAX1 || m<1 || m>MAX2);

do

{ printf("\nVrednost k? ");
scanf("%d", &k);

twhile(k>n);
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/*Citanje 1. niza*/
printf("\nNiz od %d brojeva?\n", n);
for(i=0; i<n; i++)

scanf("%d", &x[i]);
[*Citanje 2. niza*/
printf("\nNiz od %d brojeva?\n", m);
for(i=0; i<m; i++)

scanf("%d", &y[i]);

[*Formiranje novog niza*/

for(i=0; i<k-1; i++)
z[j++]=x[i];

for(i=0; i<m; i++)
z[j++]=y[i];

for(i=k-1; i<n; i++)
z[j++]=xi];

[*Stampanje elemenata novog niza*/
printf("\nElementi novog niza:\n");
for(i=0; i<j; i++)

printf("%d ", z[i]);
n=j;

[*Sortiranje novog niza u neopadajuci poredak*/
for(i=0; i<n-1; i++)
{ for(j=i+1; j<n; j++)

{ if(z[i1>z[j]) /*ako nije trazeni poredak elemenata*/
{ pom = z[i]; /*zamena mesta elemenata*/
z[i] = z[j];
z[j] = pom;
}
}

}
[*Stampanje sortiranog niza*/
printf("\n\nSortirani elementi novog niza:\n");
for(i=0; i<j; i++)

printf("%d ", z[i]);

3aparak 2_13.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:
a) uuTta ca Ttacrartype n (n<50) uenux 6pojeBa n cmeLTa UX y H13 X ,

6) cdopmupa n nprkasyje Ha ekpaHy HU3 y of cnegehux enemeHarta 3afartor HM3a X:
Of nNpBOr MojaB/bMBatba €feMeHTa Hajmarbe BpPeaHOCTM [0 nocneaner

nojaBrbMBara enemMeHTa Hajpehe BpegHocTu,
B) copTupa Hu3 y HepacTyhm nopeaak u npukasyje Ha ekpaHy pesyntyjyhu Hus.



Pewene 2_13.

#include <stdio.h>

#define MAX 50 /*dozvoljena duzina niza*/
main()

{ inti,j, k=0, n, XxiIMAX], y[MAX], pom, prvi_min, posl_max;

do

{ printf("\nUnesite broj elemenata niza (0<n<=50): ");
scanf("%d",&n);

twhile(n<1 || n>50);

printf("\n\nUnesite elemente niza:\n");
for(i=0;i<n;i++)
scanf("%d",&x[i]);

prvi_min=pos|_max=0; [*pretpostavljene vrednosti*/
for(i=0;i<n;i++)
{ if(x[i]<x[prvi_min]) /*samo prvo pojavljivanje minimuma*/
prvi_min=i;
if(x[i]>=x[pos|_max]) /*poslednje pojavljivanje maksimuma®/
posl_max=i;
}

printf("\nmin se prvi put pojavljuje na %d. mestu\n",prvi_min+1);
printf("\nmax se poslednji put pojavljuje na %d mestu\n",posl_max+1);

for(i=prvi_min;i<=posl_max;i++)
ylk++]=xi];

[*stampanje rezultata®/
printf("\nElementi niza y (x od prvog min do poslednjeg max):\n");
for(i=0;i<k;i++)

printf("%d ",y[i]);

/*dovodjenje elemenata u nerastuci poredak®/
for(i=0;i<k-1;i++)
for(j=i+1;j<k;j++)

if(y[il<y[i]) /*ako je nedozvoljena relacija*/

{ pom=yf[i]; /*zamena mesta elementima u nizu*/
ylil=ylil;

) ylil=pom;

[*stampanije rezultata®/
printf("\n\nElementi niza y u nerastucem poretku:\n");
for(i=0;i<k;i++)
printf("%d ",y[il);
printf("\n\n");
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3aparak 2_14.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca TactaType AyxuHy Hu3a n (n<700) kao u cam HU3 X o4 n uenux 6pojesa,

6) dopmupa HM3 y OO NHOEKCA CBUX erlieMeHaTa Hu3a X, vuvja je speaHocT 0,

B) u3payyHaBa CyMy CBUX erleMeHara Koju cy namehy npse v gpyre Hyne y Hu3y X,

r) dopmmpa HU3 z O4 €eNnemMeHaTta Hu3a X Ha crnegehm HauvuH: CBaky cepujy
y3aCTOMNHUX Hyra 3ameryje 6pojem Hyna y cepuju.

Pewemre 2_14.

#include <stdio.h>

#define MAX 100 /*dozvoljena duzina niza*/

main()

{ int i,j=0,k=0,n,x[MAX],y[MAX],z[MAX],nula=0,suma=0;
do

{ printf("Unesite broj elemenata niza (od 1 do 100): ");
scanf("%d",&n);
}while(n<1 || n>MAX);

printf("\nUnesite elemente niza: ");
for(i=0;i<n;i++)
scanf("%d", &x[i]);

[*formiranje niza y*/
for(i=0;i<n;i++)
if(x[i]==0)
yli++]=i;

[*stampanije rezultata®/
printf("\n\n");
for(i=0;i<j;i++)
printf("U nizu x nula se %d put pojavila na %d mestu\n",i+1,y[i]+1);

[*formiranje i prikaz sume*/
if (j<2)
printf("\nZadati niz nema dve nule\n");

else
{ for(i=y[0;i<y[1];i++)
suma+=x([il;
printf("\nSuma izmedju prve i druge nule: %d\n",suma);
}

[*formiranje i prikaz niza z*/

for(i=0;i<n;i++)

{ if(x[i]'=0 && nula==0) [*za nenula element niza van serije nula*/
z[k++]=x{i];
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else

if(x[i]==0) /*za nula element*/
nula++;
else /*za nenula element niza posle serije nula*/
{ z[k++]=nula;
z[k++]=x]i];
nula=0;
}
if(x[n-1]==0) /*ako se niz zavrsava nulom*/
z[k++]=nula;

printf("\nNiz sa zamenjenom serijom nula brojem njih u seriji:\n");
for(i=0;i<k;i++)

printf("%d ",z[i]);
printf("\n\n");

3apartak 2_15.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:
a) uMta ca Tactatype Hu3 a og n (n<15) enemeHaTa KoOju npeAcTaBIbajy
KoeduumnjeHTe nonuHoma P(x) cteneHa n:

P(x)=ax"+a, x"" +..+ax+a,
6) dopmupa HU3 b, Ynju Ccy enemeHTn koeduumjeHTn nonnHoma P’(x) Koju je n3sopg
nonuHoma P(x):
P'(x)=b, x""+b, ,x"* +..+bx+bh,.
Ha cnegehun HayuH: b[0]=a[1], b[1]=a[2]*2, b[2]=a[3]*3... b[n-2]=a[n-1]*(n-1)
B) uiTa ca Tactatype Hu3 ¢ og m (m<15) enemeHata KoOju npeacTaBrbajy
koeduumjeHTe nonuHoma Q(x) creneHa m: Q, (x)=b,x" +b, x"" +..+bx+b,,

nspadyHaBa normHom R (x)=P,(x)*Q, (x) v npukasyje Ha ekpaHy NormMHome
P(x), P'(x), Q(x) n R(x).

Pewere 2_15.

#include <stdio.h>

#define MAX 15 /*dozvoljen stepen polinoma*/

main()

{ float a[MAX+1],b[MAX],c[MAX+1], d[MAX*2+2];
inti, j, n, m;

[*citanje stepena i koeficijenata polinoma P*/

do

{ printf("\nUnesite stepen polinoma P: ");
scanf("%d",&n);

}while(n<1 || n>MAX);
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printf("\nUnesite koeficijente polinoma P(x): ");
for(i=0;i<n+1;i++)

scanf("%f",&ali]);
printf("\n");

[*formiranje koeficijenata polinoma P"/
for(i=1;i<n+1;i++)

b[i-1]=a[i]*i;
[*citanje stepena i koeficijenata polinoma Q*/
do
{ printf("\nUnesite stepen polinoma Q: ");

scanf("%d",&m);
Wwhile(m<1 || m>MAX);

printf("Unesite koeficijente polinoma Q(x)\n");
for(i=0;i<m+1;i++)

scanf("%f",&c[i]);
printf("\n");

[*formiranje koeficijenata polinoma R koji ima m+n+1 koeficijenata®/
for(i=0;i<n+m+2;i++)
d[i]=0;

for(i=0;i<n+1;i++)
for(j=0;j<m+1;j++)
dli+j]=d[i+j]+a[i]"c[];

[*stampanije rezultata®/
printf("P(x)=");
for(i=n;i>0;i--)

printf("% *x"%d +",a([il,i);
printf(" %f\n\n",a[i]);

printf("P'(x)=");
for(i=n-1;i>0;i--)

printf("% f*x"%d +",bli],i);
printf(" %f\n\n",b[i]);

printf("Q(x)=");
for(i=m;i>0;i--)

printf("% f*x"%d +",c[i],i);
printf(" %A\n\n",cli]);

printf("R(x)=");
for(i=n+m;i>0;i--)

printf("% *x"%d +",d[i],i);
printf(" %f\n\n",d[i]);
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3aparak 2_16.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca Tactatype uenobpojHe enemeHTe matpuue M gumeHsuja nxm, roe cy
0<n<20 n 0<m=<20,

6) dopmupa 1 npukasyje Ha ekpaHy HU3 max Yvju cy eNemMeHTU MakCUMyMK KOfoHa
martpuue M,

B) ogpehyje MWHUManNHM enemMeHT Hu3a max W npukasyje Ha eKpaHy KOJIOHYy
Matpuue M 4nju je OH MakCuMariHu efieMeHT,

r) noHaBIba NPEeTXOAHEe Kopake CBe AOK Ce 3a AMMEH3uje maTtpuue yHoce GpojeBu
13 3agaTux uHTepsana.

Mpumep: Heka je pata matpuua M 3x4:
1 2 59
M=|7 0 1 3
4 6 2 8

MakcumanHu eneMeHTu KonoHa matpuue Mcy: 7, 6, 5 n 9. MuHumanHm enemMmeHT
je 5 n enemeHTUN KONOHe Ynju je makcumym 5 (Tpeha konoHa) cy: 5, 1, 2.

Pewene 2_16.

#include <stdio.h>
#define MAX 20 /*dozvoljena dimenzija matrice: 20x20*/

main(){
int M[MAX][MAX], max[MAX];
int i,j,n,m,maxkol,imin,min;

while(1)
{ printf("\n\nUnesite broj vrsta i broj kolona\n");
scanf("%d%d",&n,&m);

if(n<1 || n>MAX || m<1|| m>MAX)
break;

printf("Unesite elemente matrice M\n");
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<m;j++)
scanf("%d",&MTi][j1);

[*formiranje niza max*/
for(j=0;j<m;j++)
{ maxkol=M[O0][j];
for(i=0;i<n;i++)
if(maxkol<MI[i][j])
maxkol=M[i][j];
max[j]=maxkol;
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printf("\nNajveci elementi matrice M po kolonama su:\n");
for(i=0;i<m;i++)
printf("%d\t",max]i]);

[*odredjivanje minimuma niza max i stampa rezultata*/
for(imin=0,min=max[0],i=0;i<m;i++)
if(min>max{i])
{ min=max{i];
imin=i;
}

printf("\n\nMinimalni maksimum po kolonama je %d\n",min);
printf("Redni broj kolone kojoj on pripada: %d\n\n", imin+1);
printf("Sama kolona kojoj on pripada:\n");

for(i=0;i<n;i++)
printf("\n%d",M[i][imin]);

3aparak 2_17.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:
a) uuTa ca TacTtaTtype enemeHte matpuua M1 n M2 gumeHsnja nxn, rge je 0<n<20,
6) dopmupa matpuuy M Ha cnegehn HauvH: enemMeHTU u3Hag rnaBHe AujaroHane

jeaHakn cy ogrosapajyhmum eneMeHTMa U3Hapg rnasHe avjaroHane martpuue M1,
a enemeHTU UCNOA rMaBHe AujaroHane jegHaku cy oarosapajyhvm enemeHTuma
ucnog rnaeBHe [AujaroHane wmaTtpuue M2, OOK ce Ha rnaBHOj AwnjaroHanmu
Han3MEeHMYHO Hanase MakCMMyMK cnopeaHux anjaroHana M1 mn M2,

noHaBIrba NPeTXoAHe Kopake CBe [OK Ce He yHece BpeaHOCT n BaH oncera.

Mpumep: Heka cy gate matpuue M1 un M2 gumeHsnja 3x3:

2

123 2 2 3
M=|4 5 6/ nu  M=|7 6 5|
789 8§ 0 1

EnemeHTn cnopenHe anjaroHane matpuue M, cy: 3, 5, 7 (Hajsehu je 7), a cnopeaHe
AvjaroHane M, : 3, 6, 8 (Hajsehu je 8). TpaxeHa maTpuua M je:

S 0N
N N W
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Pewene 2_17.

main()

{

#include <stdio.h>
#define MAX 20 [*dozvoljena dimenzija matrice: 20x20%*/

{ int M[MAX][MAX], M1[MAX][MAX], M2[MAX][MAX];
int i,j,n,max1,max2;

while(1)

printf("Unesite dimenziju kvadratne matrice n (0<n<20) ");
scanf("%d",&n);
if(n<1]|n>20)

break;

[*citanje elemenata matrica®/
printf("Unesite elemente matrice M1\n");
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;j++)
scanf("%d",&M1[i1[j1);
printf("\nUnesite elemente matrice M2\n");
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<m;j++){
scanf("%d",&M2[i][j1);
}

[*formiranje delova iznad i ispod glavne dijagonale matrice M*/
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;j++)
if(i<j) [*iznad dijagonale*/
M]GI=M0T;
else [*ispod dijagonale*/

MIi]{T=M2[i][];

[*odredjivanje maximuma sporednih dijagonala od M1 i M2*/
/*element je na sporednoj dijagonali ako i+j=n-1*/
max1=M1[0][0];
max2=M2[0][0];
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;j++)
{ if(M1[i][j]>max1 && i+j==n-1)
max1=M1[i][j];
if(M2[i][j]>max2 && i+j==n-1)
max2=M2[i][j];
}

[*postavljanje max1 i max2 na glavnu dijagonalu matrice M*/
for(i=0;i<n;i++)

if(i%2==0) M[i][i]=max1;

else M[i][i]l=max2;
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[*stampanje rezultata®/
printf("\nM=\n");
for(i=0;i<n;i++)
{ for(j=0;j<n;j++)
printf("%d ", M[i][j]);
printf("\n");

3apatak 2_18.

Hanucatu nporpam Ha je3nky C koju:
a) uuTa ca TacTtaTtype enemeHte matpuua M1 n M2 pumeHsnja nxn, rge je 0<n<20,
6) u3padvyHaBa 1 nNpukasyje Ha ekpaHy MaTpuLy
M=M??+M*M,-M", tneje M,
TpaHcnoHoBaHa MaTpuua matpuue M1 a M1*M2 npoussoa matpuua.
B) MOHaBIba NPETXOAHE Kopake CBe AOK je BPeOHOCT N yHyTap 403BOSbEHOr oncera.

Pewere 2_18.

#include <stdio.h>
#define MAX 20 /*dozvoljena dimenzija matrice 20x20*/

main()
{ int M1[MAX][MAX], M2[MAX][MAX], M[MAX][MAX], POM[MAX][MAX];
inti,j,k,n;

while(1)
{ printf("Unesite dimenziju kvadratne matrice n (0<n<20) ");
scanf("%d",&n);
if(n<1||n>20)
break;

[*citanje elemenata matrica M1 i M2*/
printf("Unesite elemente matrice M1\n");
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;j++)
scanf("%d",&M1[il[j1);

printf("\nUnesite elemente matrice M2\n");
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;j++)
{ scanf("%d",&M2[i][j1);
MIi][i]=0;
POMIi][j]=0;
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[*izracunavanje elemenata matrica M=M1*M2 i POM=M1/2*/
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;j++)
for(k=0;k<n;k++)
{ MIi][]+=M1[i][k]*"M2[K][j];
POMIi][i]+=M1[i][k]*M1[K]];
}

[*izracunavanje elemenata matrice M=M122+M1*M2-M1T
transponovanije u istoj petlji promenom redosleda indeksa*/
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;j++)
M[i][i]+=POMIi][]-M1[]0];
printf("\nM=\n");
for(i=0;i<n;i++)
{ for(j=0;j<n;j++)
printf("%d ",M[i][j]);
printf("\n");

3apartak 2_19.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:
a) ucnucyje Ha ekpaHy nUCTy akuuja Koje MOXe W3BPLWUTW Hag KBagpaTHOM
MaTpuLoM,
0) m3BpLIaBa akunjy HaKOH nsabpaHor heHor peaHor 6poja npeko Tacrartype:
1. Unos matrice
2. Prikaz elemenata glavne dijagonale matrice
3. Prikaz elemenata sporedne dijagonale matrice
4. Prikaz kvadrata matrice
5. Prikaz zadate matrice
6. Prikaz transponovane matrice
7. Kraj
B) MOHaBIba KOpaK CBe AOK KOPUCHUK He n3abepe onuwnjy 6poj 7 (Kraj).

Pewene 2_19.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define MAX 20 /*dozvoljena dimenzija matrice 20x20*/

main()
{ int mM[MAX][MAX],c[MAX][MAX];
int n,i,j,k,spremna=0, opcija, izlaz=0;
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while(1)

{ printf("\n1. Unos matrice");
printf("\n2. Prikaz elemenata glavne dijagonale matrice");
printf("\n3. Prikaz elemenata sporedne dijagonale matrice");
printf("\n4. Prikaz kvadrata matrice");
printf("\n5. Prikaz zadate matrice");
printf("\n6. Prikaz transponovane matrice");
printf("\n7. Kraj\n\n");

scanf("%d",&opcija);

switch(opcija)
{ case 1:
do
{ printf("Unesite dimenziju kvadratne matrice\n");
scanf("%d",&n);
twhile(n<0||n>MAX);

printf("Unesite elemente matrice:\n");

for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;scanf("%d",&ml[i][j++]));

spremna=1;

break;

case 2:

if (Ispremna)

{ printf("Prvo unesite matricu");
break;

printf("Elementi glavne dijagonale su:\n");

for(i=0;i<n;i++)
printf("%d\t",m[i][i]);

break;

case 3:

if (Ispremna)

{ printf("Prvo unesite matricu");
break;

}

printf("Elementi sporedne dijagonale su:\n");
for(i=0;i<n;i++)
printf("%d\t",m[i][n-i-1]);
break;
case 4:
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;c[i][j++]=0);
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;j++)
for(k=0;k<n;k++)
cliiT+=mi][k]*mK][];




printf("Kvadrat zadate matrice:\n");

for(i=0;i<n;i++)

{ for(j=0;j<n;printf("%5d",c[i][j++]));
printf("\n");

}

break;
case 5:
printf("Zadata matrica:\n");
for(i=0;i<n;i++)
{ for(j=0;j<n;printf("%5d",m[i][j++]));
printf("\n");
}

break;
case 6:
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n;c[i]lj++]=m[][i]);
printf("Transponovana matrica od zadate:\n");
for(i=0;i<n;i++)
{ for(j=0;j<n;printf("%5d",c[i][j++]));

printf("\n");
}
break;
default:

izlaz=1;
break;

}

if(izlaz)

break;
printf("\n\n");

3aparak 2_20.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:

a) uyuiTa ca TacTtaType TeKkCT (HM3 3HakoBa) Ao 3Haka EOF wnu Hajguwe n (n=10)

penoBa TEKCTA,

6) npuka3syje Ha ekpaHy 3agaTu TEKCT U3MeHEH Ha criegehn HaumH: cBaku npasaH
3HaK Meha Yy 3HaK Aowa upTa (), CBakM 3HaK 3a XOPWU3OHTamnHy Tabynauujy
MeHla y ABa 3Haka [owa upTa (__) U CBaKy pedeHuuy npukasyje y nocebHom

peny (03Haka 3a Kpaj peyeHuLe je 3Hak Tadka (.) ),

B) MpuKa3yje Ha ekpaHy xuctorpam (nomohy 3Haka *) OpojeBa nojaBrbMBat-a
cnegehnx 3HakoBa y 3aaToM TEKCTY: MpasaH 3Hak, 3HaK 3a XOPW3OHTarnHy

Tabynauujy 1 3Hak 3a npenas y HoBU peg.
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Pewene 2_20.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#define BROJ 10

char string[BROJ*MAX];

/*dozvoljen broj redova*/
[*broj znakova u jednom redu*/

#define MAX 80
main()
{ int i=0, n, c, broj_p=0, broj_t=0, broj_n=0;

[*zamena znakova u ucitanom tekstu*/

while((c=getchar()) != EOF)

{ if(c=="")

{ string[i++] ="_";
broj_p++;

else if(c=="\t')

{ string[i++] ="' "
string[i++] ="_";
broj_t++;

}

else if(c==".")

{ string[i++] = "."
string[i++] = "\n";
broj_n++;

}

else
string[i++] = c;

n=i

[*stampanije rezultata®/
for(i=0; i<n; i++)
putchar(string([i]);

printf("\n\nPraznih:\t");
for(i=0; i<broj_p;i++)
putchar("™");
printf("\nTabulatora:\t");
for(i=0; i<broj_t;i++)
putchar(™");
printf("\nRecenica:\t");
for(i=0; i<broj_n;i++)
putchar("™");
putchar('\n');

[*citanje do znaka EOF*/
[*zamena praznog znaka donjom crtom*/

/*zamena hor. tabulatora donjim crtama*/

/*posle tacke prelaz u novi red*/

[*ostali znakovi ostaju isti*/

[*formirana duzina niza znakova*/
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3aparak 2_21.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uyuTa ca TacTtaType HuM3 peun Oo peun ‘kraj” (ped je HM3 3HakoBa mM3melhy aBa
6ena 3Haka),

6) ogpehyje 6poj peum Koje NouMky 1 3aBpLUaBajy ce UCTUM 3HAKOM (asa, cmnc...),

B) ogpehyje OyXUHY Hajay>Ke OBaKBe peyu.

Pewene 2_21.

#include<stdio.h>
#include<string.h>

#define BROJ 100 [*dozvoljen broj reci*/
#define MAX 80 /*max broj znakova u reci*/
#define STOP "kraj" /*rec koja oznacava kraj unosa*/
main()
{ int i,n,istih=0,1, Imax=0;

char rec[MAX+1];

printf ("\nUnesite tekst, za kraj rec \"kraj\":\n");

for(i=0;i<BROJ;i++)
{ scanf("%s",rec);

if(strcmp(rec,STOP)==0)
break;

n++;
|=strlen(rec); [*odredjivanje duzine reci*/

if(rec[0]==rec[l-1]) /*poredjenje 1. i poslednjeg znaka*/
{ istih++;

if(I>Imax)
Imax=l;

}

printf("\n%d reci sa istim pocetkom i krajem",istih);
printf(" do reci \"kraj\".\n");
printf("\nNajduza ovakva rec ima %d znakova.\n\n",Imax);

if(n==0)
printf("\nNije zadat niz trazenih reci do reci \"kraj\".\n");
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3aparak 2_22.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca Tactatype TekcT (10 pegoBa 3HakoBa MNKU 4O NPBOr Npas3Hor peaa),

6) ogpehyje n npukasyje Ha ekpaHy Opoj pegoBa y 3a4aTtoM TEKCTY, KOjU Cy AYKUHE
mMake og 10, kao n 6poj ocTanmx penosa,

B) ogpehyje n npukasyje Ha ekpaHy 6poj pegoBa yHyTap manux 3arpaga,

r) npukasyje Ha ekpaHy pefoBe 3agaTor TekcTa 6e3 noHaBIbakba.

Peweme 2_22.

#include <stdio.h>
#include <string.h>

#define BROJ 10 /*dozvoljen broj redova*/
#define MAX 80 [*broj znakova u redu*/
main()
{ inti, j, I, n, n1=0, n2=0, pon;
char red[10][80];
for(i=0;i<MAX;i++)
{ gets(red[i]); [*citanje reda znakova*/
if(strlen(red[i])==0) [*provara da li je prazan red*/
break;
} .
n=i;
for(i=0;i<n;i++)
{ |=strlen(red[i]); [*izracunavanje duzine reda*/
if(I<10)
ni++;
if(red[i][0]=="(" && red][i][I-1]==")")
n2++;
}

[*stampa rezultata*/

printf("Broj redova sa manje od 10 znakova je: %d\n",n1);
printf("Broj redova sa vise od 10 znakova je: %d\n",n-n1);
printf("Broj redova unutar malih zagrada: %d\n",n2);

[*prikaz zadatih redova bez ponavljanja*/
printf("\nRedovi bez ponavljanja:\n");
for(i=0;i<n-1;i++)
{ pon=0;
for(j=i+1;j<n;j++)
if(strcmp(red[i],red[j])==0)
pon++;
if(!pon)
puts(red[i]); /*red se stampa ako nema ponavljanja*/

puts(red[n-1]); [*stampanje poslednjeg reda*/
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3aparak 2_23.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca TactaTtype jedaH peq 3HaKoBa,

6) ogpehyje n npukasyje Ha ekpaHy Opoj peuun, kao n 6poj cnoea y 3agaTom pegy
TekcTa (ped je HM3 3HakoBa uamehy aBa 6ena 3Haka: © ‘ unm \t),

B) MpuKasyje Ha ekpaHy 3afaTu ped 3HakoBa y3 NpeTBapare NoYeTHUX CrioBa peyu
Y XCTa Benuvka CroBsa, a CBUX OCTanux CrioBa peyu y ucrta mana crosa.

Pewemre 2_23.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>

#define U_RECI 1 [*status: znak je unutar reci*/
#define VAN_RECI 0 [*status: znak je van reci*/
main()

{ int ¢, pocetak=1, poz = VAN_RECI, reci=0, slova=0;

while((c=getchar()) !="\n")
{ if(c==""[| c=="\")
{ if(poz==U_RECI)
{ poz = VAN_RECI;

reci++;
}
}
else
{ if(isalpha(c))
{ if(pocetak)
¢ = toupper(c);
slova++;
}
if(poz==VAN_RECI)
¢ = toupper(c);
else
c = tolower(c);
poz = U_RECI,;
}
putchar(c);
}
reci++; /*brojanje i poslednje reci*/

[*stampa rezultata*/
printf("\n\nBroj reci: %d", reci);
printf("\nBroj slova: %d\n\n", slova);
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3aparak 2_24.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:
a) uuTa ca TacTtaType gBa Hu3a a u b og no n (0<n<20) 3HakoBa,

6) uuTa ca TacTaType pef 3HakoBa M HM3 3HAKOBa a (MNW jeaaH HEeroB 4eo), Koju ce
nojaBrbyjy y TEKCTY, 3amMeryje HA30M 3HakoBa b (Mnu ogroBapajyhum HeroBum

OenoM) 1 npukKasyje Tako U3MeH-eH pef 3HaKkoBa Ha ekpaHy,

B) MOHaBrba NPeTXo4HM Kopak CBe AOK He yuuTa ca TactaType npasaH pea.

Pewemre 2_24.

#include <stdio.h>
#include <string.h>

#define MAX 20 [*dozvoljen broj znakova u nizu*/
main()
{ char a[MAX],b[MAX],red[80],j;

inti,n;

do{ printf("Unesite duzinu nizova a i b (n<20): ");
scanf("%d",&n);

fflush(stdin); [*citanje zaostalih karaktera sa ulaza*/

while(n<1 || n>MAX);

do

{ printf("\nUnesite niz znakova a: ");
gets(a);

twhile(strlen(a)>MAX);

do

{ printf("\nUnesite niz znakova b: ");
gets(b);

twhile(strlen(b)>MAX);

while(1)

{ printf("\nUnesite jedan red teksta:\n");
gets(red);
if(strlen(red)==0)

break;

printf("\nTekst sa odgovarajucim zamenama:\n");
for(i=0;i<strlen(red);i++)
{ for(j=0;j<n;j++)

if(red[i]==al[j])

{ red[i]=b[j];
break;
}
putchar(redli]);

putchar(\n');
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3aparak 2_25.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) yuTa ca Tactatype pej 3HaKoBa,

6) dopmupa HM30BE 3HaKoBa niz1 W niz2, Tako LWTO CBakW 3HAK 3agartor pena
TeKCTa, Koju je CrioBo unu uudpa, ynucyje HausMeHUYHo y niz1 unu niz2,

B) dopMmpa HU3 3HAKOBa niz Of enemeHaTa Hu3a hniz1, a nocne wwux uU oA
eriemeHaTa Hu3a niz2,

r) noHaerba Noctynak (MeTo4 KpunToBawa MO3HAT Kao TpaHcnosuuuja pelleTka)
CBe [OK He yyuTa npasaH peg.

Pewemre 2_25.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>
#include <string.h>
#define MAX 80 [*broj znakova u jednom redu*/

main()
{ char red[MAX], niz1[MAX/2],niz2[MAX/2],niz[MAX];
inti,jk;

while(1)
{ printf("\nUnesite red teksta:\n");
gets(red);

if(strlen(red)==0)
break;

j=k=0;
[*formiranje nizova niz1 i niz2*/
for(i=0;i<strlen(red);i++)
{ if(isalnum(red]i]))
{ if(j<k)
niz2[j++]=red[i];
else
niz1[k++]=red[i];
}
}
niz1[k]="\0"; niz2[j]="\0";

[*formiranje niza niz*/
strcpy(niz,niz1); /*kopira se niz1 u niz, od pocetka*/
strcat(niz,niz2); [*kopira se niz2 u niz, u produzetku sadrzaja*/

printf("\nZadati red teksta:\n\t%s\n",red);
printf("\nKodirani red teksta:\n\t%s/n\n", niz);
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3aparak 2_26.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:
a) uuTa ca Tactatype n (n<20) pepnoBa TekcTa (HM30Ba 3HaAKOBA),

6) dopmupa 1 Npukasyje Ha ekpaHy HM3 Of HenpasHUX 3agaTux peaoBa TEKCTa, O

Kojux cBaku nma mare o 30 3HaKkoBa,

B) npuka3dyje Ha ekpaHy Hu3 opmupaH nog 6) Ha cnegehm HaymH: cBaka

aeunmManHa umdpa 3amereHa je jegHUM 3Hakom gowsa upta (),

r) npukasyje Ha ekpaHy pefoBse TekcTa hopmupaHe noa B), nopehaHe No gyXKUHU

oA Hajkpaher.

Pewemre 2_26.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <ctype.h>

#define BROJ 20 /*dozvoljen broj redova*/
#define MAX 80 [*broj znakova u jednom redu*/
#define MAX2 30 [*trazena duzina reda*/
main()
{

inti, j=0, n, I,

char pom[MAX+1],stringovi[BROJ][MAX+1],
stringovi2[BROJ][MAX+1],stringovi3[BROJ][MAX+1];

do
{ printf("\nBroj redova? ");

scanf("%d", &n);

fflush(stdin); [*citanje zaostalih karaktera sa ulaza*/
twhile(n<1 || n>BROJ);

/*formiranje drugog niza od ucitanog niza redova trazene duzine*/

for(i=0; i<n; i++)

{ gets(stringovi[i]); [*citanje jednog reda (niza znakova)*/
| = strlen(stringovil[i]); [*izracunavanje duzine reda*/

if(I>0 && I<MAX2)
strcpy(stringovi2[j++],stringovi[i]); [*kopiranje niza*/
}

n=j;

[*formiranje treceg niza redova zamenom decimalnih cifara*/
for(i=0; i<n ; i++)
for(j=0; j<MAX; j++)
if(isdigit(stringovi2[i][j1))  /*ako je znak decimalna cifra*/
stringovi3[i][j]="_"; /*izmena znaka*/
else /*ako to nije slucaj*/
stringovi3][i][j]=stringovi2[i][j]; /*kopiranje znaka*/




/*dovodjenje niza redova u neopadajuci poredak njihovih duzina*/
for(i=0;i<n-1;i++)
for(j=i+1;j<n;j++)

if(strlen(stringovi3[i])>strlen(stringovi3[j]))

{ strcpy(pom,stringovi3[i]);
strepy(stringovi3|i],stringovi3[j]);
strcpy(stringovi3[j],pom);

}

[*stampanije rezultata*/
printf("\nNovi niz:\n");
for(i=0; i<n; i++)
puts(stringovi3[i]); [*prikaz jednog reda (niza znakova)*/

3apartak 2_27.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTta ca Tactatype Hu3 oa n (n<10) pegoBa TekcTa (HM30Ba 3HaKoBa),

0) npukasyje Ha ekpaHy CBaku 3adaTu pef Koju novmkse uenum bpojem,

B) MHBEpPTyje MecTa pefoBMma y 3agaTtoM Hu3y (3amMenyje Mecta NpBOM U
nocnegwem, 4pyroMm 1 NpeTnocrnenHemM...) U Ha ekpaHy npukasyje pesyntar.

Pewene 2_27.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <stdlib.h>

#define BROJ 10 /*dozvoljen broj redova*/
#define MAX 80 [*broj znakova u jednom redu*/
main()
{ char redovi[BROJ][MAX+1], pom[MAX+1];

inti, j=0, n;

printf("\nBroj redova: ");
scanf("%d", &n);getchar();

[*citanje najvise n redova*/
printf("\nZadati tekst od najvise %d redova:\n", n);
for(i=0; i<n; i++)

gets(redovi[i]);

printf("\nRedovi koji pocinju celim brojem:\n");
for(i=0; i<n; i++)
if(atoi(redovi[i])!=0) /*ako red pocinje celim brojem*/
puts(redovi[i]);
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printf("\nInvertovani niz redova:\n");

for(i=0; i<n/2; i++) /*do polovine niza*/

{ strcpy(pom, redovi[i]); /*zamena mesta 1. i n-og, 2 i (n-1)-0g...*/
strcpy(redovi[i], redovi[n-1-i]);
strcpy(redovi[n-1-i], pom);

}

for(i=0; i<n; i++)
puts(redovi[i]);

3apatak 2_28.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C Koju:

a) npuxsara ca Tactatype n (n<10) pegoBa TeKcTa, U 0K Ce He 3aJa pea Koju ce
cacToju caMo of 3Haka Tadka (.),

0) npukasyje Ha ekpaHy camMO OHe pedoBe M3 3adaTor TeKcTa Koju umajy
JeunmanHe undpe,

B) NpuvKasyje Ha ekpaHy pen M3 3agaTtor TekcTa Koju nma Hajsehun 6poj geunmanHmx
umdbapa.

Pewene 2_28.

#include <stdio.h>

#include <string.h>

#include <ctype.h>

#define BROJ 10 /*dozvoljen broj redova*/
#define MAX 80 [*broj znakova u nazivima*/

main()
{ inti, j, n, max=0, imax=-1, brcif;
char red[BROJ][MAX+1];

do

{ printf("Unesite broj redova teksta: ");
scanf("%d",&n);

}while(n<1||[n>BROJ);

printf("\nUnesite tekst:\n");
j=getchar();

[*citanje n redova teksta*/
for(i=0;i<n;i++)
{ gets(red[i]);
/*ako red ima samo znak tacka, kraj petlje*/
if(stremp(red]i],".")==0)
break;
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n=i; /*n je duzina niza redova*/

printf("\n");
for(i=0;i<n;i++) [*za svaki red u nizu*/
{ brcif=0;
for(j=0;j<strlen(red[i]);j++) [*za svaki znak u redu*/
if(isdigit(red[i][j])) [*provera da li je decimalna cifra*/
brcif++;
if(brcif!=0) [*prikaz reda koji ima decimalne cifre*/
puts(red[i]);
if(brcif>max) [*odredjivanje reda sa najvise decimalnih cifara®*/
{ max=brcif;
imax=i;
}
}
if(imax!=-1)

printf("\nRed sa najvise cifara je:\n%s\n",red[imax]);
else
printf("\nU tekstu nije bilo redova sa ciframa.\n");

3apartak 2_29.

HanucaTtun nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuiTa ca TactaTtype jefaH peq 3HaKoBa,

0) npukasyje Ha ekpaHy CBaku 3adaTu pef 3HaKoBa koaupaH Ha cnegehn HauuH:
nocne ceake undpe Koja ce nojaerbyje Hajuewhe of cBux uugapa y Tom peny
Aojaje 3Hak aBoTadka (i), kKao M cam 6poj nojaBrbMBawa Te UMdpe (ako nma
BULLUEe OBakKBUX Undapa y3mma ce y 063up npea of HuxX y 3a4aTom peay),

B) MOHaBrba kopake nod a) n 6) cee Aok ce He yHece 20 pegosa, Unu peg y Kome je
je Hajuyewhe nojaBremeaHa undpa 0, unu pea y Kome yonwTte Hema umdapa.

Pewere 2_29.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <ctype.h>

#define BROJ 20 /*dozvoljen broj redova*/
#define MAX 80 [*broj znakova u jednom redu*/
main()
{ char red[MAX+1], red2[MAX+1];

int cifre[10];

int i, j, k, ¢, max, ciframax, broj_ciframax;
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[*citanje i kodiranje redova*/
for(i=0;i<BROJ;i++)
{ [*inicijalizacija brojeva pojavljivanja pojedinih cifara*/
for(j=0; j<10; j++)
cifre[j]=0;
k=0;

[*citanje jednog reda znakova*/
puts("\nUnesite red teksta");

gets(red);
for(j=0; j<strlen(red); j++)
{ c = red[j]; [*za svaki znak u redu*/
if(isdigit(c)) /*ako je decimalna cifra*/
++cifre[c-'0"]; [*povecava se za 1 broj ove cifre*/
}
max = cifre[0]; [*pretpostavka: najvise ima nula*/
ciframax=0;
for(j=0; j<10; j++)
if(cifre[j]>max) [*za cifru koja se vise pojavljuje*/
{ max = cifre[j];
ciframax = j;
}
if(ciframax==0) [*ako se najvise pojavljuje 0, kraj*/
break;
broj_ciframax=0; [*inicijalizacija za svaki red*/

for(j=0; j<strlen(red); j++)
if((red[j]-'0")==ciframax)  /*broj najcesce pojavljivane cifre*/
broj_ciframax++;

[*formiranje i prikaz kodiranog reda*/

for(j=0; j<strlen(red); j++)

{ red2[k++]=red[j];
if(red[j]==ciframax+'0")
{ red2[k++]=""

red2[k++]=broj_ciframax +'0";

}

}

/*kada se string formira znak po znak, neophodna je i oznaka za kraj*/
red2[k]="0";
puts(red2);
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3apartak 2_30.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuiTa ca TactaTtype jedaH peq 3HaKoBa,

6) npukasyje Ha ekpaHy 3agatu ped 3HakoBa Ha crnegehu HauvH: cBaky ped vy
nocebHom peny,

B) oapehyje n npukasyje Ha ekpaHy CroBO Koje ce Hajuyelwhe nojaesbyje y TOM peay,

r) noHaBIba Kopake nofg a), 6) u B) cBe AOK yuMTaHu peq cagpxu 6ap ase peym.

Pewemre 2_30.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <ctype.h>
#define BROJ_S 26 [*broj slova abecede (bez razlike velika/mala slova)*/

#define BROJ 30 /*dozvoljen broj redova*/
#define MAX 80 [*broj znakova u jednom redu®/
main()
{ inti, c, broj_reci, max, max_slovo;
int slova[BROJ_S];
char red[MAX+1];
while(1)
{ [*inicijalizacija brojeva pojavljivanja pojedinih slova®*/
for(i=0; i<BROJ_S;i++)
slova[i]=0;
broj_reci=1;

[*citanje reda znakova*/
puts("\nUnesite red teksta");
gets(red);

[*izdvajanje reci i kodiranje reda*/
printf("\nZadate reci, svaka u posebnom redu:\n");
for(i=0; i<strlen(red); i++)

{ c = red[i];

if(c==""1| c=="\t')

{ putchar(\n");
broj_reci++;

}

else

{ putchar(c);
if(isalpha(c))

{ c=toupper(c);
slova[c-'A"]++;
}
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if(broj_reci<2) [*ako red nema bar dve reci, kraj*/
break;

max=slova[0]; [*pretpostavka: najvise slova A*/
max_slovo="A";
for(i=0; i<BROJ_S;i++)
if(slova[i]>max) /*nadjeno je slovo koje se cesce pojavljuje*/
{ max=slovalil;
max_slovo = i+'A";

printf("\n\nBroj reci u zadatom redu: %d", broj_reci);
printf("\nNajvise se pojavljuje slovo: %c\n", max_slovo);

3aparak 2_31.

Hanucatu nporpam Ha je3nky C koju:
a) npukasyje Ha ekpaHy deuumanHe umdpe, mana unu Benuka crnosa abeuene un3
oncera 4uvje rpaHuue (ca 3HakoMm — y cpeavHu) gobuja u3 3HakoBHOI HM3a ca

Tactatype. (Ha npumep pagu: ca Tacrartype Ha ekpaH
3-5 345
a-f abcdef
C-M CDEFGHIJKLM)

6) noHaBrba Kopak nof a) cBe AOK YYMTaHU 3HAKOBHW HWU3 MMa TayHO TPU 3HaKa u
Ha MeCTy Opyror 3Haka upTy Ha cpeauHu (-). AKo Ha MecTy npBor 1 Tpeher 3Haka
HWje geummarnHa uudpa, BENUKO UM Mano crnoBo, Yy TOj uTepauuju netroe
3HAKOBHW HM3 He y3MMa ce y 063up.

Pewere 2_31.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <ctype.h>

#define MAX 3 [*trazeni broj znakova u zadatom stringu*/
main()
{ char s[MAX+1];
inti, [;
while(1)
{ printf("\n\nZadati u stringu granice opsega ");
printf("\n(slovo-slovo ili cifra-cifra): ");
gets(s);

/*ako nije zadat string trazene duzine, kraj*/
if(strlen(s)!=MAX || s[1]!="-")
break;
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/*opseg vrednosti od 1. do poslednjeg znaka*/
| = s[2]-s[0];

[*ako nije zadat string trazenog oblika, ignorise se*/
if(! ( isupper(s[0]) && isupper(s[2]) && I>0 ||
islower(s[0]) && islower(s[2]) && >0 ||
isdigit(s[0]) && isdigit(s[2]) && I>0 ) )
continue;

[*prikaz svih znakova iz opsega zadatog pomocu stringa*/
for(i=0; i<=l; i++)
putchar(s[0]+i);

3apartak 2_32.

Hanucatu nporpam Ha je3nky C koju:

a) npukasyje Ha ekpaHy cnoBa abeuege of 3agaTtor OO nocnegher, Kao u
aeunmManHe undpe oa 3agate Ao nocnegwe. NovyetHn cnoso n undpa gobujajy
Ce 13 3HAKOBHOI HM3a ca TacTaTtype;

(Ha npumep pagm: ca Tactatype Ha ekpaH
s7 stuvwxyz789
M3 MNOPQRSTUWXYZ3456789)

6) noHaBrba Kopak nof a) cBe AOK YYMTaHW 3HAKOBHM HM3 MMa TayHO OBa 3Haka.
AKO Ha MecCTy NpBOr 3Haka Huje CroBo, a Ha MecCTy Apyror geumMmMmarnHa uudpa, y
TOj UTepauuju neTrbe 3HaKOBHU HU3 ce He y3uma y o63up.

Peweme 2_32.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <ctype.h>

#define MAX 2 /*dozvoljen broj znakova u trazenom stringu*/
main()
{ char s[MAX+1];
inti, 11, 12;
while(1)
{ printf("\n\nZadati u stringu pocetno slovo i pocetnu cifru: ");
gets(s);

/*ako nije zadat string trazene duzine, kraj*/
if(strlen(s)!=MAX)
break;
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/*ako nije zadat string trazenog oblika, ignorise se*/
if( lisalpha(s[0]) || lisdigit(s[1]) )
continue;

[*opseg vrednosti od 1. do poslednjeg znaka (za slova i brojeve)*/
11 = (isupper(s[0]))? ('Z'-s[0]) : ('z'-s[0]);
12 ='9'- s[1];

[*prikaz svih znakova iz opsega zadatog pomocu stringa*/
for(i=0; i<=I1; i++)

putchar(s[0]+i);
for(i=0; i<=12; i++)

putchar(s[1]+i);

3apatak 2_33.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca TacTtaType gatym (peaHu 6poj meceua y roguHu, Kao u roaunny, y obnuky
mm:gggg),

0) dopmupa HU3 KapakTepa datumi y Koju ynucyje Ha3mB meceua (3agator peaHor
Opoja) n 3agaTy roguMHy (Ha npumep 3a yuutaHe nogatke 06:2006 ynucyje y
CTpuWHr Jun2006),

B) uuTa ca TactaTtype n (n<10) HOBUX JaTyma M CBaku OaTyM KOju je pasnuuuT of
nNpBOr 3agartor ynucyje y CTpuHr datumi, y npoayxeTky noctojeher cagpxaja.
Mpukasyje Ha ekpaHy cagpxaj pe3ynTtyjyher CTpuHra, Kao u Hajctapujy roanHy mn3
HM3a 3agaTux.

Pewemre 2_33.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <stdlib.h>
#define BROJ 10
#define MAX1 4
#define MAX2 8

main()
{ char niz[][MAX1] = {"Jan", "Feb", "Mar", "Apr", "Maj", "Jun",
IIJUIII, IIAVgll’ llSepll, “Okt", IINOVII’ llDeCll};

char god1[MAX1+1], god2[MAX1+1], datumi[(BROJ+1)*MAX2];
inti, mes1, mes2, godine[BROJ+1], min_god;

/*Citanje prvog zadatog datuma*/
puts("\nUnesite datum: ");
scanf("%d:%s", &mes1, god1);
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godine[0] = atoi(god1); /*dobijanje celog broja iz stringa*/

[*formiranje prvog dela stringa

i prvog elementa niza godina*/
strcpy(datumi, nizimes1-1]);
strcat(datumi, god1);

/*Citanje ostalih datuma, dodavanje istih stringu
i formiranje ostalih elemenata niza godina*/
for(i=0; i<BROJ; i++)
{ puts("\nUnesite nov datum: ");
scanf("%d:%s", &mes2, god2);

if(mes1!=mes2 || strcmp(god1,god2)!=0)
{ strcat(datumi, " ");
strcat(datumi, nizimes2-1]);
strcat(datumi, god2);
godine[i+1] = atoi(god2);

}

[*nalazenje najstarije godine*/
min_god = godine[0];
for(i=0; i<BROJ+1; i++)
if(godine[i]l<min_god)
min_god = godine[i];

[*stampanje rezultata®/
puts("\nFormirani datumi:");
puts(datumi);

printf("\n\nNajstarija godina u nizu: %d", min_god);

3apartak 2_34.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:

a) uuTa ca Tactatype nogatke 3a n (n<10) ucnuta (HasmMB NpegMeTa, AaH y meceLy
n mecey y crnegehem obnuky: naziv dd.mm),

6) dopmupa HM3 CTpUHroBa ispiti y Koju ynucyje CBe 3agaTte HasuBe npeameTa
penoMm, Kao M HU3OBe dani U meseci y Koje ynucyje oarosapajyhe nogartke 3a
CBaKu UCNUT peaiomMm,

B) npuKasyje Ha ekpaHy, onuuMoHO (3a u3abpaHy BpegHocT 1/0),
ncnMTMMa Koju Cy 3akasaHu of 3agaTtor gatyma (dan n mesec), unum cnucak cBux
AaTtyma 3a npegMeT ca TPaXeHUM Ha3MBOM.
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Pewene 2_34.

#include <stdio.h>
#include <string.h>

#define BROJ 10 [*dozvoljen broj ispita*/
#define MAX 30 /*broj znakova u nazivu ispita*/
main()

{ char predmet[MAX+1],ispitiiBROJ][MAX+1];

int dan, mes, dani[BROJ], meseci[BROJ];
int i, opcija;

puts("\nZadati: naziv, dan i mesec za svaki predmet:");
puts("\n(u obliku: naziv dd.mm)\n");

for(i=0; i<BROJ; i++)
[*Izbor pretrage i stampanje rezultata*/
printf("\nPretraga: po danu/po nazivu predmeta (1/0) ");

scanf("%d", &opcija);

if(opcija) [*izabrana pretraga po danu*/

{

else

scanf("%s%d.%d", ispiti[i], &dani[i], &mesecili]);

printf("\nRedni broj dana u mesecu i mesec (dd.mm): ");
scanf("%d.%d", &dan, &mes);

printf("\nSvi ispiti od zadatog datuma:\n");

for(i=0; i<BROJ; i++)

{ if(dani[i]>=dan && meseci[i]>=mes)
puts(ispiti[i]);

}

[*izabrana pretraga po nazivu predmeta*/
printf("\nime predmeta: ");
scanf("%s", predmet);

printf("\nSvi datumi za trazeni ispit:\n");

for(i=0; i<BROJ; i++)

{ if(strcmp(ispiti[i], predmet)==0)
printf("\n%02d.%02d", dani[i], mesecili]);

}
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3apartak 2_35.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuTa ca Tactatype Hu3 3HakoBa (6poj TenedoHa) 3agaT y nocebHom peay, Y
ob6nuky: 011-471-365 (npBuM 3HaK upTa Ha cpeanHu ( - ) YHOCK Ce HakoH 3 undpe,
AOK Cy no3uumja Apyror 3Haka upTa Ha cpeavHu u 6poj octanux uudapa
HenosHaTtw),

0) oaBaja:

- NpBe Tpu undpe y ueo 6poj: pozivni_broj,
- ocTtane undpe (6e3 3Haka LpTa Ha CpeanHn) y CTpuHr: broj_telefona
N KOHBEPTYje hopMmupaHn CTpUHr y ogrosapajyhmn 6poj,

B) MOHaBrba kopak nog a) u 6) n nyta (n<20), a oHAa Npukasyje Ha ekpaHy camo
OHe 3apgate 6pojeBe TenedoHa Koju MMajy TpaxeHu pozivni_broj (3agat npeko
Tactatype), nopefaHe y Heonagajyhu nopegak.

Pewemre 2_35.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <stdlib.h>

#define BROJ 20 [*dozvoljen broj unosa brojeva*/
#define MAX 80 [*broj znakova u jednom redu*/
main()

{ inti,j, k, n, pom;

int pozivni[BROJ], trazeni, nizIBROJJ;
char string[BROJ][MAX+1], string2[BROJ][MAX+1];

do

{ printf("\nKoliko ce biti brojeva? ");
scanf("%d", &n);

twhile(n<1 || n>BROJ);

[*citanje brojeva u predvidjenom obliku i formiranje stringova*/
printf("\nBrojevi u obliku Oxx-xxx-xxx:\n");

for(i=0; i<n; i++)

{ scanf("%d-%s", &pozivni[i], string[i]);

for(j=0,k=0; j<strlen(string[i]); j++)

if(string[i][j] '="-" [*ignorisanje znaka crta*/
string2[i][k++] = string[i][j];
string2[i][k] = "\0"; /*oznaka za kraj stringa*/

}

[*trazeni pozivni broj*/
puts("Trazeni pozivni broj?");
scanf("%d", &trazeni);

[*formiranje niza sa brojevima telefona*/
for(i=0,j=0; i<n; i++)
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{ if(pozivni[i]==trazeni)
niz[j++] = atoi(string2[i]);

n=j; /*duzina formiranog niza*/
[*formiranje i prikaz na ekranu sortiranog niza brojeva telefona*/

for(i=0; i<n-1; i++)
for(j=i+1; j<n;j++)

if(niz[i]>niz[j])

{ pom = niz[i];
niz[i] = niz[j];
niz[j] = pom;

}

for(i=0; i<n; i++)
printf("\n%d", niz[i]);

3apartak 2_36.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) unTa ca TacTaType Hu3 3HakoBa (maTtyMm) 3agaT y nocebHom peay, y 06nuky:
2006/08/30,

6) ongaja:

- NpBe YeTupn uudpe y ueo 6poj: godina,
- octane undpe (6e3 3Haka Koca upTa) y CTpuHr: datum
N KOHBEpPTYje hopMmupaHn CTpUHr y ogrosapajyhmn 6poj,

B) MoHaBrba kopak nog a) u 6) n nyrta (n<30), a oHAa npukasyje Ha ekpaHy camo
OHe 3agaTe gatyme (Meceu u gaH y obnuky: 08/30) koju npunagajy TpaxeHom
Opojy godina (3agaTomM npeko Tactatype), nopehaHe of nocneawer gatyma (y
HepacTyhu nopeaak).

Pewene 2_36.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <ctype.h>
#include <stdlib.h>

#define BROJ 30 /*dozvoljen broj datuma®/
#define MAX 80 /*broj znakova u redu*/
main()

{ inti,j, k, n, pom;

int godina[BROJ], trazena, niz[BROJ];
char string[BROJ][MAX+1], string2[BROJ][MAX+1];

do
{ printf("\nKoliko ce biti datuma? ");
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scanf("%d", &n);
}while(n<1 || n>BROJ);

[*citanje datuma u predvidjenom obliku i formiranje novog stringa*/
printf("\nDatumi u obliku gggg/mm/dd:\n");
for(i=0; i<n; i++)
{ scanf("%d/%s", &godinali], string[i]);
for(j=0,k=0; j<strlen(string[i]); j++)

if(isdigit(string([i][j])) [*ignorisanje znakova koiji nisu cifre*/
string2[i][k++] = string[i][j];
string2[i][k] = "\O"; [*oznaka za kraj stringa*/

puts("Godina?"); scanf("%d", &trazena);

[*formiranje niza brojeva od stringova*/
for(i=0,j=0; i<n; i++)
{ if(godina[i]==trazena)

niz[j++] = atoi(string2[i]);
}
n

= /*duzina formiranog niza*/

[*formiranje i prikaz na ekranu sortiranog niza datuma®*/
printf("\nTrazeni niz datuma u nerastucem poretku:\n");
for(i=0; i<n-1; i++)

for(j=i+1; j<n;j++)

if(niz[il<niz[j])

{ pom = niz][i;
niz[i] = niz[j];
niz[j] = pom;

}

for(i=0; i<n; i++)
printf("\n%02d/%02d", niz[i]/100, niz[i]%100);
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3. PyHKLUMje, NOKa3nBaim,
AWUHaMM4Ka goaena memopuje u
CTPYKType y nporpammma
Ha jeauky C
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3aparak 3_1.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) yiTa ca Tactatype HU3 Yy KOMe je CnakOBaHO BuLLE HM3OBa Lenux 6pojeBa Ha
cnegehn HaymH: NPBO AyXMHa HM3a a OHOaA M CBM efNeMeHTU HU3a, Kpaj yHoca
O3Ha4aBa gyXunHa Hu3a n<0,

6) OuHamnykM goperbyje Memopwujy, dbopMmpa M npukasyje Ha ekpaHy HOBU HU3,
KOju 3a CBakm HM3 yduTaH nopg a) aobuja no jegaH 6poj: 1 (ako je Hajsuwwe
NO3NTUBHUX U HyNa enemMmeHara), -1 (ako je Hajsuwwe HeratuHuX) nnu 0 (ako je
NCTU 6POj NO3NTUBHUX (U HYNa) N HEraTUBHUX eneMeHara.

Pewemre 3_1.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void cita(int niz[], int n);
void stampa(int niz[], int n);
int poz_neg(int niz[], int n);

main()
{ int n, n2=0;
int *niz, *novi;

/*Citanje i izdvajanje nizova iz jednog zadatog*/
printf("\nZadati niz spakovanih nizova:\n");
while(1)
{ scanf("%d", &n);

if(n<=0) break;

/*dodela memorije za svaki izdvojeni niz*/
niz = malloc(n*sizeof(int));
if(niz==NULL) exit(1);

[*izdvajanje jednog niza u pomocni niz*/

cita(niz, n);
if('n2) [*za prvi izdvojeni niz*/
{ novi=malloc(sizeof(int));
if(novi==NULL) exit(1);
}
else [*za svaki sledeci izdvojeni niz*/
{ novi=realloc(novi, (n2+1)*sizeof(int));
if(novi==NULL) exit(1);
}

[*kreiranje novog elementa niza y*/
novi[n2++] = poz_neg(niz, n);
[*oslobadjanje memorije za pomocni niz*/
free(niz);
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[*stampanije rezultata*/
stampa(novi, n2);

[*oslobadjanje memorije za novi niz*/
free(novi);

return O;

void cita(int niz[], int n)
{ int i;

for(i=0; i<n; i++)
scanf("%d ", &niz[i]);

}
int poz_neg(int niz[], int n)
{ int i, broj_poz=0, broj_neg=0;

for(i=0; i<n; i++)
{ if(niz[i]>=0)
broj_poz++;
else
broj_neg++;
}
return( (broj_poz==broj_neg)? 0 : ( (broj_poz>broj_neg)? 1: -1) );

void stampa(int niz[], int n)
{ int i;

printf("\nNovi niz:\n");
for(i=0; i<n; i++)
printf("%d ", niz[i]);

3apartak 3_2.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uuiTa ca Tactatype OYXWHY HU3a n, AMHAMWYKN AoAerbyje MEMOPHjY 3a HU3 Of4 N
uenux 6pojeBa M yuutaBa oBe OpojeBe ca TacTtaTtype, Kpaj yHoca Hu3oBa
O3Ha4vaBa gyXuHa Hu3a n<0 , unn Hajsuwe 10 3agaTnUx HN30Ba,

6) Mena CBaku 3a4aTW HM3 Tako LUITO: ako je AyXKWM of npBor 3agator ogbauyje
BULLAK enieMeHaTa, ako je kpahu o npBOr 3agator Aofaje Hyne OO0 AYXUHe
NPBOr HM3a N NpUKa3syje Ha ekpaHy Tako N3MEHEH HU3,

B) dhopmMupa u npukasyje Ha ekpaHy HM3 of 6pojeBa oabadeHnx enemeHaTta n3 CBuX
3a4aTuX HM30Ba pedom (ako je M3 npBor HM3a opbayeHo 5 enemeHata npeu
efleMeHT HOBOrI HM3a UMa BpeaHocCT 5...).
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Pewene 3_2.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define MAX 10 [*dozvoljen broj nizova*/

void cita(int niz[], int n);
void menja(int niz[], int n1, int n2, int novi[], int novih);
void stampa(int niz[], int n);

main()
{ int *niz1, *niz2, *novi;
inti, n1, n2, rbr=2, broj=0;
int novih=0; /*duzina niza odbacenih elemenata*/

/*dodela memorije za niz brojeva odbacenih elemenata*/
novi = malloc(MAX*sizeof(int));
if(novi==NULL)

exit(1);
/*dodela memorije i citanje prvog od nizova*/
do
{ printf("\nDuzina 1. niza? ");

scanf("%d", &n1);
while(n1<=0);

niz1 = malloc(n1*sizeof(int));
if(niz1==NULL)
exit(1);

printf("Elementi 1. niza: ");
cita(niz1, n1);

/*dodela memorije, citanje, izmena i stampa ostalih nizova*/
for(i=0; i<MAX; i++)
{ printf("\n\nDuzina %d. niza? ", rbr);

scanf("%d", &n2);

if(n2<=0)
break;

/*svaki niz treba da bude duzine iste kao i prvi*/
niz2 = malloc(n2*sizeof(int));
if(niz2==NULL)

exit(1);

printf("Elementi %d. niza: ", rbr++);
cita(niz2, n2);

niz2 = realloc(niz2, n1*sizeof(int));
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if(niz2==NULL)
exit(1);

menja(niz2, n1, n2, novi, novih);
printf("lzmenjen niz: ");
stampa(niz2, n1);

if(n1<n2) /*ako je bilo odbacivanja elemenata*/
novih++; /*niz novi[] dobija jos jedan element*/

[*oslobadjanje memorije*/
free(niz2);

}

printf("\nNiz od brojeva odbacenih elemenata: ");
if(novih!=0)
stampa(novi, novih);

[*oslobadjanje memorije*/

free(niz1);
free(novi);
return O;
}
void cita(int niz[], int n)
{ int i;
for(i=0; i<n; i++)
scanf("%d", &niz[i]);
}
void menja(int niz[], int n1, int n2, int novi[], int novih)
{ int i;
if(n2<n1)
for(i=n2; i<n1; i++)
niz[i] = 0;
else if(n2>n1)
novi[novih] = n2-n1;
}
void stampa(int niz[], int n)
{ int i;

for(i=0; i<n; i++)
printf("%d ", niz[i]);

87



3aparak 3_3.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju

a) yaTa ca TacTtaType AYXWHY Hu3a n, AMHaMWYKU JoAerbyje MemMopujy a 3aTum
4yuTa ca TactaType OBa HM3a of no n peanHux 6pojesa,

6) y cBakOoM of y4mTaHuMx Hu3oBa ogpehyje HajMawy BpeaHOCT U oabauyje cBe
erieMeHTe Ynje cy BpegHOCTU jedAHaKe HajMah0j y TOM Hu3y,

B) AoAaje cBe eneMeHTe Apyror HM3a Ha Kpaj NpBor HM3a (HM30BW hopmMupaHn nog
0)) n Npukasyje Ha ekpaHy pe3ynTyjyhn Hu3.

Pewemre 3_3.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void cita(float niz[], int n);

float minimum(float niz[], int n);

int odbacuje(float niz[], int n, float min);

int dodaje(float niz1[], int n1, float niz2[], int n2);
void stampa(float niz[], int n);

main()
{ float *niz1, *niz2;
int n, n1, n2;

/*dodela memorije i citanje nizova*/

do
{ printf("\nDuzina svakog niza? "); scanf("%d", &n);
twhile(n<=0);

niz1 = malloc(n*sizeof(float));
if(niz1==NULL) exit(1);
niz2 = malloc(n*sizeof(float));
if(niz2==NULL) exit(1);

printf("\nElementi 1. niza: "); cita(niz1, n);
printf("\nElementi 2. niza: "); cita(niz2, n);

/*dobijanje novih duzina nizova*/
n1 = odbacuje(niz1, n, minimum(niz1, n));
n2 = odbacuje(niz2, n, minimum(niz2, n));

[*promena duzine prvog niza, da moze prihvatiti drugi*/
niz1 = realloc(niz1,(n1+n2)*sizeof(float));
if(niz1==NULL) exit(1);

/*dodavanje drugog niza prvom i stampanje rezultata*/
n1 = dodaje(niz1, n1, niz2, n2);
stampa(niz1, n1);
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[*oslobadjanje memorije*/
free(niz1);

free(niz2);

return O;

void cita(float niz[], int n)

{ int i;

for(i=0; i<n; i++)
scanf("%f", &niz[i]);

}

float minimum(float niz[], int n)

{ int i;

float min = niz[0];
for(i=0; i<n; i++)
if(niz[i]<min)

min = niz][i];
return min;
}
int odbacuje(float niz[], int n, float min)
{ int i;

float *ptr1, *ptr2;
ptr1 = ptr2 = niz;

for(i=0; i<n; i++)
{ if(*ptr1!=min)
{ *ptr2 = *ptr1;
ptr2++;
}
ptri++;

return (ptr2-niz);

{ int i;

for(i=0; i<n2; i++)
niz1[n1+i] = niz2[il;
return (n1+n2);

}
void stampa(float niz[], int n)
{ int i;

printf("\nRezultujuci niz:\n");
for(i=0; i<n; i++)
printf("%f ", niz[i]);

[*ptr1 i ptr2 cuvaju adresu istog niza*/

[*za element koji nije najmanje vrednosti*/
[*ptr2 pokazuje na sadrzaj tog elementa*/
/*i inkrementira se na jednu adresu dalje*/
/*ptr1 se inkrementira u svakom slucaju*/

/*funkcija vraca broj trazenih elemenata*/

}
int dodaje(float niz1[], int n1, float niz2[], int n2)
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3aparak 3_4.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju

a) yiTa ca Tactatype AYXWHY HW3a n, OUHaMWUYKU JoAerbyje MeMopujy 3a HU3 U
YyuTa ca TactaType cam Hu3 of n uenux 6pojesa,

6) caxmma 3agatv HM3 Ha cnegehn HauunH: nsbauyje U3 HM3a CBaKM EMNEMEHT Yuja je
BpeaHoCT Beha of cpeaihe BPeAHOCTN NCTOT HW3a,

B) oapehyje 6poj mehycobHO pasnuunTmx enemeHarta Hu3a godujeHor nog 6),

r) noHaBIba CBe KOpake OOoK ce 3adaje AyXumHa Husa n>0.

Pewemre 3_4.

#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>

void cita(int [],int);
int sazima(int [],int);
int razlicitin(int [],int);

main()
{ inti, n, m, *niz;
while(1)
{ printf("\nKoliko niz ima elemenata (0<n<=100)? ");
scanf("%d",&n);
if(n<=0)
break;

/*dodela memorije za niz*/
niz=malloc(n*sizeof(int));
if(niz==NULL) exit(1);

cita(niz,n);
n=sazima(niz,n);

if(n!=0)

{ [*izmena velicine dodeljene memorije*/
niz=realloc(niz,n*sizeof(int));
if(niz==NULL) exit(1);

printf("\nSazeti niz je:\n");

{ for(i=0;i<n;i++)
printf("%d ", niz[i]);
printf("\n");

}

m=razlicitih(niz,n);
printf("\nRazlicitih elemenata posle sazimanja: %d\n",m);

else printf("\nU sazetom nizu nema elemanata\n");
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/*oslobadjanje memorije*/
free(niz);
}

return O;

void cita(int x[],int n)

{ int i;

for(i=0;i<n;i++)

{ printf("%d. clan: ",i+1);
scanf("%d",&x[i]);

}

int sazima(int x[],int n)
int i, s=0;

int *ptr1, *ptr2;
ptr1 = ptr2 = x;

for(i=0;i<n;i++)
s+=x]il;
s/=n;

for(i=0; i<n; i++)
{ if(*ptr1>s)
{ *ptr2 = *ptr1;
ptr2++;
}

ptr1++;
}
return (ptr2-x);

int razlicitin(int x[],int n)
{ int i,j,nadjeni_isti, broj_razl=1;

for(i=0; i<n-1; i++)
{ nadjeni_isti = 0;
for(j=i+1; j<n; j++)

{ if(x[i]==x[])

}

return broj_razl;

[*ptr1 i ptr2 cuvaju adresu istog niza*/

/*za element veci od srednje vrednosti*/

[*ptr2 pokazuje na sadrzaj tog elementa*/
/*i inkrementira se na jednu adresu dalje*/
[*ptr1 se inkrementira u svakom slucaju*/

/*funkcija vraca broj trazenih elemenata*/

{ nadjeni_isti=1;
break;
}
}
if('nadjeni_isti)
broj_razl++;
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3apartak 3_5.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju

a) uyaTa ca Tactatype AYXWHY HW3a n, OUHaMWUYKU JoAerbyje MeMopujy 3a HU3 U
YyuTa ca TactaType cam HM3 of h uenux 6pojesa,

6) caxmma 3agaTtu HM3 Ha cnegehn HaumH: ocTaBrba caMo enemeHTe nsmehy npee
W gpyre Hyne 3agaTor HU3a,

B) ako 3agaTtu HU3 HEMa ABe Hyne npukasyje ogrosapajyhy nopyky Ha ekpaHy.

Pewemre 3_5.

#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>

void cita(int [],int);
void stampa(int [],int);
int nule(int [],int);

main()
{ int n,p=0;
int *niz;
do
{ printf("\nKoliko niz ima elemenata ? ");
scanf("%d",&n);
twhile(n<=0);

/*dodela memorije za niz*/
niz=malloc(n*sizeof(int));
if(niz==NULL) exit(1);

cita(niz,n);
n=nule(niz,n);

if(n>0)
stampa(niz,n);
else
printf("\nZadati niz nema dve nule.\n");

/*oslobadjanje memorije*/

free(niz);
return O;
}
void cita(int x[],int n)
{ int i;

printf("\nUnesite %d elemenata niza\n", n);
for(i=0;i<n;i++)
{ printf("\n%d. element: ",i+1);
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scanf("%d",&x]i]);

}
}
void stampa(int x[],int n)
{ int i;

printf("\nElementi niza su: \n");
for(i=0;i<n;i++)

printf("%d ",x[i]);
printf("\n\n");

int nule(int x[],int n)
{ int i, prva=0;
int *ptr1, *ptr2;

ptr1 = ptr2 = x; [*ptr1 i ptr2 cuvaju adresu istog niza*/

for(i=0; i<n; i++)

{ if(x[i]==0)
prvat+;
else if(prva==1) [*ako je element izmedju 1. i 2. nule*/
{ *ptr2 = *ptr1; /*ptr2 pokazuje na sadrzaj tog elementa*/
ptr2++; /*i inkrementira se na jednu adresu dalje*/
}
ptr1++; [*ptr1 se inkrementira u svakom slucaju*/
}
if(prva>1)
return (ptr2-x); /*funkcija vraca novu duzinu niza*/
else
return O;
3aparak 3_6.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:
a) OeduHWLEe CTPYKTYpy Tuna ispit Ymju cy unaHoBu: predmet, datum (y obnuky:
XX.XX.XXXX.) 1 sati,
6) geknapuwe HW3 smer of Hajuwe 30 CTPyKTypa, MHMUMjanuayje 3 CTPyKType Yy
HW3Y Ha BpPe4HOCTH: Ispit1, 01.09.2006. , 10
Ispit2, 05.09.2006. , 10
Ispit3, 10.09.2006. , 10
1 NpuyKasyje Ha ekpaHy OBaj Cnncak ucnuta ca HasHadyeHuM pegHum 6pojeBuma,
B) uuTa ca TacTtaType penHu 6poj ncnmta u ako je peaHun 6poj y oncery nocrtojehmnx
axxypupa BpefHOCTM YnaHoBa datum v sati, a y CynpoTHOM ynucyje cee noparke
3a HoBu ucnuT (predmet, datum, sati) y cnegehy CTpyKTypy Y HU3Yy,
r) npukasyje Ha ekpaHy pesynTaT U3MeHe nogaraka y CTpykTypama.

93



Pewene 3_6.

#include <stdio.h>

#include <string.h>

#include <stdlib.h>

#define MAX 30 /*duzina naziva predmeta*/
#define BROJ 3 [*pocetni broj ispita*/

const char *nazivi[3] = {"Ispit1", "Ispit2", "Ispit3"};
const char *datumi[3] = {"01.09.2006.", "05.09.2006.", "10.09.2006."};

struct ispit{ [*definicija jednog tipa strukture®/
char predmet[MAX+1];
char datum[MAX+1];
int sati;

)

void init(struct ispit niz[]);
int cita(struct ispit niz[], int broj_ispita);
void stampa(struct ispit niz[], int broj_ispita);

main()
{ int broj_ispita = BROJ; [*pocetni broj struktura u nizu*/
struct ispit *smer; /*deklaracija pokazivaca na niz struktura®/

/*dodela memorije za BROJ struktura tipa ispit*/
smer = malloc(BROJ*sizeof(struct ispit));
if(smer==NULL) exit(1);

[*inicijalizacija i prikaz pocetnog niza struktura®/
init(smer);
stampa(smer, BROJ);

[*izmena niza struktura i prikaz rezultata*/
broj_ispita = cita(smer, broj_ispita);
stampa(smer, broj_ispita);

[*oslobadjanje memorije*/

free(smer);

return 0O;
}
void init(struct ispit niz[])
{ int i;

for(i=0; i<BROJ; i++)

{ strcpy(niz[i].predmet, nazivi[i]);
strcpy(niz[i].datum, datumi[i]);
niz[i].sati = 10;
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int cita(struct ispit niz[], int broj_ispita)
{ int rbr;

while(1) /*sve dok se unose podaci*/
{ printf("\n\nRedni broj ispita: ");
scanf("%d", &rbr);
if(rbr<1)
break;
/*moze se dodati samo prva sledeca struktura*/
if(rbr>=broj_ispita+1)
{ rbr=broj_ispita+1;
printf("\nIme predmeta, datum i sati?\n");
scanf("%s%s%d", niz[rbr-1].predmet,
niz[rbr-1].datum,
&niz[rbr-1].sati);
broj_ispita++;
}
[*ili izmeniti postojeca u nizu*/
else
{ printf("\nDatum i sati: ");
scanf("%s%d", niz[rbr-1].datum, &niz[rbr-1].sati);
}

if(broj_ispita>MAX)
break;

}

return broj_ispita;

void stampa(struct ispit niz[], int broj_ispita)
{ int i;

printf("\nSpisak ispita u roku:\n");
for(i=0; i<broj_ispita; i++)
printf("\n%d. %s %s %d",i+1, niz[i].predmet,
niz[i].datum,
niz[i].sati);

3apatak 3_7.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C Koju:

a) Kpeupa cnucak Kwura, Tako LWTO ra nonywasa nogauuma 3agatMM npeko
Tacratype 3a n Kwwura: naziv, autor, god_izdanja, tiraz,

0) uuTta ca TactaTtype onuujy yHeTy npeko tactatype G / T (godina / tiraz) ny
3aBUCHOCTW o n3abpaHe onuuje:

B) MpuKasyje Ha ekpaHy Ha3uBe CBUX KMra Koje cy usgate y roouHu 3agaTtoj npeko
TacTtatype, unu

r) npukasyje Ha ekpaHy HasuMBe CBUX KhWra uuvju je Tupax 6uo Behu op 3agator
npeko TacTaTtype.
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Peweke 3_7.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <stdlib.h>

#define MAX1 30 [*najveci broj znakova u nazivima*/

struct knjiga{ /*definicija tipa strukture*/
char naziv[MAX1+1];

char autorfMAX1+1];

int god_izdanja;

int tiraz;

|3

void cita(struct knjiga niz[], int n);
void pretrazuje(struct knjiga niz[], int n);

main()
{ int n;
struct knjiga *knjige; [*deklaracija pokazivaca na niz struktura®/

printf("\nBroj knjiga? ");
scanf("%d", &n);

/*dodela memorije za niz struktura tipa knjiga*/
knjige = malloc(n*sizeof(struct knjiga));
if(knjige==NULL) exit(1);

[*pretrazivanje ucitanog spiska i prikaz rezultata*/
cita(knjige, n);
pretrazuje(knjige, n);

/*oslobadjanje memorije*/

free(knjige);

return O;
}
void cita(struct knjiga niz[], int n)
{ int i;

printf("\nZa %d knjiga (svaki podatak u posebnom redu):", n);
printf("\nNaziv Ime_autora Godina_izdanja Tiraz?\n");

for(i=0; i<n; i++)

{ printf("\n%d. knjiga:\n", i+1);
scanf("%s%s", niz[i].naziv, niz[i].autor);
scanf("%d%d", &niz[i].god_izdanja, &niz[i].tiraz);
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void pretrazuje(struct knjiga niz[], int n)
{ inti, c, godina, tiraz;

printf("\nlzabrati opciju: G/ T (po godini izdanja / po tirazu): ");
getchar(); c = getchar(); getchar();

if(toupper(c)=='G')
{ printf("\nGodina izdanja?");
scanf("%d", &godina);

printf("\nSpisak knjiga sa trazenom godinom izdanja:\n");
for(i=0; i<n; i++)
if(niz[i].god_izdanja==godina)
printf("\n%s", niz[i].naziv);

}

else if(toupper(c)=="T")

{ printf("\nTiraz?");
scanf("%d", &tiraz);

printf("\nSpisak knjiga sa tirazom vecim od zadatog:\n");
for(i=0; i<n; i++)
if(niz[i].tiraz>tiraz)
printf("\n%s", niz[i].naziv);
}
else
printf("\nNepoznata opcija!");

3apartak 3_8.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) Kpeupa crnucak Koju nma 4 KOroHe: y NpBoj Ce ayToOMaTCKu reHepuLle peaHu 6poj
aatyma y cnucky (rbr), gpyra je 3a peaHu 6poj gaHa y meceuy (dan), Tpeha je 3a
penHu 6poj meceua y roguHu (mes), a 4eTBpTa je 3a roguHy (god),

6) uuTa ca TactaType gatyme y obnuky: dd.mm.gggg., wux 10, unun cee ok gatym
Koju ce 3afaje nma cmucna (1 3agata roguHa je og 1900. oo 2006.),

B) ypehyje cnucak (HM3 CTpyKTypa) Nno gatymmma of HajHOBMjer gatyma u npukasyje
Tako ypeheH cnucak Ha ekpaHy.

Pewene 3_8.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <ctype.h>
#define MAX1 10 /*Broj datuma*/
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struct datum{ [*definicija tipa strukture®/
int rbr, dan, mesec, god;
It

int cita(struct datum niz[]);

int korektan_datum(int d, int m, int g);

int broj_dana(int m, int g);

int prestupna(int g);

void uredjen_spisak(struct datum niz[], int n);

main()
{ int n;
struct datum *niz; /*deklaracija pokazivaca na niz struktura®/

/*dodela memorije za niz struktura tipa datum?*/
niz = malloc(MAX1*sizeof(struct datum));
if(niz==NULL) exit(1);

[*citanje samo korektnih datuma*/
n = cita(niz);

[*ako je broj datuma manji od dozvoljenog*/
if(n<MAX1)
{ [*promena velicine memorije*/
niz = realloc(niz, n*sizeof(struct datum));
if(niz==NULL) exit(1);
}

[*uredjivanje i stampanje spiska*/
uredjen_spisak(niz, n);

[*oslobadjanje memorije*/

free(niz);
return O;
}
int cita(struct datum niz[])
{ int i, n=0, dan, mesec, god;

for(i=0; i<MAX1; i++)

{ printf("\nDatum (u obliku dd.mm.gggg.)?");
printf("\n(za kraj uneti datum koji nema smisla): ");;
scanf("%d.%d.%d.",&dan,&mesec,&god);

if(korektan_datum(dan, mesec, god)) /*ako datum ima smisla*/

{ niz[n].dan = dan; [*formiranje clana strukture*/
niz[n].mesec = mesec;
niz[n++].god = god;

}

else
break;
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return n; [*funkcija vraca broj kreiranih struktura®/
}
int korektan_datum(int d, int m, int g)
{ if( d>=1 && d<=broj_dana(m,g) &&
m>=1 && m<=12 &&
g>1900 && g<=2006 )
return 1;
else
return O;

int broj_dana(int m, int g)

{ int broj=0;
switch(m)
{ case 1:case 3:case 5:case 7:case 8:case 10:case 12:
broj = 31;
break;
case 4:case 6:case 9:case 11:default:
broj = 30;
break;
case 2:
broj=28+prestupna(g);
break; }
return broj;
}
int prestupna(int g) [*vraca 1 za prestupnu godinu*/
{ return(g%100!=0 && g%4==0 || g%400==0);
}
void uredjen_spisak(struct datum niz[], int n)
{ inti, j;

struct datum temp;

for(i=0; i<n-1; i++) [*sortiranje datuma od najnovijeg*/
for(j=i+1; j<n; j++)
{ if(niz[i].god<niz[j].god ||
(niz[i].god==niz[j].god && niz[i].mesec<niz[j].mesec) ||
(niz[i].god==niz[j].god && niz[i].mesec==niz[j].mesec

&& niz[i]l.dan<niz[j].dan) )
{ temp = niz[i]; /*zamena mesta strukturama u nizu*/
niz[i] = niz[j];
niz[j] = temp;
}
}
for(i=0; i<n; i++) [*uredjivanje rednih brojeva*/

niz[i].ror = i+1;

for(i=0; i<n; i++)
printf("\n%d.\t%02d.%02d.%d.",
niz[i].rbr, niz[i].dan, niz[i].mesec, niz[i].god);
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3aparak 3_9.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) AeduHuLEe CTPYKTYPY KOja cagpXu nogatke o ucnuty: redni_broj, ime_predmeta,
dan, mesec, broj_studenata,

6) umiTa ca TacTaType nogartke O ucnutuma, wux 50, unu cee OOK AaTym ucnuta
npvnaga HeKoM Of perynapHux UCNUTHUX POKOBAa Yy jeaHOoj rogmHu (pegHu 6poj
meceua: 1., 4., 6. nnn 9., a peaHn 6poj gaHa y meceuy ogrosapajyhu),

B) ypehyje cnucak mucnuta (HM3 CTpPyKTypa) No gaTymuma y CBakOM poky (og
HajcTapwujer gatyma) 1 npukasyje Tako ypeheH cnucak Ha ekpaHy.

Pewemre 3_9.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <ctype.h>

#define MAX1 50 /*dozvoljen broj datuma®*/

#define MAX2 10 [*broj znakova u nazivima®*/

struct datum{ [*definicija tipa strukture®/
int rbr;

char ime[MAX2];
int dan, mesec, broj_stud;

|

int cita(struct datum niz[]);

int korektan_datum(char *ime, int d, int m);
int broj_dana(int m);

void uredjen_spisak(struct datum niz[], int n);

main()
{ int n;
struct datum *niz; /*deklaracija pokazivaca na niz struktura®/

/*dodela memorije*/
niz = malloc(MAX1*sizeof(struct datum));

if(niz==NULL)
exit(1);
n = cita(niz);

[*promena velicine dodeljene memorije*/
niz = realloc(niz, n*sizeof(struct datum));
if(niz==NULL)

exit(1);

[*uredjivanje i prikaz spiska®*/
uredjen_spisak(niz, n);
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[*oslobadjanje memorije*/
free(niz);
return O;
}
int cita(struct datum niz[])
{ int n=0, m, dan, mesec, broj;
char ime[MAX2];

printf("\nBroj ispita: ");
scanf("%d", &m);

printf("\nZadati podatke za svaki ispit");
printf("(u obliku: naziv_ispita dd.mm. broj_studenata)");
printf("\n(mesec moze biti samo: 01. 04. 06. ili 09.)");

while(1)
{ printf("\nlspit %d.: ", n+1);
scanf("%s%d.%d. %d",ime,&dan,&mesec,&broj);

if(korektan_datum(ime, dan, mesec))
{ niz[n].rbr = n+1;
strcpy(niz[n].ime, ime);
niz[n].dan = dan;
niz[n].mesec = mesec;
niz[n++].broj_stud = broj; [*inkrement broja struktura®/

if(n==m)
break;

else
continue;

}

return n; /*funkcija vraca broj kreiranih struktura®/

}

int korektan_datum(char *ime, int d, int m)
{ if((m==1 || m==4 || m==6 || m==9) && d>=1 && d<=broj_dana(m))

return 1;
else
return O;
}
int broj_dana(int m)
{ int broj=0;
switch(m) /*dozvoljeni su redni brojevi samo nekih meseci*/
{ case 1:
broj = 31;
break;
case 4:case 6:case 9:
broj = 30;
break;
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default:

break;
}
return broj;
}
void uredjen_spisak(struct datum niz[], int n)
{ inti, j;

struct datum temp;

printf("\nSortirani datumi od najstarijeg:\n");
for(i=0; i<n-1; i++) [*sortiranje datuma®/
for(j=i+1; j<n; j++)
{ if( niz[i].mesec>niz[jl.mesec ||
niz[i].mesec==niz[j].mesec && niz[i].dan>niz[j].dan )
{ temp = niz[i];

niz[i] = niz[j];
niz[j] = temp;
}
}
for(i=0; i<n; i++) [*uredjivanje rednih brojeva*/

niz[i].ror = i+1;

for(i=0; i<n; i++)
printf("\n%d. %s %02d.%02d. %d", niz[i].rbr, niz[i].ime,
niz[i].dan,niz[i].mesec, niz[i].broj_stud );

3aparak 3_10.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) geduHuUEe CTPYKTYpY KOja cagpxu nopatke o cTaHy: ulica, broj, broj _soba,
kvadrata,

6) uuiTa ca TacTtatype nogatke o ctaHoBuma (tbumx Hajpuwe 300) 1 kpeupa cnucak
CBe [OK 3a BpeAHOCTU YnaHoBa broj _soba v kvadrata Baxu: broj_soba je 6ap 5,
a kvadrata y oncery oa 30 go 300,

B) ypehyje v npukasyje Ha ekpaHy nogaTke O CBMM CTaHOBMMa KOju ce Hanase y
ynuum ca 3aagatum UMeHOM.

Pewene 3_10.

#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>
#include<string.h>

#define MAX1 5 [*trazeni broj soba*/
#define MAX2 30 /*minimalni broj kvadrata®*/
#define MAX3 300 /*maksimalni broj kvadrata*/
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struct stan{ [*definicija tipa strukture®/
char ulical[MAX2];
int broj,broj_soba,kvadrata;

)

int cita(struct stan niz[]);
int korektan_broj(int soba,int kvadrata);
void spisak_ulica(struct stan niz[],int n);

main()
{ struct stan *niz; /*deklaracija pokazivaca na strukturu*/
int broj_stanova;

/*dodela memorije*/
niz=malloc(MAX3*sizeof(struct stan));
if(niz==NULL) exit(1);

broj_stanova = cita(niz);

[*promena velicine dodeljene memorije*/
niz = realloc(niz, broj_stanova*sizeof(struct stan));
if(niz==NULL) exit(1);

[*pretraga i prikaz formiranog spiska*/
spisak_ulica(niz,broj_stanova);

[*oslobadjanje memorije*/
free(niz);

return O;

}
int cita(struct stan niz[])

{ char ulicalMAX2];

int n=0, broj, broj_soba, kvadrata;

printf("\nUnesite podatke o stanu: ");

printf("ulica broj broj_soba broj kvadrata.\n");

printf("(broj_soba<=%d i %d<=kvadrata<=%d)\n", MAX1, MAX2, MAX3);
printf("(za kraj uneti vrednosti van ovih opsega):\n\n");

while(1)
{ scanf("%s%d%d%d", ulica, &broj, &broj_soba, &kvadrata);

if(korektan_broj(broj_soba,kvadrata))

{ strcpy(niz[n].ulica, ulica);
niz[n].broj=broj;
niz[n].broj_soba = broj_soba;

else break;

niz[n++].kvadrata = kvadrata; [*inkrement broja struktura*/
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return n; [*funkcija vraca broj kreiranih struktura®/

}
int korektan_broj(int soba,int kvadrata)
{ if(soba>0 && soba<=MAX1 && kvadrata>=MAX2 && kvadrata<=MAX3)
return 1;
else
return O;
}
void spisak_ulica(struct stan niz[],int n)
{ inti;
char ulicalMAX2];
while(1)
{ printf("\nUnesite ime ulice za pretragu");
printf("\n(znak za novi red je oznaka za kraj unosa): ");
getchar(); [*zaostali znak za prelaz u novi red*/
gets(ulica); [*citanje imena za pretragu*/

if(strlen(ulica)==0)
break;
else
for(i=0;i<n;i++)
if(!strcmp(niz[i].ulica, ulica))
printf("\n%s %d, %d soba %d kvadrata",
niz[i].ulica, niz[i].broj,
niz[i].broj_soba,niz[i].kvadrata);
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4. ApryMmeHTU n3 KomaHgHe rfiuHuje

M pag ca gatoTekama y nporpamumma

Ha jeauky C
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3apartak 4_1.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) pobuvja 13 KomaHaHe NuHKWje MeHa of ABe TeKCTyanHe JaToTeke,

6) konupa cagpxaj npBe gaToTeke y APYry M Ha eKpaH Tako Aa CBM pedoBU TeKcTa
Oyay ncte ayxnHe Kao Hajayxu pefd y TekcTy (peaoBe Koju cy kpahu og Hajayxer
Jonykyje Ha Kpajy 3Hakosuma ),

B) ako M3 KOMaHOHe NuHWje nNpe MMeHa gartoteka gobuje onuujy y obnuky -num
pelsaBa 3agaTak nog 6) Tako WTO AoAaje Ha noveTak cBakor pega 6poj Tor pega
1 3HaK ABoTadka (:).

Pewere 4_1.

#include <stdio.h>

#include <string.h>

#include <stdlib.h>

#define MAX1 80 [*broj znakova u jednom redu*/
#define MAX2 10 [*trazeni broj redova*/

void kopira(int kom, char *ime_dat1, char *ime_dat2);

main(int argc, char *argv([])
{ switch(argc) [*argc je broj podataka zadat u komandnoj liniji*/
{ case 3: [*ako su pored imena programa zadata jos dva podatka*/
[*argv[1] i argv[2] pokazuju na imena datoteka®/
kopira(0, argv[1],argv[2]);
break;
case 4. [*ako su pored imena programa zadata jos tri podatka*/
[*ako je argv[1] u trazenom obliku*/
if(strcmp(argv[1],"-num")==0)
[*argv[2] i argv[3] pokazuju na imena datoteka*/
kopira(1, argv[2],argv[3]);
else
{ fprintf(stderr,"Pogresna komanda u komandnoj liniji!");
exit(1);
}

break;
default:
fprintf(stderr,"Pogresan broj reci u komandnoj liniji!");
exit(1);
break;

}

return O;
}
void kopira(int kom, char *ime_dat1, char *ime_dat2)
{ char red[MAX1+1];

int i=0, j, I, Imax=0;

FILE *fptr1, *fptr2; /*deklaracija pokazivaca za rad sa datotekama®*/

fptr1 = fopen(ime_dat1, "r"); [*otvaranje jedne datoteke */
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if(fptr1==NULL)

{ fprintf(stderr, "Nije uspelo otvaranje datoteke!");

exit(1);

fptr2 = fopen(ime_dat2, "w");
if(fptr2==NULL)

{ fprintf(stderr, "Nije uspelo otvaranje datoteke!");

exit(1);

while(fgets(red, MAX1+1, fptr1) != NULL)/*citanje MAX znakova reda*/

if(strlen(red)>Imax)
Imax = strlen(red);

fseek(fptr1,0,SEEK_SET);

while(1)
{ fgets(red, MAX1+1, fptr1);i++;
if(feof(fptr1))
break;
if(kom==1)

{ printf("%3d: ", i);
fprintf(fptr2, "%3d: ", i);
}

printf("%s", red);
fprintf(fptr2, "%s", red);

if((I=strlen(red))<Imax)
for(j=0; j<Imax-l;j++)
{ putchar('");
fputc('M,fptr2);
}

}

fcloseall();

[*otvaranje druge datoteke */

}

}

[*nalazenje najvece duzine reda*/

[*povratak na pocetak datoteke*/

/*ako je zadata komanda*/
/*dodavanje rednog broja*/

[*upis procitanog reda*/
[*ako je red kraci od najduzeg*/

/*dopuna odgovarajucim znakovima*/

[*zatvaranje svih otvorenih datoteka*/

3apartak 4_2.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:

a) npuxsaTta U3 KOMaHOHe NuHKUje onuujy (-i unu -f) ) Kao n HU3 Nnoaartaka,

6) no m3abpaHoj onumjun -i popmupa HM3 Lennx bpojeBa o nNogaraka n3 KOMaHgHe
NVHWje 1 n3padyHaBa cpeary Bpe4HOCT OBOr HU3a,

B) nNo wusabpaHoj onuuju -f dopmupa HU3 peanHux OpojeBa of nogaTaka U3
KOMaHAHe nuHuje n n3padyHaea cpefty BPeAHOCT OBOr HU3a,

r) ynucyje enemeHTe Hu3a uenux GpojeBa y TekCT AatoTeky celi.txt, a enemeHTe

HU3a peanHux y TeKCT aaTtoTeky realni.txt.
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Pewekwe 4_2.

{

#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>
#include<string.h>

float celi(int [],int );
float realni(float [], int );

main(int argc, char *argv[])

int i,n,*niz1;
float *niz2,srednja;
FILE *fptr;

[*argc je broj podataka zadat u komandnoj liniji*/
if(argc<3)  /*ako pored imena programa i opcije nije zadato jos podataka*/
{ printf("\nNema dovoljno argumenata \n");
exit(1);
}

[*provera da li je pre niza zadata odgovarajuca opcija*/

if(strcmp(argv[1],"-i")!=0 && strcmp(argv[1],"-f")!=0)

{ printf("\nNepoznata opcija %s\n",argv[1]);
exit(1);

}

n=argc-2; /*u kom. liniji se zadaju: ime programa, opcija i niz*/

switch(argv[1][1]) /*2. znak iz 2. podatka iz kom. linije je opcija*/
{ case 'i"
/*dodela memorije za niz*/
niz1=malloc(n*sizeof(int));

if(niz1==NULL)

{ printf("\nNije uspela dodela memorije\n");
exit(1);

}

for(i=0;i<n;i++)
niz1[i]=atoi(argv[i+2]);

srednja=celi(niz1,n);
printf("\nSrednja vrednost niza je: %.2f\n",srednja);

[*otvaranje datoteke za dodavanje sadrzaja*/

fptr=fopen("celi.txt","a");

if(fptr==NULL)

{ printf("\n Nije uspelo otvaranje datoteke\n");
exit(1);

}
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}

[*upis niza iz kom. linije u datoteku*/
for(i=0;i<n;i++)

fprintf(fptr,"%d ",niz1[i]);
fprintf(fptr,"\n");

[*oslobadjanje memorije i zatvaranje datoteka*/
free(niz1);

fclose(fptr);

break;

case 'f":
/*dodela memorije za niz*/
niz2=malloc(n*sizeof(float));
if(niz2==NULL)
{ printf("\nNije uspela dodela memorije\n");
exit(1);
}

for(i=0;i<n;i++)
niz2[i]=(float)atof(argv[i+2]);

srednja=realni(niz2,n);
printf("\nSrednja vrednost niza je: %.2f\n",srednja);

[*otvaranje datoteke za dodavanje sadrzaja*/

fptr=fopen("realni.txt","a");

if(fptr==NULL)

{ printf("\n Nije uspelo otvaranje datoteke\n");
exit(1);

}

[*upis niza iz kom. linije u datoteku*/
for(i=0;i<n;i++)

fprintf(fptr,"%f ",niz2[i]);
fprintf(fptr,"\n");

[*oslobadjanje memorije i zatvaranje datoteke*/

free(niz2);
fclose(fptr);
break;
default:
break;
Y
return O;

float celi(int x[],int n)

{

int i;
float suma=0;
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for(i=0;i<n;i++)
suma+=x[i];

return suma/n;
float realni(float x[], int n)
{ int i;

float suma=0;

for(i=0;i<n;i++)
suma+=x[i];

return suma/n;

3apartak 4_3.

Hanucatu nporpam Ha je3nky C koju:

a) Kpeuwpa pgatoTeky redovitxt n ynucyje y oBy AaTOTeKy pedoBe TekCcTa 3ajarte
npeko TacTtatype, wux n (n<20),

6) unta cagpxaj aatoteke redovi.txt n npukasyje Ha ekpaHy pegose nopefaHe no
OYXWHW (04 Hajkpaher),

B) ogpehyje v npukasyje Ha ekpaHy cpeakwy AYXUHY CBUMX pefoBa U3 AatoTeke
redovi.txt.

Pewene 4_3.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <stdlib.h>

#define BROJ 20 /*dozvoljen broj redova*/
#define MAX 80 [*broj znakova u jednom redu*/
FILE *fptr; /*deklaracija pokazivaca za rad sa datotekom*/

int upis_dat(char *ime);
void sortira_dat(char *ime, int n);

main()
{ int n;

[*citanje podataka sa tastature i upis u datoteku*/

n = upis_dat("redovi.txt");

[*citanje datoteke, sortiranje redova i stampanje rezultata*/
sortira_dat("redovi.txt", n);

return O;
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{

}
{

int upis_dat(char *ime)

int i, n=0;
char red[MAX+1];

[*otvaranje datoteke za upis*/
fptr=fopen(ime,"w");
if(fptr==NULL)

{ printf("Nije uspelo otvaranje datoteke!");
exit(1);

}

do

{ printf("Unesite broj redova n<20: ");

scanf("%d",&n);

fflush(stdin); /*citanje zaostalih karaktera sa ulaza*/
twhile(n<1||n>BROJ);

printf("Unesite %d redova:\n", n);
for(i=0;i<n;i++)

{ gets(red); [*citanje reda znakova sa tastature™/
if(strlen(red)==0) [*prazan red znaci kraj unosa*/
break;
fputs(red,fptr); [*upis reda znakova u datoteku*/
fputc(\n',fptr);
}
n=i; /*n je procitan broj redova*/

[*zatvaranje datoteke*/
fclose(fptr);

return n;

void sortira_dat(char *ime, int n)

inti, j;
float srednja=0;
char red[MAX+1], redovi[BROJ][MAX+1];

[*otvaranje datoteke za citanje*/
if((fptr=fopen(ime,"r"))==NULL)

{ printf("Nije uspelo otvaranje datoteke!");
exit(1);
}
for(i=0;i<n;i++) [*citanje n redova znakova iz datoteke*/

fgets(redovi[i], MAX+1,fptr);

[*sortiranje redova i stampa rezultata*/
for(i=0;i<n-1;i++)
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for(j=i+1;j<n;j++)
if(strlen(redovi[i])>strlen(redovi[j]))
{ strcpy(red,redovi[i]);
strcpy(redovi[i],redovi[j]);
strcpy(redovi[j],red);

}

printf("\nRedovi sortirani po duzini:\n");

for(i=0;i<n;i++)

{ puts(redovi[i]);
srednja+=strlen(redovi[i])-1;

}

srednja/=n; [*srednja duzina redova*/
printf("\nSrednja duzina redova je %f.\n", srednja);

[*zatvaranje datoteke*/
fclose(fptr);

3apatak 4 _4.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) 4uTa ca TacTtatype MMeHa o U3BOpHe N oapeaullHe TeKCT JaToTeke,

6) konupa cagpxaj npee y Apyry camoO ako oApeduvluHa JatoTeka He MoCToju
(oHemoryhaesa cny4ajHO npenucmuBarwe cagpXxaja gatoTeke) u npu Tome cBa
BernvkKa crioBa KoHBepTyje y mana,

B) npuvKasyje Ha ekpaHy caZpxaj n3BOpHe JaToTeke, No jelHy pey y CBakoM pefay.

Pewere 4_4.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <ctype.h>
#define MAX 30 /*broj znakova u nazivu*/
main()
{ int c;
char ime1[MAX+1], ime2[MAX+1];
FILE *f1, *f2; /*deklaracija pokazivaca za rad sa dve datoteke*/
printf("\nIme izvorne datoteke? "); gets(ime1);
printf("\nlme odredisne datoteke? "); gets(ime2);
f1 = fopen(ime1,"r"); [*otvaranje prve datoteke*/
if(fF1==NULL)
{ fprintf(stderr," Nije uspelo otvaranje datoteke !");
exit(1);
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}
/*da ne bi bila slucajno prepisana proverava se da li datoteka postoji*/
f2 = fopen(ime2,"r");
if(f2==NULL) [*ako druga datoteka ne postoji*/
{ f2 = fopen(ime2,"w"); [*otvaranje druge datoteke*/
if(f2==NULL)
{ fprintf(stderr," Nije uspelo otvaranje datoteke !");
exit(1);
}
while((c = fgetc(f1)) = EOF) [*sve do oznake za kraj datoteke*/
{ if(c==""[] c=="\t) [*prikaz njenog sadrzaja rec po rec*/
putchar(\n');
else
putchar(c);
c = tolower(c); [*konverzija velikih u mala slova*/
fputc(c,f2); [*i upis u drugu datoteku*/
}
}
[*zatvaranje otvorenih datoteka®/
fclose(f1);
fclose(f2);
return O;
3apatak 4_5.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) 4uiTa ca TacTtatype uMme o U3BOpHE TEeKCT JaTOTeKe U MMeHa of ABe oApeauLlHe
TEKCT AaTtoTeke,

6) konupa y npBYy OApeauLlLHY OATOTEKy caapkaj M3BOpHE OaTOoTeKke Tako LWTO
n3bauyje cBaky ped koja nounte LMdpomM Unm 3Hakom goma upta (_ ),

B) Konupa y Opyry ogpeauvilHy 0aTOTeKy cagpkaj M3BOPHE TEKCT AaToTeke Tako
LUTO CBakKu Npa3aH 3HaK 3aMekyje 3HaKoM Aoka upTa (_ ), a CBako CroBo nocne
npasHor 3Haka Mewa y UCTO BENUKO CrOBO.

Pewene 4 5.

#include<stdio.h>
#include<stdlib.nh>
#include<conio.h>
#include<ctype.h>
#define MAX 20 [*broj znakova u nazivima*/

main()
{ FILE *fptr1,*fptr2,*fptr3;
char ime1[MAX],ime2[MAX],ime3[MAX];
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char rec[MAX+5],c,cpreth="",

printf("\nUnesite ime izvorisne datoteke ");
gets(ime1);

printf("\nUnesite ime prve odredisne datoteke ");
gets(ime2);

printf("\nUnesite ime druge odredisne datoteke ");
gets(ime3);

[*otvaranje datoteka*/

fptr1=fopen(ime1,"r");

if(fptr1==NULL)

{ printf("\nGreska otvaranja datoteke \n");
exit(1);

}

fptr2=fopen(ime2,"w");

if(fptr2==NULL)

{ printf("\n Nije uspelo otvaranje datoteke \n");
exit(1);

}

fptr3=fopen(ime3,"w");

if(fptr3==NULL)

{ printf("\n Nije uspelo otvaranje datoteke \n");
exit(1);

}

[*kopiranje sadrzaja*/

while(fscanf(fptr1,"%s",rec)!=EOF) /*dok ima podataka u 1. datoteci*/

{ if (rec[0]'="_" && (lisdigit(rec[0]))) /*formiranje sadrzaja 2. datoteke*/
fprintf(fptr2,"%s ",rec);

}
rewind(fptr1); [*povratak na pocetak 1. datoteke*/
while((c=fgetc(fptr1))!=EOF) /*do znaka za kraj 1. datoteke*/
{ if(c=="") [*formiranje sadrzaja 3. datoteke*/
fputc('_',fptr3);
else if(cpreth=="" || cpreth=="\n")
fputc(toupper(c),fptr3);
else
fputc(c,fptr3);
cpreth=c; [*tekuci znak ce biti prethodni u novoj iteraciji*/
}
[*zatvaranje svih datoteka*/
fcloseall();
return O;
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3apatak 4_6.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uita ca Tactatype OyXuHy Hu3a n (n<100), ouHaMU4Kn Jogerbyje Memopujy u
YnTa HU3 X 3agaTe OyXKUHe, a oHAa YMTa 1 ABa uena 6poja I v k (I<k),

6) dhopmupa HU3 y Of HM3a X TaKO LUTO BPEQHOCT CBAKOr eNeMeHTa H13a X Koja je y
oncery 6pojeBa of / 0o k MHOXK ca 10, a Ha MecTuMa enemeHarta Koju HUCy y
nctom oncery 6pojea nocraerba BpegHocT 0,

B) MoOHaBIba cBe kopake m (m<710) nyTa u gogaje enemMeHTe HuU3a y CBaku NyT u
TeKCTyanHoj 1 GuHapHOj gaToTteum (UMe je UcTo Kog obe aatoteke u 3agaje ce
npeko TacTaType, a eKkCTeH3uje nmeHa cy .txt u .bin).

Pewere 4_6.

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <string.h>

#define BROJ 10 [*dozvoljen broj nizova*/
#define MAX 100 [*dozvoljena duzina niza*/

void cita(int *niz,int n);

void novi(int *niz,int *niz2, int n, int |, int k);
void stampa(int *niz,int n);

void upis(char *ime, int *niz,int n);

main()
( int i,n,m,Lk,*x,*y;
char ime[BROJ*2];

do

{ printf("\nUnesite broj nizova: ");
scanf("%d",&m);

while(m<1 || m>BROJ);

do

{ printf("\nUnesite duzinu niza: ");
scanf("%d",&n);

while(n<1 || n>MAX);

do

{ printf("\nUnesite brojeve | i k takve da je I<=k: ");
scanf("%d%d",&l,&k);

while(I>k);

printf("\nIme datoteke nizova: ");
scanf("%s",ime);

/*dodela memorije za nizove*/

if((x=malloc(n*sizeof(int)))==NULL)

{ printf("\nNije uspela dodela memorije\n");
exit(1);

}
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if((y=malloc(n*sizeof(int)))==NULL)

{ printf("\nNije uspela dodela memorije\n");
exit(1);

}

for(i=0; i<m; i++)

{ cita(x,n);

novi(x,y,n,l,k);
stampa(y,n);
upis(ime, y,n);

}
[*oslobadjanje memorije*/
free(x);
free(y);
return 0;
}
void cita(int niz[],int n)
{ int i;

printf("\nUnesite elemente niza: ");
for(i=0;i<n;i++)
scanf("%d",&niz[i]);

void novi(int niz[],int niz2[], int n, int |, int k)
{ int i;

for(i=0;i<n;i++)
if(niz[i]>=I && niz[i]<=k)
niz2[i]=niz[i]*10;

else
niz2[i]=0;
}
void stampa(int niz[],int n)
{ int i;
for(i=0;i<n;i++)
printf("%d ",niz[i]);
}
void upis(char *ime, int niz[],int n)
{ int i;
char ime_dat1[MAX*2],ime_dat2[MAX*2];
FILE *fptrt, *fptrb; [*deklaracija pokazivaca za rad sa datotekama®*/

strcpy(ime_dat1,ime);
strcat(ime_dat1,".txt");
strcpy(ime_dat2,ime);
strcat(ime_dat2,".bin");
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[*otvaranje datoteka */

fptrt = fopen(ime_dat1, "a");

if(fptrt==NULL)

{ fprintf(stderr," Nije uspelo otvaranje datoteke !");
exit(1);

}

fptrb = fopen(ime_dat2, "ab");

if(fptrb==NULL)

{ fprintf(stderr," Nije uspelo otvaranje datoteke !");
exit(1);

}

[*upis u tekst datoteku(za stampu)*/
for(i=0; i<n; i++)

fprintf(fptrt, "%d ", niz[i]);
fprintf(fptrt, "\n");

[*upis u binarnu datoteku (kraci zapis)*/
fwrite(niz,sizeof(int),n,fptrb);

[*zatvaranje datoteka®/
fcloseall();

3apatak 4 7.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) uyuTta ca TactaTtype Hu3 og 10 pepoBa 3HakoBa M copTupa ra no abeuegHom
peay,

0) noHaerba kopak nog a) 5 nyta m ceaku nyt oppehyje Opoj 3ameHa mecTa
pefosvMa npu copTupamy,

B) ynucyje y TeKCT JAaTOTEKy 3a CBaku 3agaTu HM3 pegoBa: y nocebHom peny 6poj
3aMeHa , a oHOga U CopTUPaHU HM3 peaoBa.

Pewere 4_7.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <stdlib.h>

#define BROJ1 5 /*dozvoljen broj nizova*/
#define BROJ2 10 [*dozvoljen broj redova u nizu*/
#define MAX 80 [*broj znakova u redu®/

void cita(char *niz[], int n);
int sortira(char *niz[], int n);
void upis_dat(char *ime, char *niz[], int n, int broj);
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main()
{ inti, br_zamena;
char *niz[BROJZ2];

/*dodela memorije za BROJ2 nizova znakova*/
for(i=0;i<BROJZ2;i++)
{ niz[i] = malloc(MAX+1);

if(niz==NULL)
{ printf("\nNije uspela dodela memorije\n");
exit(1);
}
}
for(i=0; i<BROJ1;i++)
{ [*citanje niza redova sa tastature®*/

cita(niz, BROJ2);

[*sortiranje niza redova*/
br_zamena = sortira(niz, BROJ2);

[*upis rezultata u datoteku*/
upis_dat("redovi.txt", niz, BROJ2, br_zamena);

}

printf("\nPodaci su upisani u datoteku\n\n");

[*oslobadjanje memorije*/
for(i=0;i<BROJ2;i++)
free(niz[i]);

return O;
}
void cita(char *niz[], int n)
{ inti;
printf("\nUnesite %d redova teksta\n", n);
{ for(i=0;i<n;i++)
gets(niz[i]);
Y
}

int sortira(char *niz[], int n)
{ char pom[MAX+1];
inti,jbr_zamena=0;

for(i=0;i<n-1;i++)
for(j=i+1;j<n;j++)
if(strcmp(niz[i],niz[j])>0)
{ strepy(pom,niz[i]);
strepy(niz[i],niz[j]);
strepy(niz[j],pom);
br zamena++;

}

return br_zamena;
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void upis_dat(char *ime, char *niz[], int n, int broj)
{ inti;
FILE *fptr; /*deklaracija pokazivaca za rad sa datotekom*/

[*otvaranje datoteke za dodavanje sadrzaja*/

fptr=fopen(ime,"a");

if(fptr==NULL)

{ printf("Nije uspelo otvaranje datoteke!");
exit(1);

}

[*upis broja zamena*/
fprintf(fptr,"\nBroj zamena: %d\n", broj);
[*upis sortiranog niza redova*/
for(i=0;i<n;i++)
{ fputs(niz[i],fptr);

fputc(\n',fptr);
}

[*zatvaranje datoteke*/
fclose(fptr);

3apatak 4_8.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) AMHaMUYKM  Jofderbyje Memopujy 3a cnucak of Hajpuwe 50 crtaHapa ca
cnegehum nogaumMma 3a CBakor: ayToMaTCKum reHepucaH redni_broj, ime,
prezime, ulica v broj_ulaza,

0) uuTa ca Tactatype nogatke 3a n (n<50) ctaHapa n opmmpa of OBMX NogaTaka
3anuce y buHapHoj gatoTteun adrese.bin,

B) uuTa U3 gatoTteke adrese.bin n npukasyje Ha ekpaHy peaHun 6poj, nme n npesnme
3a CBe CTaHape Ha 3apaToj agpecw: ulica v broj_ulaza (ako 3apata agpeca He
MOCTOjW Y CMIMCKY NMpujaBrbyje Ha ekpaHy ogrosapajyhy nopyky).

Pewene 4_8.

#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>
#include<string.h>

#define BROJ 50 /*dozvoljen broj stanara®*/
#define MAX 80 [*broj znakova u nazivima*/
typedef struct{

int rbr,br_ulaza;
char ime[MAX+1],ulica]MAX+1];
}Stanari;
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FILE *fptr;

int cita(Stanari niz[]);
void upis(Stanari niz[], int n);
int pretraga(void);

main()
{ Stanari *niz;
int n,nadjen;

/*dodela memorije za niz struktura®/

niz=malloc(BROJ*sizeof(Stanari));

if(niz==NULL)

{ printf("\nNije uspela dodela memorije\n");
exit(1);

}

n=cita(niz);

[*promena velicine dodeljene memorije*/
niz=realloc(niz,n*sizeof(Stanari));

if(niz==NULL)

{ printf("\nNije uspela dodela memorije\n");
exit(1);

}

upis(niz, n);

nadjen=pretraga();
if (nadjen==0)

printf("\nNema stanara na toj adresi\n");
printf("\n\n");

return O;

int cita(Stanari x[])
{ int i;

for(i=0;i<BROJ;i++)
{ printf("\nime i prezime stanara (za kraj: stop): ");
gets(x[i].ime);
if(strcmp(x[i].ime,"stop")==0)
break;

printf("\nUlica: ");

gets(x[i].ulica);

printf("\nBroj ulaza: ");

scanf("%d",&x[i].br_ulaza);

x[i].rbr=i+1;

fflush(stdin); /*citanje zaostalih karaktera sa ulaza*/
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}
{

}
{

return i; [*f-ja vraca broj stanara*/

void upis(Stanari niz[], int n)

[*otvaranje binarne datoteke */

fptr=fopen("adrese.bin","wb");

if(fptr==NULL)

{ printf("\nGreska kod otvaranja datoteke\n");
exit(1);

}

[*upis niza struktura®/
fwrite(niz,sizeof(Stanari),n,fptr);

[*zatvaranje datoteke*/
fclose(fptr);

int pretraga(void)

int nadjen=0,broj;
char ulica][MAX+1];
Stanari s;

[*citanje podataka za pretragu®/

printf("\nUlica za pretragu:");

gets(ulica);

printf("\nBroj ulaza: za pretragu");

scanf("%d",&broj);

fflush(stdin); [*citanje zaostalih karaktera sa ulaza®*/

[*otvaranje datoteke*/
fptr=fopen("adrese.bin","rb");
if(fptr==NULL)

{ printf("\nG Nije uspelo otvaranje datoteke\n");
exit(1);

}

[*prikaz spiska*/

printf("\nNa adresi %s %d stanuju: \n\n",ulica,broj);
while(1)
{ fread(&s,sizeof(Stanari),1,fptr);

if(feof(fptr))
break;

if(s.br_ulaza==broj && strcmp(s.ulica,ulica)==0)
{ nadjen=1;

printf("\n%d. %s ",s.rbr,s.ime);
}
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[*zatvaranje datoteke*/
fclose(fptr);

return nadjen; [*f-ja vraca status da li su nadjeni podaci*/

3apartak 4_9.

HanucaTtu nporpam Ha je3uky C koju:

a) uita ca TactaTtype nogatke 3a n (n<200) npouwsBopga (sifra, naziv, cena) n oa
BUX W ayToMaTCKM reHepucaHor nogaTtka redni_broj opmupa 3anuce y
OGuHapHoj natoTteum proizvodi.bin,

0) o4 cBux 3anuca peaom NpoYnTaHuX M3 gatoteke proizvodi.bin. n3gBaja oHe Kof
KOjux je cena y oncery BpeQHOCTW 3agaTux Npeko Tactatype u oopmMupa of Hmx
3anunce y TekCcTyanHoj garoreum izbor.txt,

B) npukasyje Ha ekpaHy cagpxaj TekcTyanHe nartoteke izbor.txt,

Pewemre 4 9.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <stdlib.h>
#define MAX2 200 /*dozvoljen broj proizvoda*/
#define MAX1 20 [*broj znakova u nazivima*/

struct proizvod{ [*definicija tipa strukture*/
int redni_broj;
int sifra;
char naziv[MAX1+1];
int cena;

%

void formira(FILE *fptr1);
void izbor(FILE *fptr1, FILE *fptr2);
void prikaz(FILE *fptr2);

int broj_zapisa_b; [*broj zapisa u binarnoj datoteci*/
int broj_zapisa_t; [*broj zapisa u tekst datoteci*/
main()

{ FILE *fptr1, *fptr2; /*deklaracija pokazivaca za rad sa datotekama®*/

[*otvaranje datoteka*/

fptr1 = fopen("proizvod.bin", "wb+");

if(fptr1==NULL)

{ fprintf(stderr,"Nije uspelo otvaranje datoteke");
exit(1);
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}

fptr2 = fopen("izbor.txt", "w+");

if(fptr2==NULL)

{ fprintf(stderr,"Nije uspelo otvaranje datoteke");
exit(1);

}

formira(fptr1);
izbor(fptr1,fptr2);

prikaz(fptr2);

[*zatvaranje datoteka®/

fclose(fptr1);

fclose(fptr2);

return 0;

}
void formira(FILE *fptr1)
{ int i;

struct proizvod zapis;

do

{ printf("\nUneti broj proizvoda: ");
scanf("%d", &broj_zapisa_b);

twhile(broj_zapisa_b<1 || broj_zapisa_b>MAX2);

printf("\nUneti za svaki proizvod, u posebnoj liniji");
printf("\nsifru, naziv i cenu:\n");

for(i=0; i<broj_zapisa_b; i++)

{ zapis.redni_broj = i+1;
scanf("%d%s%d",&zapis.sifra,zapis.naziv,&zapis.cena);
fwrite(&zapis, sizeof(struct proizvod),1,fptr1);

}

}
void izbor(FILE *fptr1, FILE *fptr2)
{ int i, min, max;

struct proizvod zapis;

printf("\nUneti opseg cena: ");
scanf("%d%d", &min, &max);

fseek(fptr1,0,SEEK_SET);
broj_zapisa_t=0;

for(i=0; i<broj_zapisa_b; i++)
{ fread(&zapis,sizeof(struct proizvod),1,fptr1);
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if(zapis.cena>=min && zapis.cena<=max)
{ broj zapisa_t++;
fprintf(fptr2, "%d %d %s %d\n",zapis.redni_broj,
zapis.sifra,zapis.naziv,zapis.cena);}

}

}
void prikaz(FILE *fptr2)
{ int i;
struct proizvod zapis;

fseek(fptr2,0,SEEK_SET);

printf("\nSpisak proizvoda u zadatom opsegu cena:\n");
for(i=0; i<broj_zapisa_t; i++)
{ fscanf(fptr2, "%d%d%s%d",&zapis.redni_broj,
&zapis.sifra,zapis.naziv,&zapis.cena);
printf("%d. %d %s %d\n", zapis.redni_broj,
zapis.sifra,zapis.naziv,zapis.cena);

3apartak 4_10.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C Koju:

a) Kpeupa cnucak u nonykwasa ra nogauumMa 3agatvm npeko Tactatype 3a n (n<710)
Kwoura: ime_Kknjige, ime_autora, god_izdanja, tiraz v prodatih,

6) 3a cBaky KwMry M3 cnucka ynucyje y buHapHy aatoteky knjige.bin: pegHu 6poj un
cBe 3ajaTte nogarke,

B) NpuKasyje Ha ekpaHy nopaTke O CBaKOj KwW3W U3 aatoteke Knjige.bin, a no
3agaTom pegHoM Bpojy Kkeure 4nta ca TactaType u axypupa y UCTOj JaToTeum
nopgartak 3a usabpaHy kwury: prodatih.

Pewene 4_10.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

#define MAX 10 /*dozvoljen broj knjiga*/
#define MAX2 30 [*broj znakova u nazivima*/
struct knjiga{ /*definicija tipa strukture®/

char ime[MAX2+1];

char autorfMAX2+1];

int god, tiraz, prodatih;

%

void cita(struct knjiga niz[], int n);
void azurira(char *ime, int n);
void stampa(char *ime, int n);
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main()

{

{

h
{

int n;
struct knjiga *niz; /*deklaracija pokazivaca na niz struktura®/
do
{ printf("\nBroj knjiga? ");
scanf("%d", &n); [*posle poziva funkcije scanf*/
fflush(stdin); [*citanje zaostalih karaktera sa ulaza*/

while(n<1 || n>MAX);

/*dodela memorije*/

niz = malloc(n*sizeof(struct knjiga));

if(niz==NULL)

{ fprintf(stderr, "Nije uspela dodela memorije!");
exit(1); }

cita(niz, n);

stampa("knjige.bin", n);
azurira("knjige.bin", n);
stampa("knjige.bin", n);

[*oslobadjanje memorije*/
free(niz);

return O;

void cita(struct knjiga niz[], int n)

FILE *f; /*deklaracija pokazivaca za rad sa datotekom*/
int i;

printf("\nPodaci o knjigama\n(ime i autor, svaki u posebnom redu)");
printf("\n(godina izdanja, tiraz i prodatih u trecem redu)? ");
for(i=0; i<n; i++)
{ printf("\n\n%d. knjiga:\n", i+1);
gets(niz[i].ime);
gets(niz[i].autor);
scanf("%d%d%d", &niz[i].god, &niz[i].tiraz, &niz[i].prodatih);

fflush(stdin); [*citanje zaostalih karaktera sa ulaza*/
}
f = fopen("knjige.bin","wb"); [*otvaranje binarne datoteke */
if(fF==NULL)
{ fprintf(stderr, " Nije uspelo otvaranje datoteke !");

exit(1); }
fwrite(niz,sizeof(struct knjiga),n,f); [*upis n struktura u datoteku*/
fclose(f); [*zatvaranje datoteke*/

void azurira(char *ime, int n)

struct knjiga k1;
FILE *f; /*deklaracija pokazivaca za rad sa datotekom*/
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}
{

int rbr, prodatih;
while(1)
{ printf("\nRedni broj knjige?");
printf("\n(za kraj zadati redni broj van postojecih): ");
scanf("%d", &rbr);
if(rbr<1 || rbr>n)
break;

f = fopen(ime,"rb+"); /*otvaranje binarne datoteke */

if(f==NULL)
{ fprintf(stderr," Nije uspelo otvaranje datoteke!");
exit(1); }

/*pomeraj u datoteci od pocetka za (rbr-1) struktura®*/
fseek(f,(rbr-1)*sizeof(struct knjiga),SEEK_SET);
[*citanje jedne strukture podataka*/
fread(&k1,sizeof(struct knjiga),1,f);

printf("Prodatih? ");
scanf("%d", &prodatih);
k1.prodatih += prodatih; [*azuriranje broja prodatih*/

/*pomeraj u datoteci od tekuce pozicije za jednu strukturu unazad*/

fseek(f,-(long)sizeof(struct knjiga), SEEK_CUR);
[*upis u datoteku jedne strukture podataka®*/
fwrite(&k1,sizeof(struct knjiga),1,f);

fclose(f); [*zatvaranje datoteke*/
}
void stampa(char *ime, int n)
int i;
struct knjiga k1;
FILE *f; /*deklaracija pokazivaca za rad sa datotekom*/
f = fopen(ime,"rb"); [*otvaranje binarne datoteke */
if(fF==NULL)
{ fprintf(stderr, " Nije uspelo otvaranje datoteke!");
exit(1);
}

[*citanje n struktura podataka i prikaz na ekranu®/
printf("\nSpisak:\n");
for(i=0; i<n; i++)
{ fread(&k1,sizeof(struct knjiga),1,f);

puts(k1.ime);

puts(k1.autor);

printf("%d %d %d\n\n", k1.god, k1.tiraz, k1.prodatih);
}

fclose(f); [*zatvaranje datoteke*/
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5. OnepaTtopu, Hapenboe,
¢dyHKLM]e, HU30BU, CTPYKTYpe,
AUHaAMUYKa goaena memopuje,

apryMmeHTn u3 KOMaHaHe nuHuje
N pag ca gatoTtekama
y nporpammuma Ha jeanky C++
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3apartak 5_1.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C++ koju:

a) npuxeata M3 KOMaHOHE nuHuje peuun: —o ime1 ime2 (rge je o onumja y obnuky
jegHor cnoea, ime1 n ime2 nmeHa U3BOpPHE U oapeauLlHe TeKCT AaToTeke),

6) ynucyje Ha noyeTak ogpeanLlLHe faToTeke komeHTap: /*Ovo je kopija datoteke™/

B) Komnupa cagpaj n3BopHe aToTeke y oApeaMlLHy AaTtoTeky Ha cnegehn HauuH:
no pobujeHoj onumju -t M3 KOMaHOHE §WHWjE ynpaBrbaykn 3HaK ‘\t’ YMHK
BMO/bMBMM  (NpeacTaBriba ra cnosuma: “HTY), a no wmnsabpaHoj onuuju —b
3aMerbyje CBakuM yrnpaBrbadku 3Hak ‘\t’ jeaHnm npasHUM 3HAKOM.

Pewemre 5_1.

#include <fstream.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

main(int argc, char *argv[])
{ int c;
fstream f1, f2; /Ikreiranje objekata za rad sa datotekama
if(argc<4)  //ako pored imena programa nisu zadata jos 3 podatka
{ cerr<<"Nedovoljan broj parametara!";

exit(1);
}

/lotvaranje jedne tekst datoteke za citanje
f1.open(argv[2],ios::in);  //argv[2] pokazuje na string koji cuva ime
if(1f1)
{cerr<<" Nije uspelo otvaranje datoteke!"<<endl;
exit(1);
}

/lotvaranje druge tekst datoteke
f2.open(argv[3],ios::out); //argv[3] pokazuje na string koji cuva ime

if(1f2)

{ cerr<<" Nije uspelo otvaranje datoteke!"<<endl;
exit(1);

}

/lupis teksta zaglavlja u datoteku
f2<<"/*Ovo je kopija datoteke*/"<<endl;

//kopiranje sadrzaja jedne u drugu datoteku na odgovarajuci nacin
if(strcmp(argv[1],"-t")==0) //argv[1] pokazuje na string koji cuva opciju
{ while((c = f1.get()) != EOF)
if(c=="\t") /lzamena znaka \t' slovima HT
f2<<"HT";
else
f2.put((char)c);
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else if(strcmp(argv[1], "-b")==0)
{ while((c = f1.get()) '= EOF)

if(c=="\t") /lzamena znaka \t' praznim znakom
f2<<| I;
else
f2.put((char)c);
}
else

cout<<"lzabrana pogresna opcija";
/l/zatvaranje datoteka
f1.close();
f2.close();

return O;

3apaTtak 5_2.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C++ koju:

a) npuxBaTta U3 KOMaHOHe NHWje UMeHa O TpU TEKCT JaTOoTeke,

6) koaupaH cagpxaj npBe gatoTeke (AynnupaHu 3HakoBu <, >, @) Konvpa y apyry
AaToTeky,

B) AeKOAMpaH cagpaj opyre gatoTeke (3amMereHun OynnupaHu 3HaKoBu <, > n @
NCTUM jeJHOCTPYKUM 3HAKOBMMaA) konupa y Tpehy aatoTeky.

Pewehwe 5 2.

#include <fstream.h>
#include<stdlib.h>

void kodira(char *ime1, char *ime2);
void dekodira(char *ime1, char *ime2);

main(int argc,char *argv[])

{ if(@argc<4)  //ako pored imena programa nisu zadata jos 3 podatka
{ cerr<<"Nedovoljan broj parametara!";
exit(1);
}

kodira(argv[1], argv[2]);
dekodira(argv[2], argv[3]);

return O;
void kodira(char *ime1, char *ime2)

{ int c;
fstream f1,f2; //kreiranje objekata za rad sa datotekama
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/lotvaranije jedne tekst datoteke za citanje
f1.open(ime1, ios::in | ios::nocreate);

if(1f1)

{ cerr << "\n Nije uspelo otvaranje datoteke" << endl;
cerr << "Datoteka sa zadatim imenom ne postoji!" << endl|;
exit(1);

}

/lotvaranje druge tekst datoteke
f2.open(ime2,ios::out);

if(1f2)

{ cerr << "\n Nije uspelo otvaranje datoteke" << endl;
cerr << "Datoteka sa zadatim imenom vec postoji!" << endl;
exit(1);

}

/lupis kodiranog sadrzaja prve datoteke u drugu
while((c = f1.get()) '= EOF)
{  iflc==<|lc==">"|lc==@)
f2.put((char)c);
f2.put((char)c);
}

/l/zatvaranje datoteka
f1.close();
f2.close();

void dekodira(char *ime1, char *ime2)
{ int c,parni=0;
fstream f1,2; /Ikreiranje objekata za rad sa datotekama

/lotvaranje jedne tekst datoteke za citanje
f1.open(ime1, ios::in | ios::nocreate);

if(1f1)

{ cerr << "\n Nije uspelo otvaranje datoteke " << endl;
cerr << "Datoteka sa zadatim imenom ne postoji!" << end|;
exit(1);

}

/lotvaranje druge tekst datoteke za upis
f2.open(ime2,ios::out);

if(1f2)

{ cerr << "\n Nije uspelo otvaranje datoteke " << endl;
cerr << "Datoteka sa zadatim imenom vec postoji!" << endl;
exit(1);

}

while((c = f1.get()) != EOF)
{ if(c=="<'|[c==">"||c=='@")
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{ parni++;
if(parni==1)
continue;
parni=0;

}
f2.put((char)c);
}
//zatvaranje datoteka
f1.close(); f2.close();

3apatak 5_3.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C++ koju:

a) npuxsaTta U3 KOMaHOHe NMHUje UMeHa Of ABe TeKCTyallHe JaToTeke,

0) npukasyje Ha ekpaHy pegoBe of n-TOr 4O mM-TOr u3 npBe gatoteke (N U m cy
BpeOHOCTM 3adaTe MNpeKko TacTaType) unu npukasyje oaroBapajyhy mopyky ako
AatoTeka Hema oBaj 6poj peaosa,

B) KOMupa cagpaj npeBe gaTtoTeke y Apyry Tako Aa CBM pedoBu TekcTa byay ucte
AYKMHE Kao Hajkpahu pen y oBoM TeKCTy (oabauyje BuLak nocneawmx 3Hakosa).

Pewene 5_3.

#include <fstream.h>

#include <string.h>

#include <stdlib.h>

#define MAX 80 //broj znakova u jednom redu

void prikaz(char *ime_dat, int n, int m);
int min_red(char *ime_dat1);
void kopira(char *ime_dat1, char *ime_dat2, int Imin);

main(int argc, char *argv[])
{ intn, m, Imin;

cout<<"Uneti vrednostinim: ";
cin>>n>>m;

if(argc<3)
{ cerr << "Pogresan broj reci u komandnoj liniji!";
exit(1);

prikaz(argv[1], n, m);
Imin = min_red(argv[1]);
kopira(argv[1], argv[2], Imin);

return O;
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void prikaz(char *ime_dat, int n, int m)

{

}

int i=0;
char red[MAX+1];
fstream f; /Ikreiranje objekta za rad sa datotekom

/lotvaranje tekst datoteke za citanje
f.open(ime_dat, ios::in);
if(If)
{ cerr<<"Nije uspelo otvaranje datoteke!";
exit(1); }

/lprikaz redava od n-tog do m-tog
while(!f.eof())
{ f.getline(red, MAX+1);

i++;

if(i>=n && i<=m)

cout << red << end];

}
if(i<m)

cout <<"\nKraj datoteke pre " << i+1 << ". reda" << endl|;

//zatvaranje datoteke
f.close();

int min_red(char *ime_dat1)

{

char red[MAX+1];
int Imin;

fstream f1; /Ikreiranje objekta za rad sa datotekom

/lotvaranje tekst datoteke za citanje
f1.open(ime_dat1, ios::in);

if('f1)

{ cerr<<"Nije uspelo otvaranje datoteke!";
exit(1);

}

/Inalazenje najkraceg reda
f1.getline(red, MAX+1);
Imin = strlen(red);

while(!f1.eof())

{ f1.getline(red, MAX+1);
if(strlen(red)<Imin && strlen(red)!=0)

Imin = strlen(red);

Y

/Izatvaranje datoteke

f1.close();

return Imin;
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void kopira(char *ime_dat1, char *ime_dat2, int Imin)
{ char red[MAX+1], bafer[MAX+1];

fstream f1, f2; /Ikreiranje objekata za rad sa datotekama

/lotvaranje tekst datoteka (prve za citanje a druge za upis)
f1.open(ime_dat1, ios::in);

if(1f1)

{ cerr<<"Nije uspelo otvaranje datoteke!";
exit(1);

}

f2.open(ime_dat2, ios::out);

if(1f2)

{ cerr<<"Nije uspelo otvaranje datoteke!";
exit(1);

}

/lupis u drugu datoteku Imin znakova od svakog reda prve
while(!f1.eof())
{ f1.get(red, Imin+1);

f1.getline(bafer, MAX+1);

f2 <<red << endl;

}

l/zatvaranje datoteka
f1.close();
f2.close();

3apatak 5_4.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C++ koju:

a) npuxsata U3 KOMaHaHe NUHWje OYXUHY Hu3a n (n<10), kKao N came BpPeOHOCTU
enemeHara H13a,

6) Npu cBakoM CBOM uM3BpLIaBaky YMuCyje BpedHOCTM CBUX efnemMeHaTa Hu3a,
3afjaTe y KOMaHAHO] NuHujK, y GuHapHy AaTtoTeky nizovi.bin (y npoayxeTky
nocrojeher cagpxaja) u npykasyje Ha ekpaHy cagpxaj gatoteke nizovi.bin,

B) ynucyje y GBuHapHy gatoTeky nizovi2.bin cBe HU30BE M3 JaToTeke nizovi.bin vnja
je oyxuHa y oncery og min oo max (min v max cy 6pojeBu 3agatu Mpeko
TacTtaTtype) u npukasyje Ha ekpaHy cagpkaj oatoTteke nizovi2.bin.

Pewene 5 4.

#include <fstream.h>
#include <stdlib.h>
#define MAX 10 //ldozvoljen broj elemenata niza
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{

}
{

void upis(char *ime, int niz[], int n);
void kopira(char *ime1, char *ime2, int niz[]);
void stampa(char *ime, int niz[]);

main(int argc, char *argv[])

inti,n,*niz;
if(argc<3) /lako pored imena programa nisu zadata jos 2 podatka
{ cerr<<"Nedovoljan broj parametara!";
exit(1);
}

n = atoi(argv[1]);  //argv[1] pokazuje na string koji cuva duzinu niza
if(n>0 && n<=10) //oslobadjanje memorije

{ //dodela memorije za niz
niz=new int[n];
if(niz==NULL)

{ cerr<<"Nije uspela dodela memorije!!!"<<endl;

exit(1);
}

for(i=0; i<n; i++)

/largv[2]...argv[n+1] pokazuju na

niz[i] = atoi(argv[i+2]); //stringove koji cuvaju elemente niza

upis("nizovi.bin",niz,n);

cout<<"\nSadrzaj 1. datoteke"<<endl;

stampa("nizovi.bin", niz);

kopira("nizovi.bin", "nizovi2.bin", niz);

cout<<"\nSadrzaj 2. datoteke"<<endl;

stampa("nizovi2.bin", niz);

/loslobadjanje memorije
delete niz;

}

return O;

void upis(char *ime, int niz[], int n)

int m=n;

fstream f; //kreiranje objekta za rad sa datotekom

/lotvaranje binarne datoteke za dodavanje sadrzaja
f.open("nizovi.bin",ios::app | ios::binary);

if(f)

{ cerr<<" Nije uspelo otvaranje datoteke !"<<endl;
exit(1);

}
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/lupis u datoteku duzine niza n i samih n elemenata
f.write((char *)&m,sizeof(int));
f.write((char *)niz,n*sizeof(int));

//zatvaranje datoteke
f.close();

void kopira(char *ime1, char *ime2, int niz[])

{ int n, min,max;
fstream f, f2; /Ikreiranje objekata za rad sa datotekama
do
{ cout<<"\nmin i max?";

cin>>min>>max;
}while(max<0 && max>10);

/lotvaranje prve datoteke za citanje, druge za upis
f.open(ime1,ios::inlios::binary);

if(If)

{ cerr<<" Nije uspelo otvaranje datoteke !"<<endl;
exit(1);

}

f2.open(ime2,ios::out|ios::binary);

if(1f2)

{ cerr<<" Nije uspelo otvaranje datoteke !"<<end];
exit(1);

}

/lizdvajanje nizova cija je duzina u trazenom opsegu
while(f.read((char *)&n,sizeof(int))!=NULL)
{ f.read((char *)niz,n*sizeof(int));
if(n>=min && n<=max)
{ f2.write((char *)&n,sizeof(int));
f2.write((char*)niz,n*sizeof(int));

}
}
//zatvaranje datoteka
f.close();
f2.close();
}
void stampa(char *ime, int niz[])
{ inti=0, j, n;
fstream f; /Ikreiranje objekta za rad sa datotekom

//otvaranje binarne datoteke za citanje
f.open(ime,ios::inlios::binary);

if(!f)

{ cerr<<" Nije uspelo otvaranje datoteke !"<<endl;
exit(1);

}
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/[citanje sadrzaja datoteke
while(f.read((char *)&n,sizeof(int))!=NULL)
{ cout<<"Niz "<<i+1<<": ";i++;
f.read((char *)niz,n*sizeof(int));
for(j=0;j<n;j++)
cout<<niz[j]<<'";
cout<<end|;

}

/l/zatvaranje datoteke
f.close();

3apartak 5_5.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C++ koju:

a) npuxsarta M3 KOMaHOHe nuHuje 6poj HM3oBa m (m <10) a oHaa m nyTa OYXUHY
cBakor Hu3a n (n<10), kKao u came BpeJHOCTMU erieMeHara H13a,

6) cBakuM HU3 KOjU MMa Hyna enemeHTe ynucyje y GuHapHy gatoTteky nizovil.bin a
ocTane Hu3oBe y GuHapHy aaTtoTeky nizovi2.bin,

B) Y 3aBWCHOCTM of wu3abpaHe onuuje npeko TacTtatype Mnpukasyje Ha eKkpaHy
cagpaj gatoreke nizovi1.bin vnn nizovi2.bin.

Pewene 5 5.

#include <fstream.h>
#include <stdlib.h>
#define MAX 10 /ldozvoljena duzina niza

void cita(int,int);
void meni(int n);
void stampa(char *,int);

main()
{ int m,n;

cout<<"\nBroj nizova i duzina svakog niza: ";

while(1)
{ cin>>m>>n;

if(m>0 && m<=MAX && n>0 && n<=MAX)

break;

cout<<"\nBroj nizova i duzina svakog u opsegu od 1 do "<<MAX<<": ",
}
cita(m,n);
meni(n);
return O;
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{

}
{

void cita(int m,int n)

int *niz;
fstream f1,f2; /Ikreiranje objekata za rad sa datotekama

/lotvaranje datoteka
f1.open("primer1.bin",ios::out);

if(1f1)

{ cout<<"\n Nije uspelo otvaranje datoteke\n";
exit(1);

}

f2.open("primer2.bin",ios::out);

if(1f2)

{ cout<<"\n Nije uspelo otvaranje datoteke\n";
exit(1);

}

//dodela memorije
niz= new int [n];

if(niz==NULL)

{ cout<<"\nNije uspela dodela memorije\n";
exit(1);

}

/[citanje nizova sa tastature i upis u datoteke
for(int i=0;i<m;i++)
{ int nadjen=0;

cout<<"\nElementi "<<i+1<<". niza: ";
for(int j=0;j<n;j++)

{ cin>>niz[j];
if(niz[j]==0) //ako niz ima nula elemenata
nadjen=1; //postavljanje statusa nadjen
}
if('nadjen) //ako nisu nadjeni nula elementi
f1.write((char*)niz,n*sizeof(int));
else //u suprotnom
f2.write((char*)niz,n*sizeof(int));
}
/loslobadjanje memorije i zatvaranje datoteka
delete [] niz;

f1.close();f2.close();

void meni(int n)

int opcija, izlaz=0;

while(1)
{ cout<<"\nPregled datoteka: "<<endl;
cout<<"\n1. Nizovi bez nula elemenata: ";
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}

cout<<"\n2. Nizovi sa nula elementima: ";
cout<<"\n\nVas izbor :";

cin>>opcija;

switch(opcija)

{ case 1:
stampa("primer1.bin",n);
break;

case 2:
stampa("primer2.bin",n);
break;
default:
cout<<"\nNepoznata opcija\n";
izlaz=1;
break;
Y
if(izlaz)
break;

}

void stampa(char *ime,int n)

{

int *niz,ima=0;
fstream f; /Ikreiranje objekta za rad sa datotekom

/lotvaranje datoteke
f.open(ime,ios::injios::nocreate);

if('f)

{ cout<<"\ngreska kod otvaranja datoteke\n";
exit(1);

}

//dodela memorije
niz=new int[n];

if (niz==NULL)

{ cout<<"\nNije uspela dodela memorije\n";
exit(1);

}

/[citanje trazenog sadrzaja datoteke
cout<<"\nSadrzaj trazene datoteke je:\n";

while(1)
{ f.read((char*)niz,n*sizeof(int));
if(f.eof())
break;
imat+;

for(int i=0;i<n;i++)
cout<<*(niz+i)<<" ",
cout<<end];
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if(lima)
cout<<"\nDatoteka je prazna\n";

/loslobadjanje memorije i zatvaranje datoteke
delete [] niz;
f.close();

3apartak 5_6.

Hanucatu nporpam Ha jeanky C++ koju:

a) Kpewpa paTtoTeky reciixt n ynucyje y OBy [aTOTeKy peyn 3agaTte npeko
Tactatype (pey je Hu3 3HakoBa nameny aea 6ena 3Haka), wux n (n<100) unn 0o
peuu kraj,

0) uuTa cagpxkaj faToTeke reci.txt n npukasyje Ha eKkpaHy CBaKy MpOoYMTaHy ped y
nocebHom pepny,

B) ogpehyje n npukasdyje Ha eKkpaHy cpegwy AYKUHY CBUX peyn M3 gatoTeke
reci.txt.

Pewenwe 5 6.

#include <fstream.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

#define BROJ 100 //dozvoljen broj reci
#define MAX 80 //broj znakova u nazivu
fstream f; /Ikreiranje objekta za rad sa datotekom

void cita(char *ime);
void stampa(char *ime);

main()
{ char ime[MAX+1];

cout<<"Zadati ime datoteke: ";
cin>>ime;

cita(ime);
stampa(ime);

return O;
}
void cita(char *ime)
{ int i;
char rec[MAX+1];
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}

/lotvaranje datoteke
f.open(ime,ios::out);

if(!f)

{ cerr<<" Nije uspelo otvaranje datoteke !"<<endl;
exit(1);

}

cout<<"Zadati same reci (do reci \"kraj\"):"<<endl;
for(i=0;i<BROJ;i++)
{ cin>>rec;

if(strcmp("kraj",rec)==0)
break;

f<<reC<< n ll;
f.put("\n");
}

lIzatvaranje datoteke
f.close();

void stampa(char *ime)

{

int n=0;
float srednja=0;
char reclMAX+1];

/lotvaranje datoteke za citanje
f.open(ime,ios::in);

if(If)

{ cerr<<" Nije uspelo otvaranje datoteke !"<<end];
exit(1);

}

cout<<"\nSadrzaj datoteke: "<<endl;

while(!f.eof())

{ f.getline(rec,MAX);
srednja+=strlen(rec);

n++;
cout<<rec<<end]l;
srednja/=n;

cout<<"srednja duzina reci je: "<<srednja<<end];

//zatvaranje datoteke
f.close();

140




3apartak 5_7.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C++ koju:

a) uuTa ca TactaType MMeHa o[ W3BOPHE TeKCT JaToTeke W oA ABe oApeauvluHe
TEKCT JaToTeke,

6) nog ycrnoBoM Aa npBa ogpeAvllHa AaToTeka He NOCTOju Konupa y kby Caapxaj
N3BOPpHE JaToTeke Tako LWTO u3bauyje CBaku pen Koju novnke Lmdpom,

B) MoA YCrnoBOM a Apyra oApeaMilliHa AaTtoTeka He MOCTOoju Konupa y by caapxaj
N3BOPHE TEKCT [aToTeKe Tako LUTO HM3 Of BULLIE Y3acCTOMHUX MPa3HUX 3HaKoBa
3amemyje jeqHUM NpasHUM 3HaKoM.

Pewemre 5_7.

#include<fstream.h>
#include<string.h>
#include<ctype.h>
#include<stdlib.h>

#define MAX 20 //broj znakova u nazivima
ifstream fin; /Ikreiranje objekta za citanje datoteke
ofstream fout1,fout2; /Ikreiranje objekata za upis u datoteke

void kreira_prvu(void);
void kreira_drugu(void);

main()
{ char ime[MAX+1],ime1[MAX+1],ime2[MAX+1];

//lzadavanje imena datoteka

cout<<"\nUnesite ime izvorne tekst datoteke: ";
cin.getline(ime,MAX+1);

cout<<"\nUnesite ime prve odredisne tekst datoteke ";
cin.getline(ime1,MAX+1);

cout<<"\nUnesite ime druge odredisne tekst datoteke ";
cin.getline(ime2, MAX+1);

/lotvaranje prve datoteke za citanje
fin.open(ime,ios::nocreate);

if('fin)

{ cout<<"\nlzvorisna datoteka ne postoji\n";
exit(1);

}

/lotvaranje prve odredisne datoteke za upis
fout1.open(ime1,ios::noreplace);
if(fout1)

cout<<"\nPrva odredisna datoteka vec postoji\n";
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}

else
kreira_prvu();

//zatvaranje datoteka
fin.close();
fout1.close();

/lotvaranje izvorne datoteke za citanje
fin.open(ime);

if(fin)

{ cout<<"\nGreska otvaranja datoteke za citanje \n";
exit(1);

}

/lotvaranje druge odredisne datoteke za upis
fout2.open(ime2,ios::noreplace);
if(fout2)

cout<<"\nDruga odredisna datoteka vec postoji\n";
else

kreira_drugu();

//zatvaranje datoteka
fin.close();
fout2.close();

return O;

void kreira_prvu(void)

{

}

char red[MAX+1];
while(1)
{ fin.getline(red, MAX+1);

if(fin.eof())  //ako je nadjen kraj datoteke
break; llkraj petlje

if(!(isdigit(red[0])))
fout1<<red<<endl;

}

void kreira_drugu(void)

{

char c,prethc="0";

while((c=fin.get())!=EOF) //EOF je znak za kraj petlje
{ if(c=="" && prethc=="")

continue;
else

fout2.put(c);
prethc=c;
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3aparak 5_8.

HanucaTtn nporpam Ha jeauky C++ koju:

a) og m (m<10) Hu3oBa peanHux bpojesa (cBakn AyxuHe n (n<10)) 3agaTnx Npeko
Tactatype popMmupa 3anuce y buHapHoj gatoTeuw,

0) 3anuce hopmupaHe gaTtoTeke pasBpcTaBa y Tpu OuMHapHe gatoTeke poz.bin,
neg.bin v nula.bin Tako ga y npeoj 6yay 3anucu (HM30BM) Yy KOjuMa Mma BuLLE
NO3UTMBHUX enemMeHaTa Hero octanux, y ApYyroj BULle HeraTUBHUX Hero octanux
a y Tpehoj npeoctanu 3anucu,

B) MpuKasyje Ha eKpaHy cagpxaj jeaHe of patoteka dopmupaHux nog 6), y
3aBucHocTu og onuwmje (1 /2 / 3) nsabpaHe ca Tacratype.

Pewemre 5_8.

#include <fstream.h>
#include <stdlib.h>

#define BROJ 10 /ldozvoljen broj nizova

#define MAX 20 //broj znakova u nazivima

fstream f,f1,f2,f3; //kreiranje objekata za rad sa datotekom
int bpoz=0, bneg=0, bnula=0; //broj poz., neg., i nula nizova

void upis(char *ime, int n, int m);
void razvrst(char *ime, int n, int m);
void meni(int n);

void prikaz(char *ime,int broj,int n);

main()
{ int n,m;
char ime[MAX+1];

do

{ cout<<"Unesite broj nizova (m<10): *;
cin>>m;

while(m<1||m>BROJ);

do

{ cout<<"Unesite broj elemenata niza (n <10): ";
cin>>n;

}while(n<1||n>BROJ);

cout<<"\nlme datoteke: ";
cin>>ime;

upis(ime, n, m);
razvrst(ime, n,m);
meni(n);

return O;
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{

}
{

void upis(char *ime, int m, int n)

int ij;
float niz[MAX];

fstream f; /Ikreiranje objekta za rad sa datotekom

/lotvaranje binarne datoteke
f.open(ime,ios::out|ios::binary);

if(If)

{ cout<<"\n Nije uspelo otvaranje datoteke\n";
exit(1);

Y

/lupis nizova

cout<<"\n";

for(i=0;i<m;i++)

{ cout<<n<<" elemenata "<<i+1<<". niza: *;
for(j=0;j<m;j++)

cin>>niz[j];

f.write((char®) niz,n*sizeof(float));

Y

l/zatvaranje datoteke

f.close();

void razvrst(char *ime, int n, int m)

int i,j,brojp, brojn;
float niz]MAX];

/lotvaranje binarne datoteke za citanje
f.open(ime,ios::inlios::binary);

if('f)

{ cout<<"\ngreska kod otvaranja datoteke\n";
exit(1);

}

/lotvaranje tri binarne datoteke
f1.open("poz.bin",ios::outlios::binary);

if('f1)

{ cout<<"\n Nije uspelo otvaranje datoteke\n";
exit(1);

}

f2.open("neg.bin",ios::out|ios::binary);

if('f2)

{ cout<<"\n Nije uspelo otvaranje datoteke\n";
exit(1);

}

f3.open("nula.bin",ios::outlios::binary);

if('f3)

{ cout<<"\n Nije uspelo otvaranje datoteke\n";
exit(1);

}
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for(i=0;i<m;i++)
{ brojn=brojp=0; /lpretpostavka: isti je broj neg. i poz. elemenata

f.read((char*)niz,n*sizeof(float));

for(j=0;j<n;j++)
if(niz[j]<0)
brojn++;
else if(niz[j]>0)
brojp++;

if(brojp>n-brojp)

{ f1.write((char*) niz,n*sizeof(float));
bpoz++; /ljos jedan niz sa najvise pozitivnih elemenata
}
else if(brojn>n-brojn)
{ f2.write((char*) niz,n*sizeof(float));
bneg++; /ljos jedan niz sa najvise negativnih elemenata
}
else
{ f3.write((char*) niz,n*sizeof(float));
bnula++; /ljos jedan niz sa najvise nula elemenata
}

}

l/zatvaranje datoteka
f.close();f1.close();f2.close();f3.close();

void meni(int n)
{ int opcija;

cout<<"\nlzaberite opciju:\n1. pozitivni\n2. negativi\n3.nula\n";
cin>>opcija;

cout<<"\nSadrzaj datoteke: "<<endl;
switch(opcija)
{ case 1:
prikaz("poz.bin",bpoz,n);
break;
case 2:
prikaz("neg.bin",bneg,n);
break;
case 3:
prikaz("nula.bin",bnula,n);
break;
default:
cout<<"Nije zadata ni jedna od mogucih opcija'\n";
break;
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void prikaz(char *ime, int broj,int n)
{ fstream f;

int ij;

float niz[MAX];

/lotvaranje binarne datoteke za citanje
f.open(ime,ios::injios::binary);

if(If)

{ cout<<"\ngreska kod otvaranja datoteke\n";
exit(1);

}

f.seekg(0);

for(i=0;i<broj;i++)

{ f.read((char*)niz, n*sizeof(float));
cout<<endl;
for(j=0j<n;j++)

cout<<niz[j]<<"\t";
}
cout<<endl;

/l/zatvaranje datoteke
f.close();

3apatak 5_9.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C++ koju:

a) OMHaMUYKM Joferbyje Memopujy 3a crnucak koju Tpeba ga dyBa nogaTtke 3a
Hajsuwe 500 ctaHoBa: ulica, broj, broj _stana, broj_soba v broj_kvadrata,

6) uuTa ca TacTaType nogaTtke 3a CBaku CTaH U popmMupa of OBUX nogataka 3anuc
y 6uHapHoj aatoteum stanari.bin,

B) NpuKasyje Ha ekpaHy Cnucak CBUx CTaHoBa Ha agpecw (ulica, broj) 3apgaToj npeko
Tacrtatype.

Pewere 5_9.

#include<fstream.h>
#include<stdlib.h>
#include <string.h>
#define BROJ 150 /l[dozvoljen broj struktura u spisku
#define MAX 30 //broj znakova u nazivima
struct stan{

char ulicalMAX+1];

int broj, broj_stana,broj_soba;

float kvadrata;

b
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fstream fptr; /Ikreiranje objekta za rad sa datotekom

void upis(char *ime, struct stan niz[], int n);
void pretraga(char *ime, struct stan niz[], int n);

main()
{ int n;
struct stan *niz;
do
{ cout<<"\nBroj stanova (najvice "<<MAX<<") stanova: ",

cin>>n;
Wwhile(n<0 || n>MAX);

//dodela memorije
niz=new struct stan [n];

if('niz)

{ cout<<"\nNije uspelo otvaranje memorije\n";
exit(1);

}

upis("stanari.bin", niz, n);
pretraga("stanari.bin", niz, n);

/loslobadjanje memorije
delete [] niz;

return O;

void upis(char *ime, struct stan niz[], int n)
{
cout<<"\nUnos podataka za stanove\n";
for(int i=0;i<n;i++)
{ cin.ignore(); /[citanje zaostalih karaktera

cout<<"\nUlica i broj: ";
cin>>niz[i].ulica>>niz[i].broj;

cout<<"\nBroj stana, broj soba i broj kvadrata: ";
cin>>niz[i].broj_stana>>niz[i].broj_soba>>niz][i].kvadrata;

}

/lotvaranje datoteke za upis
fptr.open(ime, ios::out|ios::binary);

if('fptr)

{ cout<<"\nNije uspelo otvaranje datoteke\n";
exit(1);

}
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{

/lupis niza struktura u datoteku
fptr.write((char*)niz,n*sizeof(struct stan));

//zatvaranje datoteke
fptr.close();

void pretraga(char *ime, struct stan niz[], int n)

int broj;
char ulicalMAX+1];
struct stan temp;

while(1)
{/lotvaranje datoteke za citanje
fptr.open(ime,ios::inlios::nocreate);

if('fptr)

{ cout<<"\nNije uspelo otvaranje datoteke\n";
exit(1);

}

/lzadavanje podataka za pretragu
cout<<"\nPretraga datoteke\n";
cout<<"\nUlica i broj: ";
cin>>ulica>>broj;

int nadjen=0; //na pocetku pretrage status nadjen je 0

/lpretraga niza struktura iz datoteke
for(int i=0; i<n;i++)
{ fptr.read((char*)&temp,sizeof(struct stan));
if(strcmp(temp.ulica,ulica)==0 && temp.broj==broj)
{ cout<<temp.ulica<<" "<<temp.broj<<"/"<<temp.broj_stana;
cout<<", soba: "<<temp.broj_soba;
cout<<", kvadrata: "<<temp.kvadrata<<end];
nadjen=1;

}

/lako se zada nepostojeca adresa, onda je kraj petlje

if('nadjen)

{ cout<<"\nNema stanova na trazenoj adresi\n";
break;

}

/l/zatvaranje datoteke
fptr.close();

}
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3apatak 5_10.

HanucaTtu nporpam Ha jeauky C++ koju:

a) uuTa ca Tactatype nogatke 3a n (n<500) kwura (naziv_knjige, datum_izdavanja
y obnuky gggg.mm.dd. u ime_citaoca) n of HUX U ayTOMaTCKM reHepucaHor
nogartka redni_broj dopmupa 3anunce y buHapHoj gatoteum biblioteka.bin,

6) op cBux 3anmca peaom npounTaHux u3 agatorteke biblioteka.bin n3aBaja oHe ko4
Kojux je datum_izdavanja ctapujy og patyma 3agator npeko Tacrtartype (y
06nnky gggg.mm.dd.) u copmupa o HMUX 3anmce y TEKCTyanHoj AaTtoTeuu
izbor.txt,

B) npuKasyje Ha ekpaHy cagpXaj TekcTyanHe gaTtoteke izbor.txt.

Pewemre 5_10.

#include <fstream.h>
#include <string.h>
#include <stdlib.h>

#define MAX2 500 //dozvoljen broj knjiga
#define MAX1 20 //broj znakova u nazivima
struct knjiga{ //definicija tipa strukture

int redni_broj;

char naziv_knjige[MAX1+1];
char datum[MAX1+1];

char ime_citaocal[MAX1+1];

|3

int broj_zapisa_b, broj_zapisa_t; //brojevi zapisa u binarnoj i tekst datoteci
fstream fptr1, fptr2; //kreiranje objekata za rad sa datotekama

void formira(void);
void izbor(void);
void prikaz(void);

main()

{ /lotvaranje svih potrebnih datoteka
fptr1.open("biblioteka.bin", ios::out | ios::in | ios::binary);
if(Mfptr1)

{ cerr << "Nije uspelo otvaranje datoteke";
exit(1);
}

fptr2.open("izbor.txt", ios::out | ios::in);

if(!fptr2)

{ cerr << "Nije uspelo otvaranje datoteke";
exit(1);

}

formira();
izbor();
prikaz();
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l/zatvaranje datoteka
fptr1.close();
fptr2.close();

return O;

void formira(void)
{ int i;
struct knjiga zapis;

do
{ cout << "\nUneti broj knjiga: ";

cin >> broj_zapisa_b;
twhile(broj_zapisa_b<1 || broj_zapisa_b>MAX2);

/[citanje podataka sa tastature i upis u binarnu datoteku

cout << "\nUneti za svaku knjigu, u posebnoj liniji";

cout << "\nnaziv knjige, datum izdavanja (gggg.mm.dd.) i ime citaoca:\n";
for(i=0; i<broj_zapisa_b; i++)

{ zapis.redni_broj = i+1;

cin >> zapis.naziv_knjige >> zapis.datum >> zapis.ime_citaoca;
fptr1.write((char *)&zapis,sizeof(knjiga));

}
}
void izbor(void)
{ int i;

char datum_min[MAX1+1];
struct knjiga zapis;

cout << "\nUneti datum (gggg.mm.dd.): *;
cin >> datum_min;

fptr1.seekg(0); //povratak na pocetak binarne datoteke
broj_zapisa_t=0;

for(i=0; i<broj_zapisa_b; i++)
{ zapis.redni_broj=i+1;

/[citanje iz binarne datoteke
fptr1.read((char *)&zapis,sizeof(knjiga));

/lupis pojedinih zapisa u tekst datoteku
if( strcmp(zapis.datum,datum_min)<0)
{ broj_zapisa_t++;
fptr2 << zapis.redni_broj <<'' << zapis.naziv_knjige << "'
<< zapis.datum <<'' << zapis.ime_citaoca <<"\n';
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void prikaz(void)
{ int i;
struct knjiga zapis;

fptr2.seekg(0);

/lprikaz na ekranu sadrzaja tekst datoteke
cout << "\nSpisak knjiga izdatih pre zadatog datuma:\n";
for(i=0; i<broj_zapisa_t; i++)
{ fptr2 >> zapis.redni_broj
>> zapis.naziv_knjige
>> zapis.datum
>> zapis.ime_citaoca;

cout << zapis.redni_broj <<"'
<< zapis.naziv_knjige << "'
<< zapis.datum << "'
<< zapis.ime_citaoca <<'\n';
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